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Svobodni Trst oblegal staro pristanišče Število azbestnih
bolnikov še narašča Razmere v Sloveniji se normalizirajo

Prodajalci
dima
vedno
na delu
DUŠAN UDOVIČ

Napoved izida knjige ame-
riškega novinarja Alana Fried-
mana, s katero v pogovorih s pro-
tagonisti rekonstruira okoliščine,
v katerih je prišlo v letu 2011 do
sesutja Berlusconijeve večine in
nastopa vlade Maria Montija,
dviga oblake prahu. »Samo dim«
je novi val praznega besedičenja
opredelil predsednik republike
Giorgio Napolitano, proti kate-
remu je naperjena kampanja, ki
naj bi ga privedla na zatožno klop
ustavne obtožbe. In res so proda-
jalci dima v tej državi vedno na
delu, tudi za ceno, da propade vse.

Friedmanova knjiga naj bi
dokazovala, kako se je predsednik
že mesece pred vladno krizo v le-
tu 2011 dogovarjal z Montijem o
možnosti, da postane predsednik
vlade. Računajoč na kratek spo-
min ljudi skušajo tisti, ki jim je
Napolitano napoti, dokazovati,
kako je predsednik v zakulisju
pripravljal nekakšen »državni
udar« s podporo Bruslja in med-
narodnih finančnih krogov.

Stvar meji na grotesko: Saj,
kaj pa naj bi predsednik republi-
ke delal drugega, kot da išče mo-
žne rešitve za državo, ki je bila v
tistem trenutku na robu finan-
čnega zloma, z mednarodno ve-
rodostojnostjo enako ničli in z
razdrapano politično večino, ki si
jo je Berlusconi uničil z lastnimi
rokami.

V resnici je prava sreča za
državo, da se je v najvišjem vrhu
njenih institucij znašel človek, ki
ni izgubil glave, tako kot so jo
mnogi drugi. Od vsega tega šun-
da pa lahko največji profit priča-
kuje novinar Friedman, saj bo nje-
gova knjiga šla za med.

SLOVENSKI KULTURNI PRAZNIK - V nedeljo v tržaškem Kulturnem domu

Zaupajmo mladim,
kvaliteti, vsebinam 
Zanimiv kulturni program ArTSprehod privabil res veliko gledalcev

TRST - Zavest, da sta slovenski
jezik in književnost že stoletja sesta-
vni del tržaške kulture. In prepričanje,
da je ravno kultura najmočnejše sred-
stvo upora do vseh poizkusov bana-
lizacije, a tudi sredstvo, s pomočjo ka-
terega lahko prekoračimo meje svo-
jega prostora in se uveljavimo v sve-
tu.

To sta misli, ki sta prišli najbolj
do izraza med nedeljsko odlično obi-
skano prireditvijo, s katero so tudi Slo-
venci v Italiji počastili slovenski kul-
turni praznik. ArTSprehod je potekal
v polni dvorani tržaškega Kulturnega
doma, priredila pa sta ga krovni or-
ganizaciji SKGZ in SSO, ki sta ob tej
priložnosti podelili tudi tri priznanja.
Kulturni spored so oblikovali mladi,
slavnostni govor pa je bil zaupan pi-
satelju in režiserju Marku Sosiču.

Na 3. strani

Pristaniški odbor: jutri
morda odločilna seja

Na 7. strani

Poezija in popevke na
dnevu kulture v Miljah

Na 6. strani

V tržiški ladjedelnici
zasegli velikanko

Na 21. strani

Šolarjem brez šole
odstopili županstvo

Na 22. strani

Riccardo Muti, zbor
in štirje predsedniki

Na 23. strani
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TORKOVA
PRILOGA PRIMORSKEGA

DNEVNIKA OD 9. DO 20. STRANI

GORICA-NOVA GORICA - Na meji

Odstranili bodo zidek,
ograjo in prometni otok

10. FEBRUAR - Dan spomina na povojne poboje in eksodus

V imenu spomina 
Številne svečanosti in zasedanja izvoljenih svetov ob prisotnosti predsednika senata Pietra Grassa

TRST - 10. februar je od leta
2004 dan spominjanja na žrtve fojb,
julijsko-dalmatinski eksodus in do-
godke na vzhodni meji. Osrednja sve-
čanost je potekala včeraj dopoldne na
bazovskem šohtu, kjer se je popold-
ne poklonil tudi predsednik italijan-
skega senata Pietro Grasso. Slednji se
je udeležil tudi izrednega zasedanja
tržaškega občinskega sveta, srečanja
na prefekturi in srečanja o zakonito-
sti in boju proti kriminalu.

Na 4. in 5. strani
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Novinarji so sinoči čakali na Renzija pred Kvirinalom ANSA

RIM - Danes reforma volilnega zakona v poslanski zbornici

Renzi sinoči na Kvirinalu
pri predsedniku republike
Napadi na Napolitana pred izidom knjige Alana Friedmana

RIM - Včeraj naj bi se bil predsednik
vlade Enrico Letta sestal s predsednikom
republike Giorgiom Napolitanom, a bo to
srečanje verjetno na sporedu danes. Na-
pričakovano pa sta se včeraj na Kvirinalu
sestala predsednik rapublike in sekretar De-
mokratske stranke Matteo Renzi. Srečanje
je trajalo kar dve uri pozno v večer in naj-
brž ni slučaj, da je do njega prišlo prav na
predvečer razprave v poslanski zbornici.
Kot je znano, manjšina v Demokratski

stranki vztraja na tem, da je treba zakon del-
no spremeniti.

Na volilni zakon in paket reform je
sicer vezana usoda Lettove vlade, o čemer
naj bi se premier danes pogovarjal s pred-
sednikom republike.

Poleg tega je na vidiku delna rekon-
strukcija vlade z zamenjavo nekaterih mi-
nistrov. Očitno želi državni poglavar ime-
ti jasno sliko o tem, kakšni premiki se na-
kazujejo.

O tem je sinoči govoril tudi posla-
nec Demokratske stranke Marreo Ricc-
hetti, ki je Renziju zelo blizu. Potrdil je,
da se predsednik republike želel sezna-
niti z možnimi scenariji ob za danes na-
povedani razpravi v poslanski zbornici.
Zanikal je tudi špekulacije novinarjev, da
se Renzi poteguje za prevzem predsed-
stva vlade, ob tem pa je dodal, da je sled-
nja v statičnem položaju.

Mesdtem je včeraj iz krogov Demo-
kratske stranke prišla informacija, da bo di-
rekcija stranke razpravljala o vladi in nje-
ni politiki že ta četrtek in ne 20. februarja,
kot je bilo prvotno predvideno. Glede vo-
lilnega zakona pa danes prihaja trenutek
resnice, kajti na današnjem zasedanju po-
slanske zbornice bo na vrsti glasovanje za
predstavljen amandmaje, ki jih je kakih 450.
Veliko teh je taktične narave in bi lahko bi-
li umaknjeni. Treba bo videti, če bo zdržal
dogovor Renzi-Belusconi-Alfano.

Medtem so se včeraj vnele nove po-
lemike ob članku v časniki Il Corriere del-
la sera, ki je anticipiral nekatere trditve iz
knjige ameriškega novinarja Alana Fried-
mana. Ta je v pogovorih z Montijem, Pro-
dijem in De Benedettijem rekonstruiral
okoliščine, v katerih je leta 2011 prišlo do
»abdikacije« Silvia Berlusconija in poveri-
tve sestave vlade Mariu Montiju. Kot je zna-
no, se je to zgodilo novembra, predsednik
republike Giorgio Napolitano pa naj bi se
z Montijem sestajal že poleti. Trditv so ta-
ko dvignile oblak prahu in očitke na račun
Napolitana, da je ves čas »spletkaril« pro-
ti Berlusconijevi vladi.

Napolitano je vse očitke rezko zavr-
nil, rekoč, da gre le za »dim« in nič druge-
ga. Podaril je, da ni šlo za nikakršen »kom-
plot« na račun desnice in njenega liderja,
pač pa se je posvetoval z Montijem kot dra-
gocenim poznavalcem ekonomskih in fi-
nančnih razmer v Evropi.

Vesti pa so spodbudile nekatere ja-
strebe Forza Italia, kot sta Brunetta in Min-
zolini, da so zahtevali obtožbo predsedni-
ka republike. Napolitana je branil pred-
sednik vlade Enrico Letta, rekoč, da gre za
»nesramen napad« na človeka, ki mu je bil
edini cilj, da reši državo iz hude zagate, v
katero so jo spravili prav tisti, ki ga danes
poskušajo diskreditirati.

SARAJEVO - Več tisoč ljudi včeraj ohromilo promet v mestnem središču

Spet množični protesti

Med včerajšnjimi
demonstracijami v

Sarajevu

ANSA

SARAJEVO - Več tisoč protest-
nikov se je včeraj znova zbralo v Sa-
rajevu in v središču mesta zaustavi-
lo promet. Utaborili so se pred zgrad-
bo predsedstva BiH, ki so ga že do-
poldne preventivno izpraznili.

Skupina protestnikov se je se-
stala s premierom Federacije BiH
Nerminom Nikšićem, ki je izrazil pri-
pravljenost na odstop. Na Ulici mar-
šala Tita se je zbralo nekaj tisoč lju-
di, protest pa je bil miren. Zahtevali
so odstop zvezne vlade in premiera
Nermina Nikšića. Za rok so jim po-
stavili 19. uro in ko je Nikšić odstop
zavrnil, je nekaj sto protestnikov
blokiralo glavno križišče na Skende-
riji, s čimer so zaprli že zadnji dostop
do središča mesta, poroča srbska ti-
skovna agencija Tanjug.

Skupina protestnikov se je sicer
včeraj sestala z Nikšićem, ki je po sre-
čanju sporočil, da nima ničesar pro-
ti svoji zamenjavi in zamenjavi osta-
lih ministrov in tudi proti novi vladi.
Zatrdil pa je, da bo trenutna vlada de-
lala do morebitnega imenovanje no-
ve. Tudi predsednik Federacije BiH
Živko Budimir je izrazil pripravlje-
nost na odstop, predčasne volitve pa
je označil za najboljšo rešitev za iz-
hod iz krize.

Protestniki so kot enega od za-
ključkov pogovorov izpostavili po-
trebo po spremembi volilne zakono-
daje, ki bi omogočile predčasne vo-
litve. Ustrezen predlog nameravajo v
torek poslati v parlament, ki naj bi ga
sprejel po hitrem postopku.

Zaradi napovedi protestov so

poslopje v središču Sarajeva, kjer se
nahaja sedež tako tričlanskega pred-
sedstva BiH kot predsednika Federa-
cije BiH Budimira, že dopoldne iz-
praznili. Poslopje je bilo v nemirih
pred dnevi že močno poškodovano.

Protesti, ki so bili včeraj tudi v
nekaj drugih mestih, so potekali ob

okrepljeni policijski navzočnosti.
Po petkovih neredih na množi-

čnih protestih v več mestih v BiH, ko
so protestniki opustošili in zažgali tu-
di več stavb lokalnih oblasti, so se raz-
mere preko konca tedna umirile in se
protesti nadaljujejo na miren način.
(STA)

BRUSELJ - Na včerajšnjem zasedanju zunanjih ministrov Evropske unije

Sankcij proti Kijevu zaenkrat ne bo
Na zasedanju odmevala žaljivka ameriške diplomatke do EU - »Izid švicarksega referenduma o omejevanju priseljevanja slaba novica za Švico in EU«

BRUSELJ - Zunanji ministri EU so
včeraj razpravljali o različnih vidikih od-
nosa z Ukrajino, kjer se še vrstijo mno-
žični protivladni in proevropski prote-
sti, ki jih oblasti poskušajo obvladati tu-
di z nasiljem. Sankcij proti Kijevu zara-
di nasilja nad protestniki za zdaj ne bo.
Slovenija sankcijam nasprotuje.Gospo-
darskih sankcij EU proti Kijevu za zdaj
ni pričakovati, saj so tisti, ki jih podpi-
rajo, v manjšini, je povedal slovenski zu-
nanji minister Karl Erjavec. Slovenija
sankcij ne podpira, saj niso učinkovite,
ker bolj prizadenejo gospodarstvo kot
oligarhe, je pojasnil.

Zunanji ministri EU so včeraj raz-
pravljali tudi o drugih vidikih odnosa z
Ukrajino: o možnosti podpore državi pri
ustavnih reformah ter finančne in go-
spodarske pomoči. Država po Erjavče-
vih besedah potrebuje 25 milijard do-
larjev. EU in Mednarodni denarni sklad
(IMF) po ministrovih navedbah načr-
tujeta sveženj pomoči v zameno za
strukturne reforme pod pogoji, ki so

standardni za programe pomoči IMF.
Konkretnih odločitev ministri niso
sprejeli. Izrazili so zaskrbljenost nad raz-
merami in politično krizo. Obsodili so
nasilje in kratenje človekovih pravic,
pozvali k dialogu med ukrajinsko vlado
in opozicijo ter k političnim rešitvam, ki
bodo upoštevale skrbi in voljo ljudi.

Ob zasedanju zunanjih ministrov
je v Bruslju še odmevala žaljivka ame-
riške diplomatke, namestnice ameri-
škega zunanjega ministra Victorie Nu-
land, ki je v kontekstu iskanja rešitev za
politično krizo v Ukrajini izjavila: »Je-
beš EU.« EU je ostala uradno brez ko-
mentarja na to nediplomatsko psovko
in ameriško nezaupnico, ki dejansko da-
je v nič njena prizadevanja v regiji, nem-
ška kanclerka Angela Merkel pa je izja-
vo označila kot nesprejemljivo.

Erjavec je diplomatski spor med
EU in ZDA včeraj komentiral z bese-
dami, da ne verjame, da je izjava ame-
riške diplomatke uradno stališče ZDA,
temveč gre za retoriko, obnašanje ene

od diplomatk, ki pa seveda nikakor ni
v skladu z diplomatsko govorico. Oce-
nil je tudi, da je prav, da se EU ni pre-
več odzivala.

»Se jim pa to večkrat zgodi, očit-
no. Tudi v Sloveniji vidimo, da imamo
včasih težave z retoriko ameriških di-
plomatov,« je še pripomnil Erjavec. Ko-
mentar ameriške diplomatke je po nje-
govih besedah sicer »mogoče tudi po-
sledica tega, da EU težko oblikuje enot-
na stališča in zato v določenih situaci-
jah težko nastopa kot kredibilen part-
ner«. Ukrajina je boleča točka evropske
diplomacije. Država je namreč konec
lanskega leta tik pred zdajci zavrnila
podpis sporazuma o krepitvi vezi z uni-
jo in se obrnila k Moskvi, kar je močno
udarilo evropsko diplomacijo ter spro-
žilo množične proevropske in protiv-
ladne proteste.

Zunanji ministri so razpravljali tu-
di o razmerah v Bosni in Hercegovini,
kjer se vrstijo protesti zaradi slabih so-
cialnih in gospodarskih razmer. V na-

silju ob protestih je bilo ranjenih okoli
200 ljudi, več deset so jih prijeli. Raz-
mere v BiH so zelo problematične, pri-
čakujem dejavnejšo vlogo EU, je po-
udaril Erjavec ter spomnil na slovenski
predlog, naj unija v BiH posreduje
podobno kot v primeru Srbije in Koso-
va, ki rešujeta probleme v okviru dialo-
ga pod okriljem visoke zunanjepolitične
predstavnice unije Catherine Ashton. V
BiH je sedaj najpomembneje, da vodstvo
prisluhne skrbem ljudi. V BiH je veliko
voditeljev in čas je, da se začnejo obna-
šati kot voditelji, pa je pozvala Ashto-
nova.

Ob zasedanju ministrov je še ved-
no glasno odmeval tudi izid nedeljske-
ga referenduma, na katerem so se Švi-
carji izrekli za omejitev priseljevanja iz
EU. To je »slaba novica tako za Švico kot
za EU«, je menil Erjavec in opozoril, da
bo nedeljska odločitev imela določene
posledice. Kot številni predstavniki čla-
nic in institucij EU pred njim je tudi slo-
venski minister opozoril, da Švica ne

more iz sporazumov, ki jih je sklenila z
EU, izbrati samo tisto, za kar ocenjuje,
da je zanjo dobro, temveč jih mora spo-
štovati v celoti.

Na vprašanje, kaj izid referendu-
ma pomeni za Slovence, pa je minister
odgovoril, da je Švica v preteklosti že
sprejela določene ukrepe za delavce iz
Slovenije, a da lahko nedeljski referen-
dum pomeni, da bodo ti ukrepi v pri-
hodnje še bolj drastični.

Zunanji ministri so sicer včeraj tu-
di postavili pravni temelj za vojaško ope-
racijo v pomoč pri zagotavljanju varnosti
v Srednjeafriški republiki in potrdili
mandat za pogajanja o krepitvi politi-
čnega in gospodarskega sodelovanja s
Kubo. Slovenski minister pa se je na za-
sedanju zahvalil Evropski komisiji in mi-
nistrom članic unije za vso pomoč in so-
lidarnost, ki so jo izkazali ob naravni ka-
tastrofi v Sloveniji, ter napovedal, da lah-
ko Slovenija pri soočanju s posledicami
najhujše ujme v zadnjih letih pričakuje
finančno pomoč EU. (STA)

Torek, 11. februarja 20142



A L P E - J A D R A N ,  D E Ž E L A

DAN KULTURE - Osrednja slovesnost v tržaškem kulturnem domu

»Kultura: najmočnejše sredstvo upora
do vseh poizkusov banalizacije«

Levo podelitev
nagrad in nagovor

Marka Sosiča,
desno združena
pevska zbora in

pogled na polno
dvorano tržaškega
Kulturnega doma 

FOTODAMJ@N

DANES

Ministrica
Tina Komel
v Rimu

LJUBLJANA - Ministrica
za Slovence v zamejstvu in po
svetu Tina Komel je danes v Ri-
mu, kjer se mudi na delovnem
obisku. Sestal se bo z names-
tnico minstra za zunanje zade-
ve Marto Dassu, s podsekretar-
jem na notranjem ministrstvu
Filippom Bubbicom, ki vodi tu-
di vladno omizje za manjšino, s
podsekretatjem na ministrstvu
za izobraževanje Marcom Ros-
si Dorio in generalnim direk-
torjem Rai Luigijem Gubitosi-
jem. Teme srečanj se bodo na-
našale na položaj Slovencev v
deželi FJK v luči zaščitnega za-
kona in sprjemanja nove volilne
zakonodaje. V ospredju bo tudi
medijska problematika, ki za-
deva Primorski dnevnik in slo-
venske oddaje Rai, poleg tega pa
bodo na dnevnem redu tudi
konkretna vprašanja slovenske-
ga šolstva v Italiji.

Po poročanju ljubljanskega
dela in drugih občil v Sloveniji
pa naj bi ravno danes padla
odločitev o novem ministru za
Slovence v zamejstvi in po sve-
tu, ki bo po napovedih prevzel
ministrstvo namesto Komelove.
Ministrski resor naj bi po no-
vem pripadel Demokratični
stranki upokojencev. Govor je o
tem, da bo resor prevzel Vasja
Klavora.

TRST - Tam, v tržaškem središču, že
dolga stoletja utripa slovenska beseda, ka-
kor da so hiše in kamni tihe priče prisot-
nosti naših velikih ustvarjalcev, pa tudi ma-
lih preprostih ljudi. Od Sv. Justa do Trga
Hortis in Palače Marenzi, do Rusega mo-
sta, Ulice Cassa di Risparmio in Pomola Au-
dace: v Kulturnem domu v Trstu je v ne-
deljo popoldne na osrednji prireditvi Slo-
vencev v Italiji ob 8. februarju, slovenskem
kulturnem prazniku, zaživel čisto poseben
sprehod. ArTSsprehod, nadgraditev lite-
rarnega sprehoda, kateremu so verjetno
mnogi izmed navzočih že sledili v sklopu
Slofesta, je navdušil nabito polno dvorano,
saj predstavlja svež in inovativen kulturni
izsek naše stvarnosti.

Krovni organizaciji Slovensko kultur-
no-gospodarska zveza in Svet slovenskih or-
ganizacij sta režijo letošnje proslave poveri-
li Zvezi slovenskih kulturnih društev, ta pa
igralcu in svobodnemu umetniku Danijelu
Malalanu. Pri izvedbi so sodelovali Glasbe-
na matica, Slovenska prosveta, Slovensko
stalno gledališče in Slovenski program RAI.

ArTSsprehod nam kot pravo časovno
potovanje skozi različne dobe razkazuje raz-
sežnost slovenske ustvarjalnosti. Ta se je še
veliko bolj živo zvrstila pred publiko s po-
močjo video napovedi, ki sta jih pripravila Jan
Leopoli in Mairim Cheber (Slovenski pro-
gram RAI), svoj glas pa sta jim posredovala
Mairim Cheber in Matija Kralj.

Odlomki iz romana Zeleno izgnanstvo
pisatelja Alojza Rebule so nas popeljali v ob-
dobje renesanse, ko je v Trstu kot škof de-
loval Enej Silvij Piccolomini, bodoči papež
Pij II. Strani romana Plamenica Mimi Ma-
lenšek pa so prikazale srž misli avtorja prvih
slovenskih knjig Primoža Trubarja. Preko pi-
sem grofice Marije Isabelle Marenzi s kon-
ca 17. stoletja se nato dogajanje preseli v trpka
leta fašizma. Vrstice dela Parnik trobi nji Bo-
risa Pahorja nam pričajo o mladih uporni-
ških upih v najtemnejšem obdobju zatiranja.
Ko se govori o tragiki obdobja črnosrajčni-
kov in druge svetovne vojne, predstavlja dru-
žina Tomažič boleč izsek naše polpretekle
zgodovine. Slavni bife Da Pepi, obče poznan
kot Pepi ščavo, in življenjske usode njenih
družinskih članov so s pomočjo dela Mla-
doporočenca iz Ulice Rossetti avtorja Fulvia
Tomizze oživele pred očmi publike. Zadnja
postaja tega z bogato simbolično vrednost-
jo prežetega sprehoda, pa je bil pomol Au-
dace oz. San Carlo, kot je zabeležen v pesmih
pesnika Dragotina Ketteja. Pljuskanje valov
in slike prostranega morja so se spojili še z
odlomki in verzi Srečka Kosovela, Marija Ču-
ka, Marka Kravosa, Marka Sosiča in Miro-
slava Košute.

Izbor besedil sta pripravila kulturna de-

lavca Martin Lissiach in Ksenija Majovski.
Mislim in idejam tržaških slovenskih ustvar-
jalcev pa je novo aktualno sporočilnost vdal
doživet nastop mladih članov raznih ljubi-
teljskih gledaliških skupin, med katerimi so
nekateri že skoraj profesionalni igralci. V ra-
zličnih vlogah so se zvrstili Ilija Ota, Helena
Pertot, Patrizia Jurinčič, Valentina Oblak, Ele-
na Husu, Jernej Bufon, Tamara Pertot in Ma-
ruška Guštin.

Ob govorjeni besedi in posnetkih pa
je močno izstopala glasba: ponazoritev, ki
nagovarja več čutov, od vida do sluha, pa
seveda tudi čustva. Učenci Glasbene mati-
ce Tjaš Leghissa, Vanja Zuliani, Janoš Ju-
rinčič, Gabrijel Legiša, Simon Kravos,
Claudia Sedmach, Štefanija Šuc, Vida Gal-
lo in Ivana Kreševič so s skladbami iz ra-
zličnih stoletij uokvirili delovanje velikih
Tržačanov. Za to so poskrbeli tudi mešani
pevski zbor Jacobus Gallus iz Trsta (dir.
Marko Sancin) in mešani pevski zbor Loj-
ze Bratuž iz Gorice (dir. Bogdan Kralj).

Kultura je najmočnejše sredstvo upo-
ra do vseh poizkusov nevarne banalizacije
našega življenja, je dejal slavnostni govornik,
pisatelj in režiser Marko Sosič. Ravno zara-
di tega moramo razumeti, kje in s kom ži-
vimo, »da ne bomo več tako zelo samoza-
dostni in da bomo radovedni, kdo so naši so-
sedje, kdo so naši someščani, da se ne bo-
mo zapirali v naša jedrca.« Nismo daleč od
tistega časa, v katerem je živel Srečko Ko-
sovel, katerega 110 letnico rojstva praznuje-
mo letos, zato je skrajni čas, da si naša skup-
nost začrta vizijo, ki bo naše delovanje po-
stavilo dokončno na pot uveljavitve v širšem
prostoru. Na njej so lahko vodilo le kvalite-

ta, vsebina in zavest o duhovnem bogastvu
naših profesionalnih struktur. Sosič je v svo-
jem pronicljivem govoru mdr. še dejal, da se
moramo vrniti v mestno središče in verjeti
vanj. Hkrati pa je nujno zaupati idejam mla-
dim in jim pomagati, da prestopijo prag ma-
lodušja.

Vse to želijo zaobjeti tudi priznanja,
ki jih ob slovenskem kulturnem prazniku
od leta 2010 podeljujeta SKGZ in SSO za
vrhunske dosežke in dejavnosti tistih, ki bi-
stveno prispevajo k uveljavljanju slovenske
kulture, identitete in jezika. V znamenju teh
je potekal drugi del programa, katerega je
povezovala Mairim Cheber. Letošnjim do-
bitnikom, beneškemu kulturnemu delavcu
Viljemu Černu, filmskemu producentu
Igorju Prinčiču (v njegovi odsotnosti je na-
grado dvignila Karolina Černic) in Dekliški
vokalni skupini Bodeča neža, sta nagrade
izročila predsednik SKGZ Rudi Pavšič in
predsednik SSO za Tržaško Igor Švab. Le-
po izdelane šopke cvetja, ki so jih prejeli na-
stopajoči, pa so sestavili dijaki zavoda Ad
Formandum.

Vrabčeva Zdravljica je nakazala za-
ključek pestre Prešernove proslave, ki pove-
zuje vse člane naše in širše slovenske skup-
nosti od politikov in predstavnikov oblasti do
vseh, ki jim je slovenska kultura pri srcu. Pred
očmi se nam izrisuje podoba Srečka Koso-
vela, simbol letošnje Prešernove proslave in
s katerim je Marko Sosič sklenil svoj govor:
»Vidim kako se Srečko Kosovel na kolesu za-
gleda proti mestu in morju in zdi se mi, da
je danes njegova misel, ob vsej potrebni in
zdravi kritičnosti, svetla in dobra.«

Vesna Pahor

POVZETKI

Utemeljitve
dobitnikov
priznanj

Viljem Černo: „75-letni terski
Čedermac je vse svoje življenje po-
svetil delu za ohranitev slovenskega
obraza in slovenske duše ljudi, ki ži-
vijo v obmejnem pasu videnske po-
krajine. Od težkih povojnih letih
neusmiljenega raznarodovanja dalje
si je pogumno prizadeval, da bi slo-
venska narodna skupnost zadihala in
zaživela s ponosom nad svojim slo-
venskim izvorom in identiteto. Ved-
no je delal s srcem, povezovalno, mi-
mo vseh političnih in svetnovnona-
zorskih prepričanj, potrpežljivo, a
nepopustljivo ter s pravim političnim
smislom.“

Igor Prinčič: „S produkcijo
celovečernega igranega filma Zoran,
moj nečak idiot,v režiji goriškega re-
žiserja Mattea Oleotta, se je dokon-
čno uveljavil kot prvi profesionalni
filmski in avdiovizualni producent
med Slovenci v Italiji, ki dela na ev-
ropski ravni. Na podlagi bogatih iz-
kušenj pri razširjanju filmske kulture
in pri vodenju prikazovalne dejavno-
sti je ustvaril pogoje za avtonomno
produkcijsko dejavnost na Goriškem,
ki se razvija samoniklo a v sodelova-
nju s fimskimi središči v Sloveniji in
v Italiji ter v plodnem stiku s filmskim
dogajanjem v Srednji Evropi.“

Dekliška vokalna skupina Bo-
deča Neža: „ Je z eno besedo enkrat-
no uspešen primer naše mlade
ustvarjalnosti, ki s svojimi načrti
mnogo obeta tudi v prihodnosti. Kot
na tekočem traku so se vrstili uspehi
pri nas doma, v Sloveniji in po Evro-
pi: na tekmovanju »Slovakia can-
tat«,na festivalu v Neerpeltu v Belgi-
ji, na tekmovanju Naša pesem v Ma-
riboru, na tekmovanju Cantonigros v
Španiji ... Repertoar skupine je bogat
ter sega vse od renesanse in roman-
tike pa do sodobnih del s posebno po-
zornostjo do slovenskih in zamejskih
ustvarjalcev. Zborovodkinja Mateja
Černic je za svoje zasluge ravno tako
prejela pomembna priznanja.“

�
več fotografij

in celotni govor
Marka Sosiča na
www.primorski.eu
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Zakon 92, ki je leta 2004 uvedel dan spominjanja
na »žrtve fojb, julijsko-dalmatinski eksodus in dogod-
ke ob vzhodni meji« nas poziva k ohranjanju in oži-
vljanju spomina na omenjeno dogodke, nikakor pa ne
k netenju sovraštva. Dan spominjanja naj bo priložnost
za odkrivanje razlogov, ki so privedli do omenjenih do-
godkov, in za gojenje človeških ter družbenih vrednost,
v prvi vrsti spoštovanja do sočloveka.

Tako je med včerajšnjo pridigo ob bazovskem šoh-
tu dejal tržaški nadškof Giampaolo Crepaldi in to je naj-
brž glavno sporočilo včerajšnje uradne spominske slo-
vesnosti, ki je sovpadala z desetletnico omenjenega za-
kona. Na gmajni, na kateri stojita spominsko obeležje
in muzej, so se zbrali številni predstavniki ezulskih zdru-
ženj, prapori istrskih in dalmatinskih občin »v iz-
gnanstvu« (pa tudi prapor zloglasne X mas), najvišji ja-
vni upravitelji, svojci umrlih, višješolski dijaki.

Slovesnost je potekala po že ustaljenem scenari-
ju, med katerim so prebrali molitev, ki jo je škof San-
tin leta 1959 napisal za žrtve fojb, in utemeljitev, na pod-
lagi katere so Trstu dodelili zlato medaljo za vojaške
zasluge (v kateri so, mimogrede, dve fašistični deset-
letji preprosto »preskočili«). Vence so položili prefek-
tinja Francesca Adelaide Garuffi, deželna predsedni-
ca Debora Serracchiani, pokrajinska predsednica Ma-
ria Teresa Bassa Poropat, tržaški župan Roberto Co-
solini in drugi.

Maši, ki jo je daroval nadškof, pa je sledil še žu-
panov nagovor. Cosolini se je zahvalil sorodnikom

žrtev in ezulom, ki so dolga desetletja sami skrbeli za
to, da spomin na te dogodke ne bi zamrl. Zakonsko
predviden dan spominjanja, ki ga obeležujemo od le-
ta 2005, pa je odločilno pripomogel k boljšemu po-
znavanju te strani polpretekle zgodovine tudi zunaj
tržaških meja.

Slovesnosti je prvič prisostvovala tudi skupina di-
jakov iz Latine v spremstvu župana Giovannija Di Gior-
gija. In ravno mladim je šla zadnja misel prirediteljev:
bodite radovedni in žejni pravice ter ne pozabite, da
sovraštvo med narodi ne obstaja. Obstaja pa ideologi-
ja, ki lahko zanika človeško dostojanstvo. (pd)

BAZOVICA - Osrednja spominska slovesnost na bazovskem šohtu

Za spomin, proti sovraštvu

POVOJNI POBOJI IN EKSODUS - Italijanske informativne oddaje

Odtenki tragedije
V oddaji TG2 Insieme tudi zgodovinar Gorazd Bajc, v radijskem Fahrenheitu Poljanka Dolhar

Marino Cattunar in Gorazd Bajc RAI2

Italijanski mediji se te dni obračajo na
zgodovinarje, pisatelje, novinarje in seveda
ezule, pričevalce vojnih in povojnih let. Ne-
katere oddaje so prisluhnile tudi Slovencem,
ki živijo ob meji.

V uvodnem prispevku dopoldanske te-
levizijske oddaje TG2 Insieme (na vsedržavni
mreži RAI2) je bilo slišati pričevanja Istranov.
Giuseppe Cossetto je povedal, da se je njego-
va rojstna vas pri Pulju čez noč odela v rdeče
zastave, sestrično Normo pa so »odpeljali, mu-
čili, posilili in ubili«. Truplo so našli v fojbi bli-
zu Vodnjana. Znani boksar Nino Benvenuti je
pripovedoval o bratu Elianu, ki so ga leta 1948
aretirali v domači Izoli »in dva meseca nismo
vedeli, ali je živ ali mrtev«. Bil je v koprskem
zaporu. »Nas so zapodili. OZNA je nekega dne

sporočila, da se bo novi poveljnik vselil v na-
šo družinsko hišo; drugo jutro smo odšli v
Trst,« je povedal Benvenuti. Ezuli v Italiji ni-
so bili priljubljeni, novinarka in pisateljica An-
na Maria Mori se je kot deklica zelo sramo-
vala svojega statusa begunke. Dejala je, da je
bil prvi povojni eksodus politične narave, »saj
so ljudje bežali pred režimom, ki jih ni hotel
in jih je nagnal s fojbami. Pozneje so odhajali
iz gospodarskih razlogov.« Med temi je bil Ma-
rino Cattunar, ki je leta 1955 z ženo in eno-
letno hčerko zaradi splošnega pomanjkanja
odšel v begunsko barako v Trst.

Ob Cattunarju se je iz tržaškega studia
RAI oglasil zgodovinar Gorazd Bajc. Voditelji-
ca Frediana Biasutti ga je vprašala, koliko naj bi
bilo žrtev. Po podatkih slovenskih raziskoval-
cev naj bi v nasilju po 8. septembru 1943 umr-
lo od 500 do 600 ljudi v poldrugem mesecu, po
1. maju 1945 pa je dokumentiranih 601 žrtev
na Tržaškem, 901 na Goriškem in 670 v Istri in
na Reki. »Točnih podatkov ni, nasilju jugoslo-
vanskih sil lahko pripišemo 3000-3500 smrti,«
je povedal. Italijani so pretiravali in napihovali
število, Jugoslavija je molčala. Za pisatelja Jana
Bernasa in kantavtorja Simoneja Cristicchija je
bilo snovanje predstave Magazzino 18 težko, saj
sta vedela, da bodo vsako besedo izrabili in ju
obtožili fašizma ali komunizma. Pavšalne kri-
tike so se vsule že navsezgodaj. »To je v resni-
ci poklon vsem žrtvam,« je pojasnil Cristicchi.

V radijski oddaji Fahrenheit (RAI3) se je
Loredana Lipperini pogovarjala z novinarko Pri-
morskega dnevnika Poljanko Dolhar in zgo-
dovinarjem Pierom Purinijem (iz tehničnih
vzrokov je izpadel telefonski pogovor s ko-
lumnistom dnevnika Il Giornale Marcellom Ve-
nezianijem). Dolharjeva se strinja z ustanovit-
vijo spominskega dne, saj je bila ta tema dru-
god po Italiji nepoznana. Zgodovinarji se z njo
ukvarjajo že dolgo, sestavili so tudi skupno po-
ročilo, ki pa je v Italiji ostalo v predalu, med-
tem ko so ga v Sloveniji objavili. Slovence v Ita-
liji moti posploševanje, koristno je spoznavati
zgodbe žrtev fašistične in komunistične repre-
sije. Skupni spomin je morda utopija, Nemcem
in Francozom pa je uspelo sprejeti skupen uč-
benik, ki opisuje zgodovino v več odtenkih.

Purini zavrača kategorične ocene: Ju-
goslovani so po vojni pobili mnogo nedolžnih,
veliko usmrčenih pa je bilo povezanih s faši-
stičnim režimom. Italijanska levica je povoj-
ne poboje potlačila, potem se je nanje spom-
nila, Purinijev vtis pa je, da zdaj zvrača vso kriv-
do na Jugoslavijo, ker se sama noče soočiti s
svojimi grehi. (af)

10. FEBRUAR - Dan spominjanja na povojne poboje (fojbe) in eksodus

Nova stran zgodovine 
v skupni strpni Evropi

Predsednik senata
Pietro Grasso na

izredni seji
tržaškega

občinskega sveta
in (desno) pri

spomeniku
eksodusu na Trgu

Libertà

FOTODAMJ@N

»Fojbe in eksodus sta eno izmed naj-
bolj trpkih poglavij italijanske zgodovine.
Žrtve etničnega sovraštva, ki so ga zaneti-
le vojne, in vse, ki so trpeli, ker so bili pri-
morani zapustiti svoj dom, je zato treba
ohraniti v trajnem spominu. Na poznava-
nju preteklosti gradimo namreč prihod-
nost.« Tako kot v rimskem senatu samo ne-
kaj ur prej je predsednik italijanskega se-
nata Pietro Grasso včeraj popoldne tudi v
Trstu počastil dan spominjanja na povoj-
ne poboje in eksodus.

Njegova spominska pot se je začela
nekaj pred 15. uro na bazovskem šohtu s
polaganjem venca in se nadaljevala v mest-
nem središču, kjer se je predsednik poklo-
nil tudi pri spomeniku eksodusu na Trgu
Libertà. Tragedija, ki je bila predolgo za-
molčana in o kateri je »ostala Italija« de-
jansko izvedela šele pred 10 leti, ko so uved-
li spominski dan, naj bo poduk zlasti za mla-
de rodove, je nagovoril Grasso predstavni-
ke krajevnih javnih uprav in sil javnega re-
da, ki so se zbrali v vladni palači na Velikem
trgu. Kritičen je bil do revizionističnih tez,
ki hočejo izbrisati spomin, in pri tem opo-
zoril tudi na trpljenje slovenske in hrvaške
manjšine med vojno. »Piše se nam nova zgo-
dovina, ki jo bodo zaznamovali integraci-
ja in strpnost, ob celjenju ran in izrinjanju
sovraštva,« je dejal in namignil na širitev Ev-
ropske unije na Slovenijo in Hrvaško, na ti-
sto vzhodno mejo, kjer so se bili krvavi bo-
ji. Skupna Evropa bo po njegovem mnenju
domovina, kjer bomo vsi del ene same
skupnosti s skupnima zgodovino in kultu-
ro, ki bo snovala skupen spomin in pri-
hodnost za mlade.

Da je spominjanje naša dolžnost, je
potrdila tudi prefektinja Adelaide Garufi,
medtem ko je tržaški župan Roberto Co-
solini ocenil, da je Trst v zadnjem obdob-
ju končno le podrl ovire, ki jih je bila po-
stavila zgodovina in se spremenil v odprto

mesto, »v najbolj evropsko italijansko me-
sto.« Pri predolgi tišini, ki je ovijala povoj-
no obdobje, se je zaustavila predsednica po-
krajinske uprave Maria Teresa Bassa Poro-
pat in citirala pisatelja Claudia Magrisa gle-
de spomina, ki je osnova identitete. »Nih-
če ne sme postaviti v dvom povojnih do-
godkov,« je dejala predsednica deželne vla-
de Debora Serracchiani; vsak naj se raje po-
kloni pred brezni, v katerih so našli smrt šte-
vilni Italijani, pa tudi Slovenci, Hrvati, par-
tizani, nemški vojaki in verni katoličani.

Predsednik Grasso se je nato udele-
žil tudi izredne seje tržaškega občinskega
sveta. V Trstu, »moralni prestolnici ekso-
dusa,« kot je ocenil župan Cosolini, je
Grasso med drugim opozoril, da so maja
1945 po Italiji praznovali osvoboditev,
medtem ko je bil severo-vzhodni Jadran od
Trsta do Zadra še okupiran in so Titove
enote ob vzklikanju »Trst je naš« počele
neizgovorljive ostudnosti. »Trst je za Ita-
lijo svetel zgled, ker je sprejel prišleke brez
doma,« je dejal in zaželel, da bi se povoj-
nega dogajanja spominjali vsak dan in ne
le ob 10. februarju. (sas)

Javni upravitelji so k bazovskemu šohtu položili skupen venec FOTODAMJ@N
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Obvestilo izletnikom
Primorskega dnevnika

Izletnike prijavljene na vse izle-
te spominjamo, da je v teku pla-
čevanje drugega obroka, ki ga
vplačate, kot po prejetih navo-
dilih, direktno v agenciji, ki je
potovanje organizirala. Za po-
tovanje v Nepal se je sprostilo 1
mesto, za potovanje v Pariz in
gradove Loare pa 3 mesta (agen-
cija Aurora). Za potovanje v
Umbrijo je na voljo še 5 mest
(agencija Adriatic). Za potovanje
na Nizozemsko in Belgijo pa ni
več mest na razpolago (agencija
First&Last minute Adriati-
ca.net), možna je le čakalna li-
sta. Za dodatne informacije lah-
ko pokličete direktno posame-
zne agencije.

Preveč prašnih delcev
Po napovedih vremenoslovcev naj
bi vremenske razmere prispevale k
temu, da bi stopnja prašnih delcev
PM10 v zraku danes lahko prese-
gla zakonski prag, sporoča Občina
Trst. Glede na vremenske napove-
di za naslednje dni, ki obetajo iz-
boljšanje, pa občinska uprava ne
namerava uvesti nobenih prome-
tnih omejitev, saj naj bi se stopnja
onesnaženosti znižala že jutri. Ob-
čane vsekakor pozivajo, naj dotlej,
kolikor je mogoče, omejijo rabo
osebnih avtomobilov v mestu.

Proces o Avalonu šele aprila
Sodni proces v zvezi z eksplozijo,
do katere je prišlo 7. decembra
2011 v centru za dobro počutje
Avalon pri Briščikih, se bo nada-
ljeval šele 10. aprila. Včerajšnje
obravnave ni bilo, sodnik za pred-
hodne obravnave jo je preložil.
Upravitelju Avalona, ronškemu
podjetniku Micheleju Quintu, so-
dijo po skrajšanem postopku, med-
tem ko vzdrževalec bazena Stefa-
no Furlan čaka na sojenje po red-
nem postopku. V eksploziji, ki jo je
povzročil stik med dvema spojina-
ma, si je hudo poškodovala nogi
učiteljica plavanja Sonia Pugnetti,
njen odvetnik Massimiliano Marc-
hetti je pred meseci zahteval dva
milijona evrov odškodnine.

Pomoč po možganski kapi
Na svetoivanskem sedežu zdrav-
stvenega podjetja (Ul. Sai 1-3) so
vsak torek med 16.30 in 18. uro na
sporedu srečanja skupine za sa-
mopomoč združenja za boj proti
možganski kapi ALIce FVG onlus.
Srečanj se udeležujejo osebe, ki jih
je prizadela možganska kap ter nji-
hovi sorodniki. Delo koordinira
psihologinja in psihoterapevtka
Silvia Paoletti. Informacije na tel.
št. 333-8351443.

Policija, šole in varnejši splet
Ob današnjem dnevu za varnejši
splet bodo predstavniki poštne
policije spet stopili med šolske klo-
pi in govorili o nevarnostih inter-
neta. V sodelovanju z ministr-
stvom za šolstvo bodo policisti da-
nes v okviru pobude Una vita da
social predavali na tržaški nižji
srednji šoli Stock, sočasno pa bo v
Italiji potekalo sto podobnih pre-
davanj za skupnih 60.000 dijakov.

Rossinijeva opereta
V Verdijevem opernem gledališču
bo od danes do 18. februarja na
sporedu Rossinijeva burkaška ope-
reta »L’occasione fa l’uomo ladro«
v postavitvi gledališča La Fenice iz
Benetk. Režiserka je Elisabetta
Brusa, dirigent Josè Miguel Pèrez-
Sierra, pojejo Irina Dubrovskaja,
Enrico Iviglia, Domenico Balzani in
Francisco Brito.

ČRNA KRONIKA

Prijeli
vlomilca

V noči na ponedeljek je polici-
ja aretirala dvojico mladih tatov v sre-
dišču Trsta. 26 in 23 let stara romun-
ska državljana sta ponoči poskušala
vlomiti v delavnico blizu glavne trža-
ške bolnišnice. Enega od dveh je opa-
zil mimoidoč občan, ki je poklical po-
licijo. Policisti so ga kmalu zatem na-
šli v bližini, z rojakom sta se skrivala
v parkiranem avtomobilu. V prtljaž-
niku so policisti odkrili pokrivala, za-
gozdo in drugo vlomilsko orodje, za-
plenili so tudi ponarejeno avtomo-
bilsko zavarovalniško potrdilo. Ene-
ga osumljenca so odvedli v koronej-
ski zapor, drugi je v hišnem priporu.

Oblekel se je in odšel
Karabinjerji iz Istrske ulice so

včeraj dopoldne kazensko ovadili na
prostosti 25-letnega romunskega
državljana, ki je imel na sebi ukra-
dena oblačila. Odnesel jih je iz neke
trgovine na Trgu Stare mitnice.
Med krajo si je oblekel nova oblači-
la in odšel iz prodajalne, poteza pa
se ni posrečila.

RAZSTAVA - Danes

Kmečka 
arhitektura 
v Dolini

V krožku zavarovalnice Ge-
nerali (Trg Duca degli Abruzzi 1)
bodo danes ob 18. uri odprli foto-
grafsko razstavo Kmečka arhitek-
tura na območju Občine Dolina,
ki jo prireja Odbor prijateljic Giu-
liane Iez pod pokroviteljstvom
Pokrajine Trst, Občine Dolina in
združenja Italia nostra.

Pokojna Giuliana Iez (1948-
2002) je pred dobrimi štirideseti-
mi leti v diplomski nalogi popisa-
la kmečka poslopja v občini Doli-
na. Po štiridesetih letih so se nje-
ne prijateljice ponovno podale v ti-
ste kraje, da bi dokumentirale ob-
stoječe stanje. Rezultat je razstava,
ki v italijanskem in slovenskem je-
ziku obiskovalcem predstavlja ti-
pične elemente tamkajšnje kmeč-
ke arhitekture. Razstava je bila lan-
sko poletje že na ogled v državni
knjižnici Stelio Crise, do 21. fe-
bruarja pa si jo bo mogoče ogle-
dati tudi v krožku Generali (od po-
nedeljka do četrtka med 9.30 in
12.30 ter med 15.30 in 18.30, ob
petkih pa samo dopoldne).

SREČANJE S PREDSEDNIKOM SENATA - Država smo mi

Grasso pozval mlade:
»Bodite neprilagojeni ...«

Predsednik senata na srečanju o zakonitosti FOTODAMJ@N

Družbeno nelagodje, brezposelnost,
gospodarska odvisnost so stanja, v katerih
mafija in sploh kriminalne organizacije raz-
predajo svoje umazane posle in onesna-
žujejo družbo. Iskanje resnice, znanje in za-
konitost so njihov anti pol, so temelji bo-
ja proti kriminalnim združbam.

To, v italijanski družbi zelo aktualno
dihotomijo, je predsednik italijanskega
senata Pietro Grasso ponudil v razmislek
udeležencem sinočnjega srečanja s kate-
goričnim naslovom: Država smo mi. Po-
buda političnega laboratorija za mlade, ka-
tere duhovni oče je tržaški senator Fran-
cesco Russo, je v podnaslovu omenjala po-
men zakonitosti in aktivnega državljanstva
v družbi in institucijah.

Grasso je večji del svojega posega na-
menil mladim, saj bodo prav oni postali nov
vodilni razred, ki bo »reformiral demo-
kracijo«. Pozval jih je k participaciji, ome-
nil je pomen prozornosti in prevzemanja
odgovornosti. Mladi pa imajo po Grassu
tudi pravico do oporekanja. »Biti neprila-
gojen predstavlja danes odgovor na seda-
nji sistem,« je izjavil.

Predsednik senata je tudi odgovoril
na nekaj vprašanj mladih. Giulia Ometto,
predstavnica krajevnega združenja Libera
se je lotila vprašanja podkupovanja. »Ko-
rupcija šibi zaupanje državljanov v insti-
tucije. Potrebni so zakonski in politični in-

strumenti, s katerimi bi jo zajezili. V Itali-
ji je ogromna, pogojuje gospodarstvo.«

V poseg je Grasso vključil utrinke iz
časov aktivnega boja proti mafiji. Eden od
spominov je bil zgovoren.

Ko je služboval v Palermu kot toži-
lec, je znanega mafijskega skesanca vpra-
šal, kdaj bo mafije konec. Ta mu je odgo-
voril s primerom.

Pred leti je njega, mafijskega bosa obi-
skal mladenič, ki ni imel finančnih sredstev,
da bi 8-mesečnemu sinku kupil mleko v
prahu. Mafijec ga je napotil k gradbeniku,
ta mu je preskrbel delo na gradbišču.

Ko se je mladenič vrnil k mafijcu, se
mu je najprej zahvalil, ker je tisto noč pre-
hranjeni sinek končno spal, nato pa ga je
vprašal, kaj lahko stori zanj. Mafijec je zah-
teval njegovo osebno izkaznico in mlade-
nič mu jo je izročil. Tako je lahko mafijec
z novim imenom lahko pokupil nekaj sta-
novanj in drugih nepremičnin na mlade-
ničevo ime.

Grasso je skesanca spomnil, da ni od-
govoril na vprašanje, kdaj bo mafije konec.
Pa mu je slednji odvrnil: Tisti mladenič je
tvegal obsodbo na pet let zapora, ker mi je
predal svojo osebno izkaznico. Dokler se
bodo ljudje potrebni mleka za svoje otro-
ke obračali na mafijce, ne pa na državne in-
stitucije, dotlej ne bo mafije nikoli konec.

M.K.

POGOVOR - Pietro Grasso

»S slovensko policijo
smo dobro sodelovali!«

Gospod predsednik senata, vi
ste posvetili dolga desetletja svojega
poklicnega življenja boju proti mafi-
ji. Kaj pa sedaj?

»Sedaj sem s tega poklicnega vi-
dika v pokoju. A zagotavljam vam, da
ostajata prizadevanje za zakonitost in
pravico, ki sem ju zasledoval kot vodja
protimafijskega tožilstva, moja cilja tu-
di v sedanji vlogi predsednika senata.«

Ali je sedanja gospodarska kri-
za dala novega zagona kriminalnim
organizacijam?

»To gotovo. Pomanjkanje finan-
čnih sredstev, porast gospodarske kri-
ze, krčenje posojil za podjetniške po-
bude, pomanjkanje delovnih mest, brez-
poselnost - vse to dejansko “pomaga”
kriminalnim organizacijam, ki razpola-
gajo z velikimi nezakonito pridobljeni-
mi finančnimi sredstvi. Ta sredstva vla-
gajo v zakonito ekonomijo za svoje uma-
zane posle. To je nevarnost, ki se je mo-
ramo zavedati. Kriminalne združbe na
ta način vstopajo v zakonito ekonomi-
jo, onesnažijo jo s svojim umazanim de-
narjem. Tako se legalna ekonomija
sprevrže v tako imenovano “kriminal-
no ekonomijo”.«

Kaj to dejansko pomeni?
»V kriminalni ekonomiji ni kon-

kurence, ni gospodarske svobode. V ta-
ki ekonomiji je pošteno podjetništvo
vsakodnevno pod udarom.«

Kaj lahko v tej zvezi storijo sile
javnega reda?

»Organi pregona že zelo dobro
pazijo na pretok umazanega denarja v
zakonito ekonomijo. Zabeležili so šte-
vilne uspehe v boju proti pranju uma-
zanega denarja, opravili so mnogo pre-
iskav o podjetniških dejavnostih krimi-
nalnih organizacij in o njihovih investi-
cijah v zakonite gospodarske dejavno-
sti. Številne preiskave so se zaključile z
zaplembo gospodarskih dejavnosti or-
ganiziranega kriminala, kot se je to zgo-
dilo pred nekaj tedni v Rimu na po-
dročju trgovin, restavracij, picerij, su-
permarketov.«

Ali ste si kdaj privoščili pico v
kateri od zaseženih picerij v Rimu?

»Eh, ne! ... Imam dobre informa-
torje ... (se zasmeje, op. av.)

Kaj pa lahko v boju proti orga-
niziranemu kriminalu stori politika?

»Politika mora nuditi policijskim
silam instrumente za dobro opravljanje
svojega dela. Predvsem kar se tiče pre-
iskovanja na račun tako imenovane si-

ve ekonomije, tiste podtalne, kriminal-
ne. Politika mora nadalje nuditi podjet-
jem možnost za njihovo dobro delova-
nje, z zakonitimi sredstvi, kajti samo na
ta način ne bodo padla v smrtonosni ob-
jem kriminalnih organizacij.«

Ali bi lahko politika storila več
od tega, kar je storila doslej?

»Ne moremo trditi, da smo stori-
li vse, kar je bilo mogoče. Vedno se lah-
ko stori še kaj več. Moje delovanje je se-
daj naravnano prav v to smer.«

Pogovor s predsednikom senata se
je začel pred vhodom v tržaško občinsko
palačo. Pietro Grasso je bil po slovesno-
sti v dvorani občinskega sveta namenjen
v bližnji hotel Savoia Excelsior na sre-
čanje o zakonitosti. Deževalo je. Na Ve-
likem trgu ga je čakal avtomobil. Ko pa
ga je slovenski novinar zaprosil za po-
govor, je takoj privolil, a pod pogojem: »Se
mi fa posto sotto l’ombrello.« In tako se
je pogovor s predsednikom italijanskega
senata razvil pod dežnikom med spre-
hodom od občinske palače do hotela na
nabrežju.

Ob prihodu pred hotel se je Pietro
Grasso spomnil, da odgovarja na vpra-
šanja slovenskega novinarja ...

»Lahko izkoristim priložnost?
Prosim.
»Ko sem bil vsedržani vodja pro-

timafijskega tožilstva sem zelo dobro so-
deloval s slovenskimi kolegi. Opravili
smo celo vrsto odličnih policijskih pre-
iskav proti tihotapcem z mamili ...«

Tudi proti tihotapcem z ljud-
mi ...

»Da, skupaj smo zelo dobro so-
delovali tudi na tem področju. Koordi-
nacija med policijskimi organi je bila res
zgledna!«

V pogovor se je vključila tudi trža-
ška prefektinja Francesca Adelaide Ga-
rufi, ki je pričakala predsednika senata
pred vhodom v hotel.

»Sedaj še vedno zelo dobro sode-
lujemo. Opravili smo številne operaci-
je in izsledili celo vrsto tolp, ki delujejo
ob meji.«

Pietro Grasso ji je pritrdil.
»Kot vidite, nisem pozabil na

mojo policijsko preteklost, in to, kar smo
takrat nastavili, se sedaj uspešno nada-
ljuje.«

Marjan Kemperle

Pietro Grasso

FOTODAMJ@N
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MILJE - Na prireditvi ob dnevu slovenske kulture

Poezija Miroslava Košute
in avtorska besedila popevk
S sobotnim miljskim večerom sklenili niz Beseda glasbe – glasba besed

Preleteti poezijo dvajsetega stole-
tja s pogledom na njeno spevnost, ob
tem pa ne pozabiti na skladbe kantav-
torjev in skladateljev: ta je bil namen ni-
za Beseda glasbe – glasba besed, ki sta
ga priredili Občina Milje in Pokrajina
Trst in ki se je zaključil v soboto v ob-
činskem gledališču Verdi v Miljah. Gost
večera je bil pesnik Miroslav Košuta.
»Občinstvu smo si želeli ponuditi vpo-
gled na ne ravno poznani vidik sloven-
ske kulture,« je v pozdravu razložila
miljska podžupanja Laura Marzi, »ob
tem velja poudariti, da ni slučaj, če sov-
pada dogodek s slovenskim kulturnim
praznikom,« je zaključila.

Večer je povezovala Tatjana Rojc,
ki je uvodoma morda preveč izčrpno
dvojezično predstavila Miroslava Košu-
to, ki je spregovoril, ko je minilo čez tri-
deset minut od začetka dogodka. Prvi
del je bil bolj posvečen poeziji. Igralka
in režiserka Neda Rusjan Bric, ki je re-
žirala osrednjo slovensko proslavo ob
kulturnem prazniku leta 2011, ko je pre-
jel Košuta veliko Prešernovo nagrado, je
prebrala tri njegove pesmi: Ta Trst, Po-
stelja in Pesem o Morju. Še prej je Mar-
tina Feri ob spremljavi Aleksandra Ipav-
ca na harmoniki in Paole Chiabudini na
klaviaturah zapela Ipavčevo uglasbitev
pesmi Morje.

V dvojezičnem dialogu sta se Roj-
čeva in Košuta pogovarjala še zlasti o raz-
merju med poezijo in avtorskimi bese-

dili za popevke, za pisanje katerih slovi
Košuta za velikega mojstra, saj so njego-
ve popevke požele kar nekaj nagrad v
šestdesetih letih. Med njihovimi inter-
preti lahko naštejemo legendarno Eldo
Viler, Majdo Sepe in skupino Bele vrane.

Miroslav Košuta vidi v svoji poezi-
ji dve specifični komponenti. V prvem
primeru gre za vsakdanje življenje ljudi
ob morju, v majhnosti prostora, kjer pes-
nik živi, v boju za preživetje in človeko-

vo dostojanstvo. Drugo komponento pa
kriški pesnik vidi v ritmu oz. v glasbeni
podobi pesmi, ki je po pomenu enako-
vredna vsebini. Kar pa se tiče pogleda na
razmerje med poezijo in popevkami je bil
Prešernov nagrajenec zelo jasen: »Po-
dročja nimata ničesar skupnega: poezi-
ja je iskanje umetnosti, iskanje lepote, iz-
povedovanje, oris svojega odnosa do sve-
ta, utelešenje neke vere. Kar pa sem pi-
sal za glasbenike je gola obrt, ki je sicer

lahko tudi nekaj izjemno kvalitetnega.«
Popevke, za katere je Miroslav Ko-

šuta napisal besedila po glasbeni pred-
logi tudi velikih skladateljev, kot je bil npr.
Jože Privšek, so postale protagonistke ve-
čera. Glas Martine Feri ter glasba Alek-
sandra Ipavca in Paole Chiabudini sta
očarala občinstvo s štirimi popevkami, za
katere je napisal gost večera besedilo:
Vzameš me v roke, Zlati prah imaš v
očeh, Maček v žaklju in Otoki. (mlis)

Zapela je Martina
Feri ob glasbeni

spremljavi
Aleksandra Ipavca

in Paole
Chiabudini; pri mizi

Miroslav Košuta in
Tatjana Rojc

FOTODAMJ@N

DIZ JOŽEF STEFAN - Prireditev ob kulturnem prazniku

S kulturo razbiramo svet
Zabavna in moderno zasnovana šolska prireditev - Častna gostja je bila  pesnica Irena Žerjal

Dijaki Državnega izobraževalne-
ga zavoda Jožef Stefan so sobotni do-
poldan posvetili kulturi in v mali dvo-
rani Kulturnega doma izvedli Prešer-
novo proslavo. Rdeča nit simpatične
kulturne prireditve je bila pesniška
zbirka Goreče oljke pisateljice, pesni-
ce in prevajalke Irene Žerjal, verze pa
je recitiralo pet dijakov. Pester program
pa so šolarji začinili tudi z glasbo.

Proslava se je začela z Zdravljico,
ki jo je zaigral dijak Henrik Leghisa.
Nato je zbrane pozdravil ravnatelj za-
voda Jožef Stefan Primož Strani, ki je
spregovoril o pomenu kulture. Go-
vornik je poudaril, da nam kultura
omogoča razumeti svet okoli nas in tu-
di osebe, ki nas obkrožajo, ob tem pa
dodal, da je kultura naša matrica raz-
biranja pomenov. V nadaljevanju je sle-

dil krajši recital Ajlin Visentin, Nika
Mavraidisa, Nejca Kravosa, Matije Ar-
duinija in Thomasa Renarja, ki so se iz-
menjavali pri recitiranju verzov pes-
niške zbirke Goreče oljke. Njihov na-
stop je odlikoval moderen in natančen
scenarij, za sceno pa je poskrbel Jurij
Devetak. Recitiranje odlomkov so do-
polnili z glasbenimi vložki, ki so jih pri-
pravili in interpretirali dijaki Matija
Furlan, Matej Coretti in Sandi Versa,
Ilja Kocijančič ter Matej Coretti. Sled-
nji trije dijaki so nastopili kot ansam-
bel, ki je zaigral skladbo Freza blues.

Častna gostja Prešernove prire-
ditve dijakov zavoda J. Stefan pa je bi-
la pesnica, pisateljica in prevajalka Ire-
na Žerjal, s katero so se pogovarjali dva
dijaka in ena dijakinja. Gostji so po-
stavili kar nekaj vprašanj, iz odgovorov

pa smo razbrali, da je gospa Žerjalova
zelo rada pisala scenarije za tržaški ra-
dio, pri ustvarjanju pesmi so ji bili lju-
bi različni slogi, oboževala pa je tudi
številne tržaške intelektualce. Na vpra-
šanje, kaj ji je pomenilo delo z dijaki,
pa je gostja odgovorila, da je bila roje-
na za ta poklic in da je z velikim vese-
ljem poučevala mladino.

Dijaki šole J. Stefan so slovenski
kulturni praznik, ki ga na dan slovesa
našega največjega pesnika Franceta
Prešerna praznujemo od leta 1945, za-
znamovali z modernim, zabavnim in
raznolikim dogodkom, ki mu je pri-
sluhnilo kar nekaj obiskovalcev. Ob
koncu prireditve je marsikdo prišel do
zaključka, da se ljudje razlikujemo in
smo unikatni samo zaradi kulture ...
(sč)

S sobotnega
nastopa dijakov
DIZ Jožef Stefan v
mali dvorani SSG v
Trstu

FOTO DAMJ@N

BOLJUNEC - Dan slovenske kulture

Drugačno praznovanje
s kulturno karavano

V soboto, 8. februarja se je v Bo-
ljuncu uresničila zamisel praznovanja
Dneva slovenske kulture na alternativen
način. Člani dramske skupine, MoPZ
Fantje pod latnikom ter učenci 4. in 5.
razreda COŠ Frana Venturinija so po-
nesli duh Franceta Prešerna med vaš-
čane. Prireditev, ki je v vasi vzbujala ra-
dovednost, je res lepo uspela.

Pot kulturne karavane se je v poz-
nih popoldanskih urah začela v Gor-
njem koncu in po osmih prizoriščih v
različnih predelih vasi se je zaključila na
dvorišču društvenega bara. Na vsaki po-
staji je MoPZ Fantje pod latnikom za-
pel Zdravljico za uvod in priložnostno
pesem za zaključek, z izvirnimi bese-
dili, recitacijami in petjem pa so na-
stopili učenci osnovne šole in člani

dramske skupine. Vseh osem kulturnih
utrinkov so z veseljem spremljali vaš-
čani posameznih delov vasi in se po-
hvalno izrazili nad lepo pobudo. Na-
stopajoči so doživeto odigrali svojo vlo-
go, pri tem pa moramo še posebej po-
hvaliti šolarje, ki so se skozi celotno do-
gajanje, ki je trajalo cele tri ure, vzorno
in odgovorno vedli ter neutrudno so-
delovali in tako še dodatno obogatili pri-
reditev.

Zaključek kulturnega pohoda po
vasi je bil še posebno prijeten in doži-
vet, ko so se vsi sodelujoči še enkrat
predstavili publiki, ki je napolnila dvo-
rišče društvenega bara in jih nagradila
s toplim aplavzom. Večer se je nato na-
daljeval v prijetnem domačem vzdušju.
(so)

NARODNI DOM

Razstava
ilustracij
Katerine
Kalc

V Narodnem domu je Od-
delek Narodne in študijske knjiž-
nice za mlade bralce zaživel v pe-
tek, 7. februarja, na prevečer
praznika slovenske kulture. Na
policah so urejene knjige za otro-
ke in mladino, steno pa krasijo ilu-
stracije Katerine Kalc.

Umetnica ima pred sabo že
nekaj skupinskih in samostojnih
razstav v domačem okolju kot v
tujini. Več let se ukvarja z ilu-
stratorstvom za otroško in mla-
dinsko čtivo. Poleg tega ilustrira
tudi članke in tekste o človekovih
in živalskih pravicah v okviru pro-
gramov človekoljubnih (Amnesty
International Slovenije) in ani-
malističnih organizacij.

Na razstavi v Oddelku za
mlade bralce nam bo Katerina
Kalc prikazala ilustracije, ki so bi-
le objavljene v tržaški mladinski
reviji Galeb, s katero sodeluje že
dolgo let. Slike bo predstavila
umetnostna zgodovinarka Alina
Carli. Prireditev pa bodo z glas-
bo popestrili učenci nižje srednje
šole z glasbeno usmeritvijo sv. Ci-
rila in Metoda od Sv. Ivana.

Slovesno odprtje razstave
akademske slikarke bo danes, 11.
februarja, ob 17.30 v Narodnem
domu v Trstu.

T R S TTorek, 11. februarja 20146



Danes, TOREK, 11. februarja 2014 

MARIJA 

Sonce vzide ob 7.13 in zatone ob 17.25
- Dolžina dneva 10.12 - Luna vzide ob
14.26 in zatone ob 5.22.

Jutri, SREDA, 12. februarja 2014 

DAMIJAN

VREME VČERAJ: temperatura zraka 9,8
stopinje C, zračni tlak 1007,6 mb raste,
vlaga 77-odstotna, veter 5 km na uro
severo-vzhodnik, nebo oblačno, mor-
je rahlo razgibano, temperatura morja
11 stopinj C.

Do sobote, 15. februarja 2014:
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Settefontane 39 - 040 390898, Oši-
rek Osoppo 1 - 040 410515, Boljunec -
040 228124 - samo s predhodnim tele-
fonskim pozivom in z nujnim recep-
tom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Settefontane 39, Oširek Osoppo 1,
Ul. Cavana 11, Boljunec - 040 228124
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Cavana 11 - 040 302303.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-

stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

OBČINA DOLINA sporoča, da bodo
potekala, za š.l. 2014/15, vpisovanja
v otroške jasli Colibrì (Trst, Ul. Cu-
riel 2 - samo za mesta v konvenciji
z Občino Trst, ki so na razpolago za
otroke s stalnim bivališčem v obči-
ni Dolina) do petka, 14. februarja, in
vpisovanja v otroške občinske jasli
v Dolini - slovenska in italijanska
sekcija (Dolina št. 200) do petka, 28.
februarja. Zainteresirane osebe bo-
do lahko, v spremstvu vzgojnega
osebja, obiskale občinske jasli v Do-
lini ob torkih v mesecu februarju od
10. do 11. ure. Dodatne informaci-
je in vpisni obrazci na www.san-
dorligo-dolina.it.

DRŽAVNI IZOBRAŽEVALNI ZAVOD
J. STEFANA vabi v soboto, 15. fe-
bruarja, od 8.30 do 11.30 na dan od-
prtih vrat. Nudili vam bomo vse in-
formacije o vzgojno-izobraževalni
ponudbi šole in predstavili delova-
nje kemijsko-biološkega, elektron-
skega in mehanskega oddelka. Toplo
vabljeni starši, srednješolski učenci
in vsi, ki bi radi spoznali naš zavod.

ŽUPNIJA REPENTABOR prireja 8-
dnevno popotovanje po klasični in
Pavlovi Grčiji od 2. do 9. junija. Na
razpolago je še nekaj mest. Prijava
na tel. 335-8186940 do 15. fe-
bruarja.

ZDRUŽENE SEKCIJE ANPI  VZPI Ob-
čine Dolina organizirajo izlet v Lju-
bljano v soboto, 15. februarja, za obisk
izredne razstave »Tito - obraz Jugo-
slavije«, na Gospodarskem razstaviš-
ču. Po kosilu obisk zgodovinskih obe-
ležij iz obdobja našega odpora naci-
fašizmu. Vpis na tel. št.: 040-228142
(Edvin), 040-228896 (Nerina) in 333-
6843573 (Germano).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV v Trstu, v sodelovanju s
Kru.tom, vabi v petek, 7. marca, ob
praznovanju dneva žena, na obisk
Sejma cvetja in vrtnarstva v Porde-
nonu. Vpisovanje in informacije na
društvenem sedežu, Ul. Cicerone 8,
II. nad., tel. 040-360072.

DRUŠTVO PODEŽELSKIH ŽENA vabi
z letalom v Barcelono in na Costo Bra-
vo 28. marca. Informacije na tel.
00386-41573326 (Marija).

V spomin na dragega moža in očeta Da-
ria darujejo Vida, Marko in Rado
100,00 evrov za SKD Barkovlje.

Namesto cvetja na grob Ivana Ušaja da-
rujeta Tatjana in Antek Terčon 50,00
evrov za AŠD Sokol.

V spomin na drago Marico Gruden - Re-
bula darujeta družini Grmer in Tavčar
30,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na drago Marico Gruden - Re-
bula darujejo bivše kolegice 160,00
evrov za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na Davorina Trampuža daru-
je Sindikat Upokojencev - Kraško Ob-
močje 20,00 evrov za Godbeno društvo
Nabrežina.

V spomin na Stojana Sancina darujejo
Neva ter Vasilij in Katerina z družina-
ma 30,00 evrov za Pevski zbor Tončka
Čok iz Lonjerja.

V spomin na Stojana Sancina daruje dru-
žina Eva 30,00 evrov za Pevski zbor
Tončka Čok iz Lonjerja.

V spomin na Pepija Legišo, Davorina
Trampuza in Ivota Grilanca darujeta
Max in Lidija Kralj 30,00 evrov za KD
Vigred.

V spomin na Silvana Corbatija daruje
družina Fabec 50,00 evrov za AŠK Kras.

V spomin na Silvana Corbatija daruje
družina Cante 50,00 evrov za AŠK Kras.

V spomin na Oskarja Ferlugo daruje dru-
žina 25,00 evrov za KD Prosek Konto-
vel.

V spomin na drago gospo Zalo Čok da-
rujeta Ondina in Davorin 50,00 evrov
za AKK Bor.

V spomin na drago Marico Gruden - Re-
bula daruje mož Silvano 50,00 evrov za
SKD Vigred, 50,00 evrov za cerkveni
zbor iz Šempolaja in 50,00 evrov za
Sklad Mitja Čuk.

V spomin na drago Marico Gruden - Re-
bula daruje sestra Vanda z družino
50,00 evrov za SKD Vigred in 50,00
evrov za cerkveni pevski zbor iz Šem-
polaja.

V spomin na Stojana Sancina darujejo
Santina, Giorgio in Margherita z dru-
žinami 100,00 evrov za KK Adria.

Namesto cvetja  na grob Zale Čok daru-
jeta družini Giorgio Močilnik in Ro-
berto Ciacchi 50,00 evrov za KK Adria.

V spomin na Stojana Sancina in Zalo Čok
darujeta Radi in Dorica Pečar 50,00
evrov za KK Adria.

� Zapustil nas je naš dragi mož, oče
in nono

Vittorio Coretti

Žalostno vest sporočajo

žena Nella, hči Giuliana, sin Edi z
Erico, sestre, vnuki ter ostalo

sorodstvo.
Od njega se bomo poslovili v četrtek,
13. februarja, od 10.30 do 12.00 v ulici
Costalunga.
Sledila bo sveta maša ob 12.30 v cerkvi
v Ricmanjih ter pokop na vaškem po-
kopališču.

Domjo, 11. februarja 2014
Pogrebno podjetje Alabarda

10.2.2012 10.2.2014

Dario Jagodic
Si vedno z nami.

Tvoja družina

Trst, 11. februarja 2014

SVOBODNI TRST - Protest na Trgu Santos in Miramarskem drevoredu

Zapadel je ultimat, 
pripadniki STO zahtevali
prostocarinsko pristanišče

Člani STO so
ustavili za promet
vhod na območje
starega pristanišča

FOTODAMJ@N

Več kot sto pripadnikov gibanja Svo-
bodni Trst je včeraj protestiralo v okviru
dveh demonstracij na Trgu Santos in na Mi-
ramarskem drevoredu in skušalo prepreče-
vati promet na cesti, ki pelje po območju sta-
rega pristanišča. Člani STO namreč zahte-
vajo, da postane to območje spet prostoca-
rinska cona, kot je to predvidevala pariška
mirovna pogodba. Prostocarinsko območ-
je je bilo namreč v zadnjem obdobju večkrat
začasno ukinjeno, ustrezne odloke pa je iz
leta v leto izdajal vladni komisariat v Trstu.
To se je zgodilo tudi v januarju z odlokom
tržaške vladne komisarke in prefektinje
Francesce Adelaide Garufi.

To je bilo seveda v nasprotju z zahte-
vami gibanja STO. Kot nam je povedal vče-

raj vodja gibanja Roberto Giurastante, so 8. de-
cembra postavili ultimat italijanski vladi in zah-
tevali, da se ponovno uveljavi prostocarinsko
območje. Začasna ukinitev je ilegalna, pravi,
ker je to storila tuja država okupatorka. Zato
so zahtevali, da italijanske institucije zagoto-
vijo upoštevanje mirovne pogodbe glede
prostocarinske cone, a do tega ni prišlo.

Člani STO so se zato odločili za de-
monstracijo. Ob 24. uri je zapadel omenjeni
ultimat in so se odločili, da protestirajo pred
vhodoma na območje, ki je zdaj odprto za pro-
met. O protestu je Giurastante dejal, da so raz-
polagali z ustreznim dovoljenjem in da bi de-
monstrirali do polnoči. Visok funkcionar po-
litične policije Digos, ki je nadzoroval protest,
pa nam je povedal, da čaka organizatorje pri-

java sodstvu, ker niso o demonstraciji obve-
stili nikogar. Glede prometnice, ki so jo blo-
kirali, je dodal, da ni bila v resnici zaprta za
promet. Pregrada torej ni bila nepropustna.
Če je kdo to zahteval, je bil dostop do pro-
metnice v glavnem omogočen.

Pripadniki gibanja bodo skušali odslej
na vsak način jamčiti pravice občanov, ki se
prepoznavajo v STO. Ravno tako bodo sku-
šali doseči upoštevanje prostocarinske cone
v starem pristanišču. Protesti se bodo nada-
ljevali vsaj do 15. septembra, ko bo zapadel nji-
hov poslednji ultimat. STO zahteva, da pri-
de do takrat do popolnega upoštevanja mi-
rovne pogodbe iz leta 1947, ki ga bo moral
jamčiti predstavnik Združenih narodov.

A.G.

PRISTANIŠKI ODBOR - Jutri popoldne seja

Serracchiani in Razeto
za programski sporazum
Tržaško pristanišče lani prehitelo Genovo glede pretovorjenega blaga

Predsednica Pristaniške oblasti
Marina Monassi bo ponovno sklicala
sejo pristaniškega odbora, po vsej
verjetnosti pa bo skupščina zasedala
jutri popoldne. Pristaniški odbor naj bi
torej jutri končno odločal glede pod-
pisa programskega sporazuma za ške-
denjsko železarno.

Predsednica Monassijeva sicer ni
še formalno sklicala seje, to pa bo najbrž
storila danes dopoldne. Večjih presene-
čenj naj ne bi bilo, čeprav nas je Prista-
niška oblast že navadila na marsikaj. Kot
smo že poročali, je Monassijeva že pre-
ložila za prejšnji teden najavljeno sejo.
Konec tedna pa so prišla iz Rima vesti,
da programskega dogovora ne bodo
spreminjali. Ministrstvo za infrastruk-
turo, od katerega je odvisna Pristaniška
oblast, je odgovorilo na vse pripombe
njenega predsedstva in poudarilo, da ni
več nobenega razloga, da predsednica
Monassijeva ne podpiše programskega
dogovora. Da ne bo nihče spreminjal
programskega sporazuma, sta nato po-
udarila tudi minister za infrastrukture
Maurizio Lupi ter minister za gospo-
darski razvoj Flavio Zanonato.

Pomen v Rimu sklenjenega pro-
gramskega sporazuma sta včeraj po-
udarila tudi predsednica Dežele Furla-
nije-Julijske krajine Debora Serracchia-
ni in predsednik tržaške Confindustrie
Sergio Razeto, ki sta se sestala na sede-
žu tržaških industrijcev. Na srečanju sta
poglobila nekatera pomembna vpraša-

nja glede deželne gospodarske politike,
ki zadeva Trst in še predvsem železarno,
pristanišče in infrastrukturo. Predsednica
Serracchianijeva se je še posebno osre-
dotočila na programski dogovor o žele-
zarni, ki ga je podpisalo med drugim kar
pet ministrov. Zdaj smo pred razpotjem,
je poudarila, sporazum pa odpira pot za
nove priložnosti. Dokument bo namreč
zagotovil javni prispevek 57 milijonov
evrov (od teh bo 26 iz deželne blagajne)
za naložbe v železarno in v tržaško in-
dustrijsko cono. Deželna predsednica je
poleg tega potrdila lastno prepričanje, da
je potrebno ustanoviti eno samo dežel-
no pristaniško oblast.

Tržaška Pristaniška oblast pa je
medtem objavila vest, da je Trst lani pre-
hitel Genovo glede pretovorjenega bla-
ga. V Trstu so zabeležili 56 milijonov ton
blaga (+15,11 odstotka), v Genovi pa 49,5
milijona ton (-3,7%). Velika večina bla-
ga v Trstu je zadevala vsekakor surovo
nafto, ki se je pretakala prek terminala
družbe SIOT. Število ton surove nafte je
lani naraslo na 41,3 milijona (+18 od-
stotkov). Pristaniška oblast je še pouda-
rila, da je že posredovala Rimu tri načr-
te za razvoj pristanišča, in sicer glede ob-
nove 7. pomola, železniških zvez za 7., 6.
in 5. pomol ter povezav v starem prista-
nišču. Pristaniška oblast je tudi opozo-
rila na projekt za gradnjo logistične ploš-
čadi v luči novih načrtov, ki so predvi-
deni na območju škedenjske železarne.

A.G.
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KOLEDARSKA STRAN

AMBASCIATORI   16.00, 18.00, 20.05,
22.15 »Robocop«.

CINEMA DEI FABBRI  16.30, 20.00 »E
fu sera e fu mattina«; 18.15, 21.45 »La
mia classe«.

FELLINI   16.45 »Khumba«; 18.20,
20.15 »Il capitale umano«; 22.10 »Ne-
braska«.

GIOTTO MULTISALA 1   15.50, 17.50,
20.00, 22.10 »I segreti di Osage Coun-
ty«.

GIOTTO MULTISALA 2   15.50, 17.50,
20.00, 22.10 »Dallas Buyers Club«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.00, 18.00,
20.00, 22.00 »A proposito di Davis«.

KOPER  PLANET TUŠ   17.30, 19.40
»12 let suženj«; 21.00 »Agent Ryan«;
20.00 »Ameriške prevare«; 15.40
»Herkul: Začetek 3D«; 17.40 »Herkul:
Začetek«; 18.45, 21.10 »Klub zdravja
Dallas«; 16.00, 18.00 »Lego film 3D«;
16.45 »Lego film«; 18.30 »Ona«; 16.40
»Purana na begu 3D«; 15.40 »Purana
na begu«; 18.10, 20.15 »Robocop«;
20.30 »Volk iz Wall Street«; 16.00
»Zoran, moj nečak idiot«.

KOSOVELOV DOM SEŽANA  20.00
»Otožna Jasmine«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 18.15, 22.00
»La gente che sta bene«; Dvorana 2:
15.45, 18.40, 20.30, 21.40 »The Wolf
of Wall street«; 16.40 »A spasso con
i dinosauri«; Dvorana 3: 15.50, 18.00,
20.10, 22.20 »Tutta colpa di Freud«;
Dvorana 4: 16.45, 18.45, 20.15 »Belle
& Sebastien«; 16.15, 18.15, 20.15,
22.15 »Tutto è perduto«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.30, 20.30
»The Wolf of Wall Street«; 16.40
»Belle & Sebastien«; 16.40 »I segreti
di Osage County«; 16.30 »La gente
che sta bene«; 19.10, 21.30 »A pro-
posito di Davis«; 16.40 »Khumba, cer-
casi strisce disperatamente«; 16.40,
19.10, 21.40 »Smetto quando vo-
glio«; 16.30, 19.00, 21.30 »Robocop«;
20.10, 22.00 »Hansel & Gretel e la
strega della foresta nera«; 19.00,
20.25, 21.50 »Disney e L'Italia«; 19.00,
21.30 »Il Procuratore«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.00,
19.50, 22.10 »Robocop«; Dvorana 2:
18.00, 21.15 »The Wolf of Wall Stre-
et«; 16.30 »Khumba«; Dvorana 3:
17.30, 19.50 »Belle & Sebastien«;
22.00 »Tutta colpa di Freud«; Dvora-
na 4: 17.45, 20.00, 22.00 »A proposi-
to di Davis«; Dvorana 5: 17.40, 20.15,
22.10 »Still Life«. 

TPPZ P. TOMAŽIČ obvešča, da bo da-
nes, 11. februarja, ob 20.45 na sede-
žu na Padričah redna pevska vaja.

SPDT obvešča člane in prijatelje, da bo-
do odborniki na razpolago za obno-
vitev društvene članarine in zavaro-
vanja v okviru Planinske zveze Slove-
nije, oz. za vpis novih članov. Urnik:
v sredo, 12. februarja, od 10. do 13. ure
na društvenem sedežu v Ul. Sv. Fran-
čiška 20; v četrtek, 13. februarja, od
19. do 20. ure v razstavni dvorani ZKB
na Opčinah, Ul. Ricreatorio 2.

TEČAJ ZA ZAROČENCE v Marijanišču
na Opčinah bo v mesecu februarju. To
je edini slovenski tečaj v zamejstvu.
Zato so vabljeni vsi, ki se žele poro-
čiti v cerkvi in želijo tečaj v sloven-
skem jeziku. Tečaj želi prispevati k
kvalitetnejšemu življenju v dvoje,
ovrednotiti pomen družine ter s
spodbujanjem življenjskega optimiz-
ma, prispevati k oživljanju naše na-
rodne skupnosti. Srečanja bodo ob
sredah ob 20.30. Prvo bo v sredo, 12.
februarja. Tečaj bo imel 7 srečanj. Na-
daljnji razpored bo vsakdo dobil na
prvem srečanju.

OBRAZNA JOGA za ženske in moške
vseh starosti. Želite zgladiti ter izbri-
sati gube brez kirurga ali botoxa in
imeti spet sijoč in mladosten videz?
Zadostuje le nekaj minut na dan. Pri-
dite v SKD Barkovlje na info-sestanek
v četrtek, 13. februarja, ob 18.00.

SKD PRIMOREC prireja ob dnevu slo-
venske kulture celovečerni koncert
Tria Lupinc in Andrejke Možina v če-
trtek, 13. februarja, ob 20. uri v Ljud-
skem domu v Trebčah. Za glasbeni
uvod bo poskrbel OPZ Krasje pod
vodstvom Petre Grassi. Obiskovalci
bodo imeli tudi možnost poravnati
članarino za l. 2014.

ČEBELARSKI KONZORCIJ za tržaško
pokrajino v sodelovanju s čebelarskim
društvom Sežana, organizira 8. mar-
ca izlet v Piacenzo, ob priliki zname-
nitega čebelarskega sejma Apimell.
Vpisovanje in informacije do 14. fe-
bruarja na tel. št. 333-6727601 (An-
drej), preko maila cons.apicoltori-
trieste@gmail.com ali petek 14. fe-
bruarja, od 18.00 do 19.30 na sedežu
v Repniču st. 61 (stara java).

KRU.T obvešča, da v sredo, 11. marca,
steče spomladanski ciklus skupinske
vadbe v termalnem bazenu v Grade-
žu. Info in vpisovanje na sedežu krož-
ka, Ul. Cicerone 8, tel. 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

TPK SIRENA vabi na 38. redni občni
zbor v petek, 14. februarja, ob 20.00
v prvem in ob 20.30 v drugem sklica-
nju na društvenem sedežu, Mira-
marski drevored 32.

ŠOLA ZIMSKEGA OBREZOVANJA:
14., 15., 21. in 22. februarja. Informa-
cije na sedežu zavoda Ad Forman-
dum, Ul. Ginnastica 72. Tel. 040-
566360, ts@adformandum.org.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
v sodelovanju z Glasbeno Matico va-
bi v nedeljo, 16. februarja, na Prešer-
novo proslavo. Nastopili bodo MePZ
Jacobus Gallus pod vodstvom Marka
Sancina in učenci Glasbene Matice.
Priložnostno misel bo podal časnikar
Sergij Pahor. Proslava bo v Marijinem
domu v Rojanu (Ul. Cordaroli 29) ob
17. uri.

KRU.T � vabi v ponedeljek, 17. fe-
bruarja, ob 18. uri na zaklučno sre-
čanje v sklopu predavanj »Prehrana je
zdravje«, na sedežu krožka, Ul. Cice-
rone 8, 2. nad. Dr. Rosa Della Fortu-
na, master II. stopnje v nevropsihofi-
zični optimizaciji, bo govorila o me-
todi Kousmine - prehrambenih stra-
tegijah za pridobitev in ohranjanje do-
brega počutja. Vse dodatne informa-
cije in prijave (mesta so omejena)  na
Kru.tu, tel. 040-360072, krut.ts@tis-
cali.it.

SO SPDT prireja avtobusne izlete za
smučarje in ne samo. Naslednji bo v
nedeljo, 16. februarja. Avtobus bo pe-
ljal najprej nesmučarje v terme
Warmbad in smučarje v Gerlitzen -
Osojščico. Odhod avtobusa izpred se-
deža RAI, Ul. Fabio Severo, ob 6.30,

iz Sesljana ob 6.45. Vpisovanje in do-
datne informacije na tel. št. 348-
7757442 (Laura) ali na laurave-
nier@tiscali.it. Toplo vabljeni!

ALT  ZDRUŽENJE DRUŽIN ZA PRE
VENTIVO ODVISNOSTI organizira
17. februarja prvo brezplačno sreča-
nje skupine za samopomoč za druži-
ne odvisnikov, ki jo bosta vodili psi-
hologinji Roberta Sulčič in Daniela
Belviso. Srečanja bodo potekala en-
krat mesečno ob ponedeljkih od 17.30
do 19.30 v prostorih ALT - Ul. An-
drona dei Orti 4. Informacije na tel.:
040-635830 ali 345-7661858. 

IZREDNI OBČNI ZBOR SKD F. Preše-
ren: sprememba društvenega statuta
kot možnost za vpis v register APS.
Prvi sklic bo v torek, 18. februarja, ob
20.30, drugi pa v sredo, 19. februar-
ja, ob 20.30.

SDD JAKA ŠTOKA sklicuje redni občni
zbor v četrtek, 20. februarja, v drugem
sklicu ob 20.30 na društvenem sedežu
v Kulturnem domu na Proseku.

OBČINA DOLINA sporoča, da bo do
petka, 28. februarja, možno predloži-
ti prošnje za dodelitev denarnega
prispevka za povračilo stroškov za na-
kup, v š.l. 2013-14, učbenikov / indi-
vidualnih učnih pripomočkov / vo-
zovnic za lokalni javni prevoz v trža-
ški pokrajini v korist šoloobveznih
učencev (osnovne šole in nižjih sred-
njih šol in prvih dveh razredov višjih
srednjih šol), s stalnim bivališčem v
občini Dolina.

MOSP IN SLOVENSKI KULTURNI
KLUB razpisujeta ob prazniku slo-
venske kulture literarni natečaj (vezna
nit so motivi iz del Alojza Rebule). Na-
menjen je mladim od 15. do 25. leta
starosti. Pobudo bogati projekt s pre-
davanji in delavnicami umetniškega
pisanja in govora. Nagrajevanje zma-
govalcev in recital njihovih del bo sre-
di aprila v Peterlinovi dvorani, Ul. Do-
nizetti 3.

ODDELEK ZA MLADE BRALCE Na-
rodne in študijske knjižnice v Narod-
nem domu v Ul. Filzi 14, vabi na od-
prtje razstave ilustracij slikarke Kate-
rine Kalc, ki bo danes, 11. februarja,
ob 17.30.

SKD VALENTIN VODNIK in Mladinski
krožek Dolina vabita danes, 11. fe-
bruarja, ob 18.30 v društvene prosto-
re na proslavitev Dneva slovenske kul-
ture. Nastopajo vrtec Pika Nogavička,
osnovna šola Prežihov Voranc, Mla-
di kitaristi iz Brega in mladi ustvar-
jalci.

35 LET IRANSKE REVOLUCIJE: va-
bljeni na predavanje, ki bo v v sredo
12. februarja, ob 18. uri v koprski ka-
varni Ziraldo (Bazoviška 21).

GLASBENA MATICA - šola Marij Ko-
goj, v sodelovanju z NŠK iz Trsta, va-
bi na koncert »Glasbeniki ob Dnevu
slovenske kulture« - srečanje z bivši-
mi učenci Glasbene matice, ki so di-
plomirali v letu 2013, v sredo, 12. fe-
bruarja, ob 18. uri v Narodnem domu
v Trstu, Ul. Filzi 14.

TRŽAŠKA KNJIGARNA in Knjižnica
Pinko Tomažič SKD Tabor iz Opčin
vabita na predstavitev knjige Wilme
Mismas »Finche' c'è luce«, ki bo v sre-
do, 12. februarja, ob 17.00 v prosto-
rih Tržaške knjigarne na Proseški ul.
13. Predstavitev: Marino Vocci in
Stanka Hrovatin. Glasba: Ljuba Pe-
trenko in Viktor Gutzulijak.

BO ČEBELA PREŽIVELA?  Skupina
35-55 SKD France Prešeren iz Bo-
ljunca prireja v četrtek, 13. februarja,
ob 20.30 v društveni dvorani preda-
vanje o svetu čebel z Danijelom No-
vakom, predsednikom Društva slo-
venskih čebelarjev v Trstu. Vabljeni.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
TRST prireja v četrtek, 13. februarja,
ob 20.30 v razstavni dvorani ZKB na
Opčinah, Ul. Ricreatorio 2, potopisno
predavanje. O Amiših, prebivalcih
Pensilvanije, članih protestantske ver-
ske skupnosti, poznanih predvsem po
preprostem načinu življenja, bo go-
vorila zgodovinarka, novinarka in tu-
ristična vodička Andreja Rustja.

DOM JAKOBA UKMARJA, PD Kolon-
kovec in KD Ivan Grbec vabijo v pe-
tek, 14. februarja, ob 19. uri na dan
slovenske kulture »V znamenju Rezi-
je«. Program bodo oblikovali: malčki
škedenjskega otroškega vrtca, otroci
COŠ Ivan Grbec - Marica Gregorič
Stepančič; predstavniki rezijanske
kulturne ustvarjalnosti: Luigia Negro,
Silvana Paletti, Pamela Pielich, Sandro
Quaglia, člani folklorne skupine »Val
Resia«; ŽPS Ivan Grbec, ki ga vodi Sil-
vana Dobrilla. Slavnostni govornik bo
Marjan Kravos.

FRANKO VECCHIET: MEMORABI
LIA - Trst, Mestni muzej Revoltella
od 15. februarja do 30. marca. Otvo-
ritev razstave bo potekala v avditori-
ju muzeja v petek, 14. februarja, ob
17.30. Vabljeni!

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA vabi na odprtje fotografske raz-
stave Marte Savignano »Falling in lo-
ve with art«, ki bo v petek, 14. fe-
bruarja, ob 17.30 v Ul. S. Francesco 20.

PREŠERNO SKUPAJ  Slovenska kul-
turna društva vzhodnega Krasa vabi-
jo ob dnevu slovenske kulture: v pe-
tek, 14. februarja, v Prosvetni dom -
Opčine, ob 10.30 na »Prešerno sku-
paj za otroke« - Ko se sanje spreme-
nijo v magično igro: čarodejka Karly
Ann; v soboto, 15. februarja, v Pro-
svetni dom - Opčine, ob 20. uri na
osrednjo Prešernovo proslavo ob 10-
letnici »Prešerno skupaj - Kaj pa je te-
be treba bilo...«. Tekst in režija Marij
Čuk, v izvedbi članov in zborov so-
delujočih društev.

SLOVENSKO PROSVETNO DRUŠTVO
MAČKOLJE vabi na prireditev »Za-
ljubljeni v kulturo«. Ob petju okteta
Aljaž, glasbi in nagovoru Dušana Ja-
komina se bomo srečali v petek, 14.
februarja, ob 20.00 v dvorani Srenjske
hiše v Mačkoljah.

SKD IGO GRUDEN vabi člane in prija-
telje na Družabni večer v soboto, 15.
februarja, ob 20. uri; na programu je
komedija (U)tri(n)ki z Matejem Grud-
nom in Iztokom Cergolom.

POPOLDAN O ZAHODNI SAHARI 
razstava slik, dokumentarec Otroci
oblakov (režija Javierja Bardem) in de-
bata. Sodelujejo profesorja sociologi-
je Damjan Mandelc in Tjaša Učakar
ter Gemma Maria Santiago Alonso
(FF). Moderator Alejandro Rodri-
guez - v Kulturnem domu na Prose-
ku v nedeljo, 16. februarja, ob 16.30.
Vabljeni!

RADIJSKI ODER sporoča, da bo nova
predstava Gledališkega vrtiljaka, in si-
cer »Čudež v živalskem vrtu« v iz-
vedbi Gledališča Tone Čufar z Jesenic
v nedeljo, 16. februarja, v Marijinem
domu pri Sv. Ivanu. Prva predstava bo
na sporedu ob 16,00, druga pa ob
17.30. Vabljeni!

ZSKD IN JSKD obveščata, da drugi
koncert v sklopu 20. Revije kraških pi-
halnih godb, ki je bil predviden v ne-
deljo, 16. februarja, ob 17. uri v Kul-
turnem domu v Postojni odpade za-
radi posledic slabih vremenskih raz-
mer.

KD RDEČA ZVEZDA, v sodelovanju z
vaditeljem Janom (Budinom), orga-
nizira tečaja Hatha Yoge (Satyananda
Yoga) za začetnike in ljubitelje. Teča-
ja se začneta 18. februarja in se bosta
odvijala ob ponedeljkih in četrtkih v
Saležu v društvenih prostorih.

GLASBENA MATICA - šola Marij Ko-
goj vabi na koncert »Glasbeniki ob
Dnevu slovenske kulture« - nastop
učencev s skladbami slovenskih av-
torjev in predaja namenu novega kla-
virja v sredo, 19. februarja, ob 17.30
na sedežu Glasbene matice Trst, Ul.
Montorsino 2.

KLUB PRIJATELJSTVA  in Vincencije-
va Konferenca vabita na popoldansko
Prešernovo proslavo »Prešeren za
vse« v četrtek, 20. februarja, ob 16. uri,
v Peterlinovi dvorani v Ul. Donizetti
3, 1. nadstropje. Nastopajo: gledališka
mladinska skupina, mlada glasbenika,
gledališčnik A. Rustja, recitatorji;
slavnostno misel bo podal prof. Dra-
go Bajc.

FINŽGARJEV DOM IN MCPZ SV. JER
NEJ vabita na Večer slovenske pesmi
in besede, ki bo v soboto, 22. fe-

bruarja, ob 20.00 v Finžgarjevem do-
mu na Opčinah. Posvečen bo jubi-
lantom, ki so zaznamovali kulturni
utrip na Opčinah: skladatelju Stane-
tu Maliču, pisatelju Alojzu Rebuli ter
zborom Vesela pomlad.

SKD ŠKAMPERLE, Š.Z. BOR IN VZPI
ANPI vabijo na ogled razstave »Ko je
umrl moj oče«, Odprta bo vsak dan
od 9. do 21. ure, do 23. februarja.

SKLAD MITJA ČUK vabi na ogled raz-
stave Jasne Merku' »Trine«, v Bambi-
čevi galeriji na Opčinah. Urnik: od po-
nedeljka do petka, od 10. do 13. ure ter
od 17. do 19. ure, do 28. februarja.

ALMA IN STANKO GRUDEN sta od-
prla osmico v Samatorci. Toplo va-
bljeni! Tel. 040-229349.

DRUŽINA MERLAK je odprla osmico
v Ul. San Sabba 6, v bližini Rižarne.
Toči belo in črno vino z domačim pri-
grizkom. Tel.: 329-8006516.

FRANC IN TOMAŽ sta v Mavhinjah od-
prla osmico. Vljudno vabljeni! Tel.:
040-299442.

OSMICO sta odprla Nini in Stano v
Medji vasi št. 14; tel. 040-208553.

ZORKO je odprl osmico v Dolini. Pri-
dite na domači prigrizek.

RESEN IN ZANESLJIV FANT,  nujno iš-
če delo. Tel. št.: 329-3831585.

DAJEM V NAJEM dvosobno oprem-
ljeno stanovanje na Krmenki. Cena
po dogovoru. Info na tel.: 347-
4879766.

GOSPA SREDNJIH LET z dobrimi pri-
poročili, išče delo kot pomočnica v
gospodinjstvu, vsem potrebnim, bol-
nim in ostarelim. Tel.: 040-823828.

GOSPA išče delo kot pomočnica v go-
spodinjstvu. Tel. št.: 339-6085622.

GOSPA z izkušnjami išče delo kot ne-
govalka starejših ali drugo pomoč. Tel.
št. 340-3486273.

IŠČEM katerokoli delo. Tel.: 040-
327251.

ODDAJAMO V NAJEM samostojno
hišo v Ricmanjih: 4 sobe, kuhinja, 2
kopalnici, shramba in dvorišče. Ener-
getska tabela F. Poklicati od 17.00 do
19.00 na tel. št.: 333-6190245.

PARKIRNI PROSTOR dajem v najem v
garažni hiši pri Stari Mitnici, Ul.
Pondares. Tel. št.: 331-3317092.

POMAGAM PRI UČENJU višješolcem
in srednješolcem (večletna izkušnja),
tako tehnični kot splošni predmeti.
Tel. št.: 339-8201250.

PRODAM  stanovanje v Trstu (Ul. Ri-
valto), 3. nadstropje, 60 kv.m., 2 spal-
ni sobi, kuhinja in kopalnica, sončna
lega, pogled na občinski vrt, cena po
dogovoru. Tel. št.: 040-764682.

PRODAM STANOVANJE pribl. 60
kv.m, pri Sv. Jakobu, lepa pozicija. Tel.:
329-4372448.

PRODAM box za avto v Ul. S. Fran-
cesco - Park Fenice. Tel.: 329-4068919.

V PRITLIČJU pri Sv. Ivanu dajem v na-
jem 60-metrski prostor, visok 4m. Tel.
št.: 040-576116.

Pavletu
Merkùju

ob Prešernovi nagradi za
ustvarjalno delo 
in s hvaležnim spominom na leta
njegovega 
predsedovanja Skladu iskreno
čestitamo!

Tončičev sklad v Trstu

Ob prejemu Prešernove nagrade
iskreno čestita
skladatelju in glasbenemu
ustvarjalcu

Pavletu Merkùju
Glasbena matica

KD in MoPZ Fran Venturini
čestitata svojemu članu in
pevovodji

Ivanu Tavčarju
ob prejetju 
Odličja prijateljstva Občine
Dolina.

PRODAM

mansardiran avtodom (kamper)
Ford Rimor Kotamarano, letnik
2007, 30.000 kilometrov, 6 mest,
opremljen za poletje in zimo, ce-
na 26.000,00 evrov.

Pojasnila na 3389928064

TRST, BLIZU KATINARE:

3-sobno stanovanje, prostorno,
opremljeno, 86m2, z balkonom,
kletjo in urejenim parkiriščem.

Prodamo: 135.000 EUR.

LUSTRUM d.o.o., Partizanska 68a,
Sežana. 

Tel. 051/652-102.
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»Lase ne smeš tikat.
Umijem jih enkrat na mesec
in jih malo postrižem pri
strani.«
(Košarkar Daniel Hackett, La
Gazzetta dello Sport, 6. 2.)

»Sarajevo je pokopališče
postalo šele po olimpijskih
igrah. V Sočiju (…) so
množične grobove kopali
že leta pred njimi. Toda to
je kajpak druga zgodba. A
nič manj grenka od naše
sarajevske.«
(Branko Soban, Sobotna priloga,
7. 2.)

»Tukaj vsi govorijo slabo o
teh olimpijskih igrah, sam

pa vidim, da so naredili
nenormalno veliko delo.«
(Andrea Massi, Val 202, 7. 2.)

»Vzljubil sem prosto plezanje:
to je šport, ne pa fuzbal!«
(Prešernov nagrajenec Pavle
Merku, Primorski dnevnik, 7.
2.)

»Ko sem prvič šel na
olimpijske igre, sem šel noret
in seksat. V drugo pa naj bi šel
za slavo in denar.«
(Kanadski deskar Crispin Lips-
comb, AFP, 8. 2.)

»Počutil sem se ko kakšen
bivši smučarski prvak, ki se
po hudem zlomu hrbtenice
spet pojavi na startu,
povsem na koncu startne
liste, proga je že skoraj
pospravljena, nikogar ni, a
on je prepričan, da mu bo
uspelo.«
(Spomini Boruta Pahorja na pred-
sedniško kampanjo, Onaplus, fe-
bruar 2014)
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N esreče so se, se in se bodo dogajale. Ne da
bi kakorkoli izzivali, se nam lahko dogodi
kaj takega, zaradi česar nam določenih

opravil ne bo uspelo opravljati na ustaljeni na-
čin. Se spomnite, zgolj zaradi ureznine na enem
od prstov roke, ste morali spremeniti način ve-
zanja vezalk na čevljih. Da ne govorim o po-
škodbah sklepov, takih običajnih, iz nerodnosti.
Spregledan rob pločnika in že je gleženj ves ote-
čen. In boleč. Vzrokov, zaradi katerih si za nekaj
časa otežimo opravljalsko sposobnost, je neiz-
merno število. Kljub temu, da nismo z ničemer
pretiravali, se nam je dogodila poškodba. Mor-
da takšna, ki vam bo za en ali dva tedna pre-
prečila opravljati službene in še kakšne druge ob-
veznosti. Nakar boste ponovno zdravi in vaš svet
se bo vrnil v stare tirnice.
Naredimo miselni preskok. Vrhunski športnik in
takšna ali drugačna poškodba. V teku so priprave
na veliko tekmovanje. Olimpijske igre, ki so na
programu vsake 4 leta. Vadba poteka na ravni,
ki si jo običajneži ne uspemo predstavljati. Pre-
tiravanje v vseh pogledih. Se pa vse dogaja pod
budnimi očesi ekipe raznoterih strokovnjakov. Ki
so tukaj zato, da svojega izjemno nadarjenega va-
rovanca pripeljejo do vrhunstva in izpolnitve nje-
govih sanj. Zmagati! Podrediti si tekmece, ki pa
so tukaj z istim ciljem. Zmagati! Na kakšen na-
čin? Iti preko meja vzdržljivega, razsodnega. A
navkljub več kot odlični telesni in duševni pripravi
se lahko v ključnih trenutkih dogodi nekaj ne-
predvidljivega, celo usodnega. Upor telesa, ki do-
kaj časa uspe prenašati brezmejno naporne pre-
izkušnje, zaradi spleta neprijaznih okoliščin
opozori, da se je šlo predaleč. Ves vložen trud iz-
gubi pomen, zbogom sanje, sledi povprečnost in
postopna pozaba. Recimo, da tako prizadetemu
športniku uspe vrnitev na raven izpred poškod-
be in, da uspešnost nastopanja zgledno spelje do
naravno načrtovanega slovesa od športne poti. To
se dogaja. Dogodi pa se tudi, da takrat zaradi pre-
nehanja vadbe, do tedaj v telesu prikrita žariš-
ča nečesa slabega, poškodovanega, izbruhnejo na
plan v bolezenski obliki. O teh dogajanjih nas me-
diji ne obveščajo. Le tu pa tam pricurljajo v jav-
nost bežne novice o zdravstvenih težavah kakš-
nega včerajšnjega športnega idola. Ki je vse prej
kot ohrabrujoča.
Ko se sami ljubiteljsko preizkušate v neki športni
dejavnosti, verjetno občasno začutite, da se kak-
šen del telesa na napore odziva z bolečino. Če-
prav ga v mladosti niste izpostavljali najzahtev-
nejšim treningom. A opazite, ko v živo ali na TV
opazujete gibanja teles športnikov, ki s svojimi
sposobnostmi navdušujejo celi svet, kakšne na-
sprotujoče si sile delujejo na njihove mišice, vezi,
sklepe in srce? Latinski izrek o zdravem duhu v
zdravem telesu bi ob videnem verjetno zardel. Ja,
v naponu moči dobro treniranih, mladih teles, de-
luje vse navdušujoče brezhibno. A glej ga zlom-
ka, ko sedaj srečujem znance, bolj ali manj uspe-
šne bivše športnike, po nekaj minutah pogovora
že jadikujemo o tem, kdo je v telesu kaj popravil,
zamenjal ali vstavil kakšno vzpodbujevalo. Tu-
di sam že imam dva umetna kolka pa nisem so-
dil v razred vrhunskih tekmovalcev. Sem pa v ti-
stih neumnih zaletavih najstniških letih, brez-
skrbno bos igral košarko na betonski podlagi. Ce-
le popoldneve. Saj jaz ja prenesem, meni se tako
ne more zgoditi nič slabega. Nisem bil osamljen.
Tako kot nisem osamljen sedaj, ko nas je z novi-
mi kolki, koleni in zacementiranimi hrbtnimi vre-
tenci vse več. Preveč!
Tako, kot je v minulih dneh bilo še nečesa odločno

preveč. Slabega za pri-
rodo. In za ljudi. Ran-
ljivost človeka bo za-
radi spremenjenih ži-
vljenjskih navad, ki so
posledica vsega nove-
ga, kar je prinesel ne
sluten napredek teh-
nologij, vedno večja. Se
vas je kaj dotaknilo to,
kar se je dogajalo stre-
ljaj od vaših domov?
Rekli boste, še eden, ki hoče izpasti pameten in de-
liti nauke. Ne se bati, ne bom se zgražal zaradi kak-
šne nepravočasnosti odgovornih. Sočustvoval bom
z gozdovi. Ko sem na začetku prejšnjega tedna sko-
zi okno stanovanja zagledal ležati na tleh dokaj
odraslo brezo, ki jo teža žleda ni zlomila, ampak
izruvala, me je stisnilo v grlu. Čeprav tam ni ležal
človek, a ležalo je vendar živo bitje. Na začetku smo
meščani zgolj občudovali ves ta neverjeten lišp, ki
ga je na rastlinju, ograjah, celo avtomobilih ustva-
ril žled. Nobeno božično okrasje se ne more pri-
merjati s tem kar uspe naravi. Nakar je začelo pri-
hajati vse več zaskrbljujočih poročil. Prizori, ki jim
komaj verjameš. Povsem naraven pojav, sicer ne po-
gost, nam je na svojstven način dal vedeti, kako smo
v takih primerih ranljivi, nebogljeni. Zopet enkrat
opomin narave. Nauk iz ponižnosti. Ne bom govoril
o uničenih električnih daljnovodih, ki so širom Slo-
venije povzročili ogromno škode ter vrnitev v čas pe-
trolejk in gašperčkov. Presunljivo žalosten je pogled
na drevje v parkih in okoliških ljubljanskih hribih.
Park Tivoli je iznakažen, v gozdovih pa imaš ob-
čutek, kot da gledaš vietnamsko pokrajino iz voj-
nih let po razdejanju, ki so ga povzročile napalm-
ske bombe. Nisem neka cmera a tako uničenje te
ne pusti ravnodušnega. Najhuje je na Notranjskem.
V vaši soseščini.
K sreči, da se v življenju dogaja tudi kaj vzpod-
budnega. Ne le poškodbe in vremenske ujme.

Moč Sočija je tudi v tem, da se je So-
či v soboto zgodil prvi dobljeni set v od-
bojkarskem prvenstvu, čeprav je tekma
spet zaplavala po Soči, a ne proti Soči-
ju, ki je na obali Črnega morja, marveč
proti morju Adrijanskem, ki je bilo nekdaj
slovansko, kot zaneseno rima Aškerc, da-
nes pa ne več, a spomin ostaja, čeprav ga
nihče več ne obuja. No, ni prav tako. Dan
spomina so včeraj z velikim patriotičnim
žarom spet enosmerno obudili Italijani,
ki so spet izpovedali veliko ljubezen do
Slovencev, a to bomo na tem mestu pre-
zrli, raje se napotimo v Soči, kjer se do-
gajajo zimske olimpijske igre. Petkovo slo-
vesno odprtje je bilo veličastno, eden naj-
lepših spektaklov, ki jih človek pomni, ta-
ko da se je zadovoljno smehljal tudi Vla-
dimir Putin, čeprav je veliko njegovih ko-
legov državnikov odpovedalo udeležbo. V
ospredje je udaril velik ustvarjalni ruski
duh, podkrepljen s tehnološko inovativ-
nostjo, ki pa seveda črpa iz bogatega kul-
turnega in umetniškega zaledja. To-
kratne igre so rekordne v vsem: milijard-
nih izdatkih, množični udeležbi (88

držav), dosežkih športnikov. Ostareli
Bjorendalen je presenetil s sijajno kolaj-
no v biatlonskem sprintu, Nemka Maria
je postavila ženski rekord v alpskem smu-
čanju, Južni Tirolec Zoeggeler je v šestem
olimpijskem nastopu osvojil že šesto
odličje (tokrat bronasto), tako da je pre-
mier Letta, ki se z Renzijem bori za zla-
to kolajno političnega primata, vzkliknil:
Živela Italija!..., pri čemer je mislil tudi
na Innerhoferjevo srebro v smuku...

Slovenski nastopi so tudi dobri, vče-
raj je zamazala le Mazejeva s četrtim
kombinacijskim mestom, a še bo zanjo
priložnost, Prevc pa je na ruski poljani

posrebrnel kot Katjuša v znamenitem na-
pevu. Slovenski skakalec je s tem najbo-
lje počastil obletnico rojstva (10.2.1873)
slovenskega letalskega pionirja in izu-
mitelja Franca Welsa, ki je po vzoru le-
tečega rastlinskega semena razvil brez-
motorno brezrepno letalo in z njim tudi
prvi na svetu opravil uspel polet s tak-
šno letalno napravo, težjo od zraka. Le-
ta 1991 pa je na ta dan Franci Petek po-
stal svetovni prvak na veliki skakalnici v
Predazzu.

Skratka, veliko vznemirljivega.
Olimpijske igre pišejo sijajne zgodbe, osta-
jajo temeljna postaja v življenju vsakega

športnika, le te moči nimajo, da bi usta-
vile klanje in vojskovanje kot nekdaj v an-
tiki. To pa bi bilo več kot dobrodošlo tu-
di v naših vrstah, kjer so razprtije na
dnevnem redu, a to se vije od vedno, na
to je opozoril tudi Prešeren, a brez več-
jega uspeha, da bi se slovenski rod zedi-
nil v slovenskem duhu. Nekaj takega du-
ha smo vendarle zaslutili na nedeljski
proslavi v znamenju Pesnika v Trstu (če-
stitke, Danijel!), a kaj- kultura in umet-
nost nakažeta, zaslepljenost z neko ume-
telno in nadnarodno politično "meta-
kulturo" pa v hipu vso vizijo razbilni... No,
nedeljske proslave se je udeležila tudi na-
rodno povsem razvodenela ministrica "za
nas" Tina Komel, ki pa jo bo Karel (dol-
guje mi še partijo tenisa, naj ga spet
spomnim) najbrž že danes zamenjal. Kdo
pa bo zamenjal Robija Kranjca? To je se-
daj težko vprašanje. Kot je težko vpraša-
nje, ali bo Kras jutri še ohranil prvo me-
sto na lestvici. V Soči pač ne morem
(kvečjemu do Soče), ker je dolga pot in se
upokojenci zelo hitro utrudimo, a do Pro-
seka bo že še šlo...

PROSTO PO BRUMNU
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nogometni
ekipi Vesne (obdobje 1973-

1977), ki je na igrišču pozdra-
vljala z italijanskim »hip hip
urrà« namesto s slovenskim
»zdravo zdravo zdravo« sem igral
tudi jaz. Nevio Bidussi se je v po-
govoru s Petrom Verčem upravi-
čeno čudil zakaj ravno v Križu ta
italijanski pozdrav, ki si ga tudi
sam ne znam razlagati.
Danes mi je žal, da se nisem do-
volj odločno uprl takšnemu neverjetnemu pozdravu, tolaži
me edino to, da sem včasih molčal in sklonil glavo, ko so soi-
gralci pozdravljali po italijansko. Dobro se spominjam, da me
je bilo sram, ko so igralci Zarje, ki sem jih skoraj vse dobro
poznal, vzklikali trikrat zdravo, mi pa »hurrà«. To mi ni ni-
koli sicer izzvenelo kot italijanski, temveč kot neke vrste nev-
tralni pozdrav, s katerim se Vesna ni hotela nikomur zame-
riti. Sebi v tolažbo lahko le rečem, da so mladinske ekipe Ve-
sne sredi sedemdesetih let prejšnjega stoletja pozdravljale po
slovensko. Vsaj to.
Zaradi italijanskega pozdrava so bili moji ponedeljki prava mo-
ra. Bojan Pavletič je bil na dnevniku vodja športne redakcije
(jaz pa dopisnik Vesninih mladinskih ekip) in obenem še moj
profesor telovadbe na liceju Prešeren. Koliko »pridig« na ra-
čun Vesne in nogometa na sploh sem moral poslušati iz nje-
govih ust. Pavletič ni mogel razumeti našega italijanskega po-
zdrava in tudi ne dejstva, da Vesna takrat še ni bila članica
osrednje zamejske športne zveze. Profesorjeve kritike sem več-
krat posredoval Vesni, kjer so mi odgovarjali, »ne skrbi, saj itak
Pavletič ne mara nogometa«. Imel pa je še kako prav.
Še danes si ne znam razlagati tistega neverjetnega »hip hip
urrà«, ki mi nikakor ne gre v glavo. In vendar so bili takrat
vsi Vesnini odborniki Slovenci, navijači tudi, kot glavnina
igralcev. Vem, da se je danes že pokojni tedanji predsednik
Vesne Miro Sedmak nekajkrat srečal s Pavletičem. Ne vem,
kaj sta si govorila, vem le, da so bili njuni pogovori napeti,
a se niso nikoli izrodili v prepir. Vesna je kmalu zatem za-
čela pozdravljati po slovensko, jaz sem medtem že nehal igra-
ti nogomet. Škoda, a takšno je življenje.

Prvenec
MILAN - Košarkarji Sassarija so
prvič v zgodovini kluba osvojili ita-
lijanski pokal, potem ko so v fina-
lu premagali Sieno, dobitnika zad-
njih petih izvedb. Sassari je v
prvem polčasu imel že 20 točk
prednosti, ki pa je skoraj v celoti
skopnela (+3), dokler ni moštvi iz
zagate rešil reprezentant Trevod
Diener, sicer imenovan za najbolj-
šega igralca zaključnega turnirja.

ATP: Fognini tretjič
VINA DEL MAR - Italijan Fabio
Fognini je zmagovalec teniškega
turnirja ATP v Vina del Maru z na-
gradnim skladom 485.760 dolarjev.
Prvi nosilec je v finalu s 6:2 in 6:4
odpravil Argentinca Leonarda
Mayerja in prišel do svoje tretje
turnirske zmage.Fognini je zanjo
prejel 77.315 dolarjev nagrade in
250 točk za lestvico ATP, na kate-
ri se bo utrdil med prvo 15-erico.

Ne bo srbska
SAN DIEGO - Slovenska plavalka
Sara Isaković, olimpijska podprva-
kinja na 200 m prosto z iger 2008
v Pekingu je zanikala, da namera-
va slovensko državljanstvo zame-
njati s srbskim, Srb je namreč njen
oče. Po zadnjih igrah v Londonu si
je vzela leto in pol premora, zdaj pa
se je vrnila v bazen.

Blanka se vrača
ZAGREB - Nekdanja svetovna
prvakinja v skoku v višino, Hrva-
tica Blanka Vlašić, se po sedmih
mesecih pavze vrača na tekmova-
lišča. Njen prvi nastop bo na mi-
tingu konec tedna v Göteborgu.
Vlašićeva je sicer na svetovnih
prvenstvih osvojila zlati kolajni le-
ta 2007 in 2009, leta 2011 pa je bi-
la srebrna.

Nič novega pod soncem
RIM - Roma je »preživela« nedelj-
ski derbi z Laziom (0:0), njen zao-
stanek za Juventusom pa ostaja ne-
spremenjen, ker je Verona zadnji
hip izenačila na 2:2.
Nedeljski izidi: Torino - Bologna
1:2, Lazio - Roma 0:0, Livorno - ge-
noa 0:1, Parma - catania 0:0, Samp-
diria - Cagliari 1:0, Verona - Ju-
ventus 2:2, Inter - Sassuolo 1:0.
Vrstni red: Juventus 60, Roma 51,
Napoli 47, Fiorentina 44, Inter in
Verona 36, Parma in Torino 33, La-
zio 32, Genoa 30, Milan 29, Samp-
dioria 28, Atalanta 27, Udinese 26,
Cagliari 24, Bologna 21, Chievo 18,
Livorno in Sassuolo 17, Catania 16.

Dejan Faraglia (Bor): shema ali nešportno obnašanje? Menda shema ... FOTODAMJ@N

POGLED Z VEJE

MARIJ ČUK

Olimpijske igre 
in narodni ponos
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TA JE PA DOBRA ... TOKRAT
PRI KOŠARKI
Navijači so večkrat zelo duhoviti. To-
krat je najstarejši zvesti navijač Jadra-
na Riko Majovski, ki je decembra do-
polnil 85 let, je odlični strelski dan Ja-
drana primerjal s trgatvijo: »Je bila pra-
va bndima trojk.« Po zmagi pa sta
Kontovelca neutrudnemu Petru Fran-
cu čestitala, dodala pa sta, da je naj-
brž tako dobro igral, ker je bil v po-

polnanskih urah na Kontovelu (kontovelska skromnost?), po-
smehnila pa sta se, ali želi po oskarju osvojiti še Prešernovo na-
grado (Jadran je zmagal na Prešernov dan).

ZADNJIČ GLEDAL MARKA BANA
Med gledalci sobotne tekme Jadrana
Franco smo srečali nekaj novih obrazov.
Med njimi je bil tudi voditelj nagraje-
vanja nagrade naši oskarji in radijski vo-
ditelj Radioaktivnega vala Marko San-
cin (fotodamj@n), ki si je tekmo ogle-
dal ob Marku Banu. Priznal je, da že dol-
go ni spremljal Jadranove ekipe, zadnjo
tekmo jadranovcev si je ogledal – tako
je povedal –, ko je na igrišču koše do-
segal še Marko Ban. Upamo, da do na-
slednjega ogleda tekme ne bo minilo
prav toliko let ...

K O Š A R K A

Top scorer: Ban (J)
22, Škerl (K) 21, Dojak (S) 17, Kos (Br)
in Meden (Bo) 15.
Top scorer vseh krogov: A. Gri-
maldi (Br) 36, Ban (J) 33, Hrovatin (S)
30, Bole (B) 29, Meden (B) 28, Štokelj
(S) 25.
Državna divizija C: Ban 303, D. Ba-
tich 178, Franco 158, Slavec 131, Ma-
rusic in Malalan 118, M. Batich in De
Petris 92, Ridolfi 31.
Deželna C-liga: A. Grimaldi (Br)
356, Meden (B) 310, Kos (Br) 253, Bo-
le (B) 245, Favretto (B) 186, Pizziga (B)
152, Cigliani (Br) 133, Babich (B) 125,
Semec (Br) 122, Gori (Br) 116, Metz
(Br) in Spigaglia (Br) 108.
Deželna D-liga: Lisjak (K) 179,
Škerl (K) 174, Ferfoglia (S) 153, D. Zac-
caria (K) 143, Štokelj (S) 117, Starc (K)
108, Hrovatin (S) 106, Hmeljak (S) 98,
Hrovatin (K) 88, Doljak (S) 84, Šu-
šteršič (K) 76.
TOP
Prosti meti: Škerl (K) 6:6, Kos (Br) 4:4;
2 točki: Hmeljak (S) 5:6, (83 %), M.
Grimaldi (Br) in Meden (Bo) 4:5 (80
%), Doljak (S) 7:10 (70 %); 3 točke:
Škerl (K) 4:5 (75 %). FLOP prosti me-
ti: Starc (K) 2:7 (28 %), Hrovatin (K)
5:11 (45 %); 2 točki: D. Batich (J) 0:6,
Marusic (J) in Ferfoglia (S) 1:5, Hro-
vatin (K) 4:18 (22 %); 3 točke: Starc
(K) 0:4, Bevitori (Bo), Hrovatin (K) 0:3,
Ferfoglia (S) 1:5, Sokol 4:19 (21 %).

TTOOPP  SSCCOORREERRJJII

zmaga. Samo enkrat
sta bila v drugem delu
prvenstva D-lige uspe-
šna Kontovel in Sokol.
Kontovel je bil v petih
krogih uspešen samo

proti zadnjeuvrščenemu CBU, So-
kol pa je niz porazov prekinil na
derbiju. V prvem delu sta bili obe
ekipi uspešnejši: Sokol je po petih
krogih vknjižil tri zmage, Kontovel
(v popolni postavi) pa dve.

1

Andrea Mura
Lahko bi rekli, da trener Mura

dobesedno diha za košarko. Po šestih
zaporednih zmagah Jadrana Franco se
je z ekipo zavihtel na sam vrh drža-
vne divizije C (enako število točk ima-
ta tudi Mestre in San Vendemiano, Ja-
dran pa ima najboljšo razliko med do-
seženimi in prejetimi koši), kar je za
33-letnika najboljši izid doslej. Še ni-
koli ni bil tako visoko, odkar vodi sam
članske ekipe. Po igralskih izkušnjah
– začel je pri Bregu – v nižjih članskih

ligah se je že leta 2003 odločil za tre-
nersko pot: začel je sicer pri vodenju
ženskih ekip Poleta pod taktirko An-
dreja Vremca. Leta 2010 je že dose-
gel najvišjo trenersko raven, saj lahko
vodi ekipe tudi v A-ligi.

IME TEDNA

DRŽAVNA DIVIZIJA C - Pogovor z nosilcem igre in »oskarjem« Petrom Francom

»To je rezultat treningov«
DEŽELNA C-LIGA

Sinoči
spet poraz
Bora Radenske

Bor Radenska - Tarcento
56:65 (17:24, 37:37, 47:49) Bor Ra-
denska: Bole 8 (-, 1:4, 2:4), Meden 15
(1:3, 4:5, 2:6), Contento 4 (-, 2:5, -),
Bevitori 8 (2:4, 3:8, 0:4), Bocciai (- ,
0:1 , -), Favretto 9 (-, 3:3, 1:4), Pizzi-
ga 12 (-, 6:13, 0:1), Daneu, Madonia
nv, De Luisa nv, Pertot nv, Vittori nv.
Trener: Dean Obredan. SON: 16;
Skoki: 26 (22 v obrambi, 4 v napadu).

Bor Radenska je tudi v tretjem
krogu povratnega dela deželne C li-
ge zapustil parket športne dvorane
Bojana Pavletiča praznih rok. Zanje
je bil tokrati predvsem usoden slab
začetek, saj so prvi koš dosegli šele po
treh minutah igre. Preveč je bilo na-
pak, obramba pa je bila premalo
ostra. Nasprotniki so tako po 8 mi-
nutah že vodili za celih 13 točk. V na-
daljevanju so se predvsem po zaslu-
gi hitre igre novinca Bevitorija opo-
gumili in s koši kapetana Boleja ob
izteku polčasa celo izenačili. Sledil je
boj za vsako točko, odločilne pa so bi-
le uvodne minute zadnje četrtine, ko
je bil koš Tarcenta za Bor začaran, tu-
di po metih iz izdelanih položajev.

Treba je povedati, da je Bor to-
krat nastopil okrnjen, saj Madonia
sploh ni stopil na igrišče, odsotna sta
bila tudi Crevatin (službene obvez-
nosti) in Babich (poškodba).

Jadran Franco se je po sobotni
zmagi zavihtel na prvo mesto, kjer
ima enako število točk kot Mestre (iz-
gubile so proti Bassanu) in San Ven-
demiano. Peter Franco, nosilec ekipe,
je bila morda šesta zmaga težja od
preostalih, glede na to, da zdaj igra-
te vlogo favorita in ne zasledujete več
nobenega?

Res je bilo težko, saj ekipa iz Firenc
nima več kaj izgubiti, je na dnu lestvice
in nujno potrebuje točke. Na začetku je
bilo kar napeto, potem smo povedli, Fi-
rence so se še enkrat približale na šest
točk, nato pa smo jim ušli.

Spet so vam veliko pomagali
uspešni meti iz razdalje.

To je sad dobrega treninga. To so
bili odprti meti, kar pomeni, da igramo
pravo skupinsko igro, torej da nekdo
prodira, podaja in na koncu dobi soi-
gralca, ki je odkrit. In ta tudi zadene.

Ali ste se pred nastopom proti
nižjeuvrščeni ekipi bali podcenjeva-
nja?

Ne. Začeli smo s pravim pristo-
pom, boljše kot v Mestrah, z agresivno
in napadalno igro. Če ne bi v določenem

trenutku nekoliko popustili v obrambi
in jim dovolili igro pod košem, bi lah-
ko zmagali tudi za trideset točk.

Ali je zdaj po šestih zaporednih
zmagah težko ohraniti koncentracijo?

Normalno je težko. Če pa hočeš
zmagovati, moraš fizičnemu treningu
dodati še psihološkega. Na treningu
med igro pa to vadiš tako, da si želiš ved-
no zmage, stremiš po tem, da si boljši.

Doslej ste najboljša ekipa dru-
gega dela prvenstva. Ali lahko zapi-
šemo, da ste ekipa na dizelski pogon?

Dobro smo trenirali tudi med
prazniki, od januarja trenira večina
igralcev štirikrat tedensko, kar se pozna
v fizični moči. Sam sicer treniram trikrat
na teden, ta teden celo dvakrat zaradi
službenih obveznosti. Mislim, da se pri
starejših vselej pozna dolgoletno treni-
ranje na tem nivoju.

Bili ste tudi izbrani za najbolj-
šega košarkarja na nagrajevanju na-
ši oskarji. Ste priznanje pričakovali?

Ne, nisem ga pričakoval. Na kon-
cu smo bili v petih ... Nagrada mi je se-
veda v ponos. Naj pa povem, da ne bom
še končal svoje kariere! (V.S.)

MLADINSKA KOŠARKA - Državno prvenstvo U17

Jadran ZKB zmagal
po izenačenem derbiju

Peter Franco je
proti Firencam v 31

minutah dosegel
11 točk, zbral še 10
skokov v obrambi,

2 blokadi, 2
pridobljeni žogi,
po učinku je bil

drugi najboljši (21)

FOTODAMJ@N

DRŽAVNO PRVENSTVO U17
Azzurra - Jadran ZZK 64:69 (14:17, 32:31, 50:53)

JADRAN: Coloni, Ušaj 15, Crismani 22, Fon-
da 6, Zidarich, Giacomini 2, Daneu 15, Tul 9, Fur-
lan, Bandi. Trener: Vatovec SON: 19; 3 točke: Cri-
smani 2, Tul 1. PON Coloni.

V četrtem krogu povratnega dela je Jadran v
gosteh slavil zmago proti Azzurri. Rezultat je bil sko-
zi celotno srečanje izenačen. Ušaj in soigralci so v
zanimivi in vznemerljivi zadnji četrtini obdržali mir-
no kri in v napeti končnici prišli do nove prven-
stvene zmage. Azzurra, ki jo trenira pomočnik Va-
tovca pri članski ekipi Brega Alessio Scala, je vse-
skozi nevarno igrala in bi lahko z nekoliko več sre-
če ogrozila slavje jadranovcev.

Vrstni red: UBC 34, Cordenons 30, Palla-
canestro 2004 28, Basketrieste in Jadran ZKB
24,Ardita 22, Arcobalena 20, Pordenone 16, CBU
14, Azzurra 12, Don Bosco 10, Manzano 4, Ser-
volana 2.

DEŽELNO PRVENSTVO U17
Pall. Monfalcone - Breg/Jadran 68:48 (21:16, 35:19,
53:33)

Breg/Jadran: Škabar 10, Del Fabbro 2, Petrovskyy
2, Ciuch 7, Štoka, Mandič 9, Antler, Martellossi, De-
vetak 10, Dell'Anno 6, Tulliach 2. Trener: Švab. SON:
11, 3T: Škabar 1.

Združena ekipa je proti tretjeuvrščenemu spet
pokazala dobro predstavo. V prvem delu so izgubili
za več kot šestdeset točk, tako da je napredek očiten.

MEDPOKRAJINSKO PRVENSTVO U14

Kontovel - Azzurra 66:60 (20:19, 39:32; 50:42)
KONTOVEL: Milič, Malalan 2, Husu 3, Emili 15,

Pečar 5, Perčič 3, Vecchiet 22, Radetič 2, Persi, Antler,
Zgur 14. Trener Gerjevič.

Kontovel je poskrbel za pravo presenečenje: na
domačem igrišču je premagal prvouvrščeno Azzurro
in ji zadal prvi letošnji poraz. Kontovelci so pokazali
napredek že od samega začetka, vseskozi je bilo malo
napak. V tretji četrtini so povedli tudi za petnajst točk.
Azzurra je sicer nastopila v okrnjeni postavi.
Basket 4 Ts - Breg Mediachem 20:67 (4:24, 8:40, 11:55)

BREG/Bor Mediachem: Tul 10, Zettin P. 10, Zet-

tin D. 8, Kalc 2, Rovis 8, Negovetti 9, Maver 8, Cavar-
ra 5, Bachi 7. Trener: Jakomin. SON 10

Združena ekipa Brega in Bora je v tretjem kro-
gu povratnega dela brez težav premagala ekipo Ba-
sket 4Trieste. Varovanci trenerja Jakomina so tek-
mo dobro začeli in si takoj priigrali odločujočo pred-
nost. Ne glede na zmago in prikazano igro, mora-
jo fantje še veliko trenirati in garati.

DEŽELNO PRVENSTVO U14 ŽENSKE
Cusignacco - Polet 54:39 (17:8, 26:26, 49:33)

Polet: Perčič 4, Furlan 2, Danev 9, Orel 4, Daneu
5, Taučer 15, Zerial, Starich, Sanna. Trener: Košuta.

Poletovke so začele negotovo, tako da so doma-
činke povedle. Z odlično drugo četrtino so zaostanek
izničile in pred odmorom tudi izenačile. Dobro so igra-
le predvsem v napadu in obrambi, za nekaj minut so
tudi povedle, vendar ritma niso ohranile tudi v nada-
ljevanju. Ključna za poraz je bla tretja četrtina, ki jo je
Cusignacco zmagal z delnim izidom 23:7.

DIVIZIJA CJadran Franco -
Firenze 80:65, San Vendemiano - Conegliano
71:65, Montebelluna - Bertinoro 55:67, Bassano
- Mestre 66:57, Arzignano - Ardita 81:56, Piani
BZ - San Marino 76:61, Padova - Oderzo 59:60

Jadran Franco 18 12 6 1221:1143 24
San Vendemiano 18 12 6 1279:1202 24
Mestre 18 12 6 1232:1229 24
Bassano 18 11 7 1212:1149 22
San Marino 18 11 7 1175:1148 22
Arzignano 18 10 8 1260:1223 20
Oderzo 18 10 8 1178:1200 20
Padova 18 9 9 1226:1161 18
Bertinoro 18 8 10 1135:1164 16
Ardita 18 8 10 1258:1315 16
Montebelluna 18 7 11 1213:1235 14
Firenze 18 7 11 1195:1225 14
Bolzano 18 7 11 1142:1188 14
Conegliano 18 2 16 1080:1224 4
PRIHODNJI KROG Conegliano - Jadran
Franco (16.2. ob 18.00)

DEŽELNA C-LIGA IZIDI:
Fagagna - Codroipese 86:77, Breg - Rorai 69:61,
San Daniele - Latisana 72:62, Servolana -
Falconstar 52:80, Bor Radenska -Tarcento
56:65, Corno - Fogliano 77:55, Don Bosco -
Romans 67:76, Goriziana - Monfalcone 90:82,
Cervignano - UBC 55:60

Falconstar 20 19 1 1618:1292 38
Centro Sedia 20 18 211503:1296 36
San Daniele 20 14 6 1518:1446 28
Codroipese 20 13 7 1441:1326 26
Tarcento 20 13 7 1393:1284 26
UBC 20 12 8 1363:1286 24
Breg 20 12 8 1297:1312 24
Servolana 20 11 9 1466:1438 22
Fagagna 20 10 10 1356:1331 20
Fogliano 20 10 10 1400:1427 20
Latisana 20 9 11 145:1404 18
Goriziana 20 8 12 1505:1577 16
Romans 20 8 12 1304:1380 16
Cervignano 20 7 13 1296:1352 14
Don Bosco 20 5 15 1397:1476 10
Bor Radenska 20 4 16 1323:1465 8
Monfalcone 20 4 16 1250:1521 8
Rorai 20 3 17 1247:1497 6
PRIHODNJI KROG : Latisana - Bor Radenska
(15.2. ob 19.30), Codroipese - Breg (15.2. ob
18.30)

D-LIGA IZIDI: Grado - Basket 4 55:54,
Santos - San Vito 82:81, Kontovel - Alba 69:87,
Perteole - Sokol 76:61, CBU - Ronchi 76:82

Grado 14 11 3 920:862 22
Ronchi 14 10 4 1105:949 20
Perteole 14 10 4 933:899 18
San Vito 14 9 5 1006:912 18
Kontovel 14 6 8 923:956 12
Basket4 14 5 9 915:901 10
Santos 14 5 9 898:918 10
Sokol 14 5 9 938:1011 10
Alba 14 5 9 904:1002 10
CBU 14 4 10 915:1047 8

PRIHODNJI KROG Basket4 - Kontovel (15.2.
ob 20.30), Albaole - Sokol (14.2. ob 20.45)
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SKOKI V VODO - Sofia Carciotti med članicami 3. na DP po kategorijah v Trstu

Dve leti časa za vzpon

Sofia Carciotti
(desno) je na

zmagovalni oder
prvič stopila z

Brendo Spaziani in
Noemi Batki (v

sredini), ki sta leta
2012 zastopali

Italijo na
olimpijskih igrah v

Londonu 

FOTODAMJ@N

NAMIZNI TENIS - Kras v ženski A2-ligi uspešno končal redni del

Borile se bodo
za napredovanje

Sofia Carciotti želi v skokih v vo-
do postati »nekdo«. Da razume, ali ji
to lahko uspe, si je dala dve leti časa.
Odkar je maturirala na liceju Fran-
ceta Prešerna v Trstu se svojemu
športu posveča ves dan. Preložila je
tudi vpis na univerzo, v bazenu
Bianchi trenira zdaj dopoldan in po-
poldan. Prvi nastop v letu 2014 se ji
je v nedeljo posrečil. Na državnem
zimskem prvenstvu po kategorijah v
Trstu si je na tekmi s stolpa prisluži-
la bron, to je njena že tretja kolajna
v kategoriji članic po dveh lanskih, ko

je na poletnem DP nepričakovano ce-
lo osvojila zlato kolajno. V Trstu so
v nedeljo nastopile le štiri od devetih
prijavljenih tekmovalk, nekatere so se
nastopu odpovedala zadnji hip. Sta pa
bili najboljši, to sta udeleženki lanskih
olimpijskih iger v Londonu Noemi
Batki in Brenda Spaziani, Z njima je
Sofia stopila na zmagovalni oder. Vse
tri v Trstu tudi skupaj trenirajo pod
vodstvom Noemine mame, Madžar-
ke Iboy Nagy. Naslov prvakinje je
kljub ponesrečenemu četrtemu sko-
ku (od petih) z 280,50 točke osvojila
Batkijeva, Spazianijeva je bila druga
z 266,55 točke, Carciottijeva pa je na
3. mestu zbrala 210,45 točke, kar je
primerljivo z njenimi lanskimi do-
sežki.

Sofia je bila po tekmi zadovolj-
na. Naša tekmovalka, ki bo prihodnji
teden dopolnila 20 let, in se je morala
v preteklosti tudi že »spopadati« s po-
škodbami, se je namreč v novo sezo-
no podala z nekaj neznankami. Naj-
prej je treba povedati, da je zamenjala
klub. Iz kluba Trieste Tuffi, kjer ni
imela več pogojev za ustrezno vadbo,
je prestopila k Triestini Nuoto. Pre-
stop je bil precej zapleten. Nekaj ča-
sa je razmišljala tudi o selitvi v Rim.
Nekaj mesecev je zaradi nastalih te-
žav trenirala precej manj kot je žele-
la in pričakovala. Zdaj pravi, da se z
novo trenerko dobro razume, vendar

je spremenila način vadbe in spre-
menila nekaj skokov, prilagoditev pa
zahteva čas in stopnja pripravljeno-
sti je še daleč od optimalne.

Njen letošnji cilj je, da do kon-
ca sezone vse skoke izvede z višine 10
metrov. V nedeljo je z najvišje točke
skočila v vodo trikrat. Dva od treh
skokov z 10 metrov sta bila tudi nje-
na najboljša (prejela je tudi nekaj vi-
sokih ocen 7,0), skoka s petih metrov

(oba spremenjena) pa sta ji šla neko-
liko slabše od rok, vendar je bilo vseh
pet skokov solidnih (nikoli pod 4,5
točke). Da je bila njena končna razli-
ka v točkah v primerjavi z izkušeni-
ma Batkijevo in Spazianijevo kljub te-
mu velika, ni torej kriva slabša iz-
vedba, temveč nižji težavnostni koe-
ficient njenih skokov. Izvedba težjih
skokov pa je po prvem cilju o vseh
skokih z desetih metrov, druga Sofi-

jina naloga v prihodnjih dveh letih.
Za tekmovalko, ki se je skokom

v vodo približala dosti bolj pozno od
njenih aktualnih in tudi mlajših tek-
mic, je naloga zahteva. Zagnanosti ji
vsekakor ne manjka.Tudi v nedeljo pa
je pokazala, da je obdarjena še z eno
lastnostjo, ki je nimajo vse športnice,
to je zmagovalna miselnost. Ko je na
vrsti tekma, ji redko kdaj spodrsne.
(ak)

ALPSKO SMUČANJE - V Forni di Sopra

SK Devin svojo tekmo
okitil s prvimi mesti

SK Devin, organizator sobote
deželne smučarske tekme FISI za babije
in miške v kraju Forni di Sopra za po-
kal Alternativa sport, je v pripravil pri-
jetno presenečenje: na ekipni lestvici je
osvojil prvo mesto (pravilne lestvice je
zveza objavila šele v nedeljo), kar je da-
lo uspešnosti tekme še dodaten pečat.
Na najvišjo stopničko so se najmlajši
tekmovaci kluba povzpeli po letu dni,
ko so bili prav tako med vodilnimi klu-
bi v deželi. Ob ekipnem uspehu so zbra-
li tudi dve prvi mesti: med babyji 2 je
bil najhitrejši Maks Skerk, med miški 1
pa je prvo mesto osvojila Caterina Si-
nigoi, še štiri tekmovalci taistega kluba
pa so se uvrstili med najboljšo peteri-
co (Tea Strani, Jacopo Bianchini, Sara
Petrič, Enrico Slavich). Rezultati, posa-
mični in ekipni kažejo, da so tekmovalci
povsem konkurenčni v slalomu in ve-
leslalomu. V kraju Forni di Sopra so se
namreč najmlajši tekmovalci prvič v le-

tošnji zimi pomerili v kombinacijski tek-
mi: na isti dan je 130 tekmovalcev me-
rilo moči v veleslalomu in slalomu za
skupno končno lestvico. Tik za zma-
govalnim odrom je pristal tudi tekmo-
valec Mladine Nikola Kerpan, četrti
med miški 1, Gaja Del Latte med ba-
byi 2 pa je bila po slalomu tretja, nato
pa pristala na šestem mestu. Nastopili
so tudi tekmovalci Brdine.

SK Devin se je kot običajno izka-
zal kot organizator tekme. Zaradi ne-
katerih zapletov, na katere organizatorji
niso mogli vplivati, pa so start slaloma
morali prestaviti na zgodnje popol-
danske ure, zaradi novozapadlega sne-
ga pa se je tekma začela šele ob 11.00.
Vse pa je omililo sončno vreme s po-
mladanskimi temperaturami.

Nedeljsko tekmo najmlajših na
Zoncolanu pa so odpovedali zaradi me-
gle in sneženja, tekme pa ne bodo na-
doknadili.

Z zadnjimi obračuni na
gostovanju v Sieni se je končal
redni del prvenstva ženske A-2
lige v namiznem tenisu. Kras
ZKB je dobro, po napovedih,
opravil svojo nalogo, saj je z ne-
deljskimi izidi dosegel zaželjen
cilj in se bo aprila v Terniju bo-
ril za samo napredovanje v naj-
višjo italijansko ligo. Krasova
postava je sicer zdrsnila na kon-
čno tretje mesto na lestvici,
kar pa je bilo tudi pričakovati,
če vemo, da sta imeli direktni
tekmeci tekmo manj.

Proti kvalitetnim igralkam
Alta Sebina krasovim dekle-
tom tokrat ni uspel podvig kot
v prvem delu prvenstva (prese-
netljivo so izenačile). Poraz pro-
ti visoko postavljenim naspro-
tnicam je sprejemljiv, taboru
Krasa pa je žal, da ni iztržil kaj
več, ker je lombardska ekipa na-
stopila v nepopolni postavi.
Boljšo Francesco Trotti je za-
menjala nižje kotirana obramb-
na igralka Jessica Ramazzini, proti kateri je dobro razpo-
ložena Katja Milič izržila tudi edino točko za zgoniško eki-
po. »Tokrat pa sem slabše igrala jaz, zagotovo ne kot v
prvem dvoboju v Zgoniku«, je priznala Martina Milič.

Bledo predstavo pa je takoj popravila že v naslednji
tekmi proti domačinkam Libertasa Siena, ko je prispeva-
la dve točki. Po nepričakovanem rezultatu prvega dela
prvenstva (le remi), so krasovke s polno paro in stood-
stotno zbranostjo stopile za zeleno mizo ter pokazale pre-
moč, kar zgovorno priča končni izid 4:1 (tudi mlada Clau-
dia Micolaucich je prispevala točko). Pri nasprotnicah je
sicer manjkala solidna Elisa Marzolla, a »zadovoljen sem
s svojimi varovankami, ker so v drugi tekmi vse odlično
igrale«, je ugotavljal slovaški trener Dušan Michalka, »v
play-offu pa bomo ciljali na najboljši možen rezultat«.

Na vprašanje, kaj si ekipa pričakuje od play-offa, Ka-
tja Milič odgovarja, da je dosti odvisno od žreba. »Mi se

bomo v skupini, kot tretjeuvrščene, spopadle s prvo in dru-
gouvrščeno iz drugih skupin. Skušale se bomo čimboljše
pripraviti in če bomo vse pokazale največ kar zmoremo,
lahko presenetimo«, je z optimizmom zaključila Miliče-
va. (R)

Izidi
Kras ZKB -TT Alto Sebino 1:4

Milič Martina - Elisa Trotti 0:3; Claudia Micolaucich
- Veronica Mosconi 0:3; Katja Milič -Jessica Ramazzoni 3:0;
Martina Milič - Mosconi 1:3; Katja Milič -Trotti 2:3
Kras ZKB -Libertas Siena 4:1

Martina Milič - Laura Galiano 3:0; Katja Milič -Giu-
lia Ghini 3:0; Micolaucich -Giada Ferri 3:0; Katja Milič- Ga-
liano 1:3; Martina Milič - Ferri 3:0

Končni vrstni red: Alto Sebino in Alfieri di Roma-
gna 12, Kras ZKB 10, Libertas Siena 6, Tramin 0.

Sestrični Katja in
Martina Milič sta
nosilni igralki
Krasa. Na državni
jakostni lestvici je
zdaj Katja 27. v
Italiji, Martina pa
28. 
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Matiz (FJK) mesto od finala
Deželni smučar prostega sloga Giacomo Matiz iz kra-
ja Tamau di Paluzza v Sočiju ni posegel po pričakova-
ni visoki uvrstitvi. Član kluba Aldo Moro iz Paluzze je
bil po kvalifikacijah 21., tako da ga je le mesto ločilo
od nastopa v finalu. V boju za kolajne je bil najboljši
Kanadčan Alex Bilodeau, srebro je prav tako pripadlo
Kanadi, drugi je bil Mikael Kingsbury, tretji pa Rus Ale-
xandr Smyshlyaev.

ALPSKO SMUČANJE - Slovenka Tina Maze četrta v superkombinaciji

Bo zdaj reagirala?

Z I M S K E  O L I M P I J S K E  I G R E

� »Ne vem, kaj ji je ... Zapičila si je v glavo, da ji v slalomu
ne gre ...,« je bil razočaran in jezen Andrea Massi po Ti-
ninem nastopu v superkombinaciji.

� »Sprva sta bili le dve baraki in kup nepremagljive-
ga blata,« se je začetka gradnje olimpijskih objektov v
dolini Imeritinska s ponosom spominjal tiskovni pred-

stavnik ruskega predsednika Putina Dmitrij Peskov.

� »Predstavljamo koncept, ki je razmeroma poceni zastavljen.
Ampak stavimo na navdušenje ljudi,» je kandidaturo Osla in Lillehamerja za ZOI
2022 sintetiziral član norveškega olimpijskega komiteja Gerhard Heiberg. Poleg Osla
se za igre leta 2022 potegujejo še Peking, skupaj z mestom Zhangjikou, glavno me-
sto Kazahstana Almaty, poljski Krakov in ukrajinski Lvov. Prihodnje zimske olim-
pijske igre bodo sicer v južnokorejskem Pjeongčangu, poletne igre leta 2020 pa bo
gostil Tokio.

�»Bil sem v dvomih. Upal sem na pravljično predstavo.« 29-letni avstralski smu-
čar prostega sloga Dale Begg-Smith, olimpijski prvak pred štirimi leti v Vancouvru,
je po razočaranju v Sočiju (izpadel je v kvalifikacijah) napovedal klonec kariere
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DANES
KONČNE ODLOČITVE (8):

10.00 SMUČANJE PROSTEGA SLOGA (snežni
park, ženske)

13.00 SMUČARSKI TEK sprint (prosto), moški
sprint (prosto), ženske (Katja Višnar, Vesna
Fabjan, Alenka Čebašek, Nika Razinger)

13.45 HITROSTNO DRSANJE 500 m, ženske
(Daldossi, Ita)

15.30 SANKANJE enosed, ženske - 3./4.
vožnja (Gasparini, Robatscher, Voetter, Ita)

16.00 BIATLON 10 km zasledovalno, ženske
(Teja Gregorin)

18.30 SMUČARSKI SKOKI posamično
/srednja skakalnica, ženske (Požun, Rogelj,
Logar, Vtič, Slo; Insam, Runggaldier, Ita)

18.30 DESKANJE snežni kanal, moški (Tim-
Kevin Ravnjak, Jan Kralj)

DRUGA TEKMOVANJA

7.00 SMUČANJE PR. SLOGA snežni park,
ženske - kvalifikacije (Bertagna, Ita)

11.00 SMUČARSKI TEK sprint (prosto), moški
- kvalifikacije (Pellegrino, Nizzi, Hofer, Pasini,
Ita); sprint (prosto), ženske - kvalifikacije
(Višnar, Fabjan, Čebašek, Razinger, Slo; Vuerich,
Laurent, Brocard, Ita)

11.00 DESKANJE snežni kanal, moški -
kvalifikacije (Ravnjak, Kralj, Slo)

16.00 UMETNOSTNO DRSANJE športni pari
- kratki program (Berton/Hotarek in Della
Monica/Guarise, Ita)

6.00 CURLING ženske - predtekmovanje Švica
- Danska, Švedska - Kanada, Rusija - ZDA, Južna
Koreja - Japonska, 11.00 moški -
predtekmovanje Kanada - Švedska ZDA -
Kitajska, Velika Britanija - Nemčija, Norveška -
Rusija; 16.00 ženske - predtekmovanje Velika
Britanija - ZDA, Južna Koreja - Švica, Danska -
Japonska, Kitajska - Rusija

11.00 HOKEJ ženske - skupina B 11.00
Nemčija - Švedska, 16.00 Rusija - Japonska

Razočaranje v slovenskem taboru
Po moški zasledovalni olimpijski tekmi vlada v slo-
venskem taboru biatlona veliko razočaranje. Zaradi do-
brega izhodišča po sprintu, predvsem Jakova Faka, so
bila pričakovanja velika, a na koncu so Slovenci celo
ostali brez uvrstitve med najboljših 20, Klemen Bauer
je bil s 24. mestom najboljši.«Streljali smo slabo, dru-
gi niso grešili in rezultati so taki, kot so,» je dejal tre-
ner slovenske reprezentance Uroš Velepec.

K O L A J N E
Država Z S B Skupno

Kanada 3 3 1 7
Nizozemska 3 2 2 7
Norveška 2 1 4 7
ZDA 2 0 3 5
Nemčija 2 0 0 2
Rusija 1 2 3 6
Avstrija 1 2 0 3
Francija 1 0 1 2
Poljska 1 0 0 1
Slovaška 1 0 0 1
Švica 1 0 0 1
Češka 0 2 1 3
Švedska 0 2 0 2
Italija 0 1 1 2
Kitajska 0 1 0 1
Finska 0 1 0 1
Slovenija 0 1 0 1
Velika Britanija 0 0 1 1
Ukrajina 0 0 1 1

Kolajna pred poroko?
Bližajoča se poroka ji ni odvzela
zbranosti. »Azzurra« Arianna Fon-
tana (na sliki v ospredju), ki ima v
svoji vitrini že dva olimpijska bro-
na, se je v »short tracku« suvere-
no uvrstila v četrtfinale teka na 500
metrov. Za novo kolajno se bo bo-
rila v četrtek. »Zdaj se bolj zave-
dam svoje moči kot v Vancouvru
,« je optimistična Fontana, ki je
svojim kolegicam pomagala, da so
se uvrstile v današnji finale ekipne
štafete. Njihove nasprotnice bodo
Kitajke, Korejke in Kanadčanke. In
s kom se bo Fontanova poročila? S
sotekmovalcem, Američanom z
italijanskim potnim listom Antho-
nyjem Lobella.

Na dobri poti
Nemka Natalie Geisenberger je po
prvi polovici sankanja z enosedi na
dobri poti, da osvoji olimpijsko zla-
to. Pred drugouvrščeno rojakinjo
Tatjano Hüfner, ki je bila sicer zla-
ta v Vancouvru, Geisenbergerjeva
vodi z 0,7 sekunde. Na tretjem me-
stu je za sedaj Američanka Erin
Hamlin (+0,818). .Tretja in četrta
vožnja bosta danes popoldan.

Žleb popravljajo
Po pritožbah več tekmovalcev v
deskanju bodo snežni žleb v Soči-
ju popravili, tako da bo manj ne-
varen. Zaradi del, ki že potekajo, so
zato danes za več ur preložili tre-
ning. Številni tekmovalci, med nji-
mi dvakratni olimpijski zmagova-
lec Shaun White iz ZDA, so opo-
zarjali, da je žleb prestrm, zaradi
česar so pristanki pretrdi in ne-
varni.
Pred snežnim žlebom so morali
prireditelji popraviti že snežni
park, ki je s svojo zahtevnostjo ter-
jal več poškodb.
«Snežni žleb še ni v optimalnem
stanju, ampak mislim, da bo jutri
v redu,» je dogajanje komentiral
nemški deskar Johannes Höpfl.

SOČI - Deset stotink. Sapica,
morda še manj. Le toliko je najbolj-
šo slovensko smučarko ločilo od
bronaste kolajne. V superkombinaciji
je Tina Maze osvojila nehvaležno če-
trto mesto, kar je po svoje velik izid,
a je za športnika vselej najslabši sce-
narij za olimpijske igre. Tudi iz po-
razov pa se lahko učimo, na olimpij-
skih igrah, kjer ni povpravnega izpi-
ta, pa lahko reagiramo. Bo Tini uspe-
lo na preostalih štirih tekmah osvo-
jiti tako željeno zlato kolajno? Mor-
da bi ji kolajna, katerikoli leska, prav
prišla že v prvem nastopu, ji dala še
potrebnega zagona, da doseže oseb-
ni cilj. Morda pa ima vodja sloven-
ske odprave Petra Majdič prav.
»Upam, da jo bo to tako razjezilo, da
se bo skušala že na sredinem smuku
dokazati. Ima še precej priložnosti,«
meni bivša olimpijka. Pustimo se
presenetiti.

Superkombinacijsko zlato je v
Sočiju ubranila Nemka Maria Höfl-
Riesch, druga je bila osvojila Avstrij-
ka Nicole Hosp, ki se je na stopničke
zavihtela z osmega mesta po smuku,
Američanka Julia Mancuso pa je bi-
la tretja: prva po smuku, v slalomu pa
je uspela ohraniti boj za stopničke.
»Ne gledam na desetinko, ki me je lo-
čila od brona, ampak na to, koliko mi
je manjkalo do zmage,« je bila po tek-
mi razočarana Mazejeva. Na prvi po-
gled bi lahko rekli, da je bil odločilen
slalomski nastop, v katerem Mazeje-
va letos ne blesti. Vodja ekipe Andrea

Massi pa je bil natančnejši: »Ni bila
le desetinka. Po izidu je to sicer res,
ampak precej stvari je bilo. V smuku
je na enem odseku izgubila skoraj pol
sekunde. Že tisti odsek bi ji zagotovil
veliko prednost v boju za zlato. Smuk
je bil dober, ampak le en odsek, ko je
izgubila hitrost in je ni prenesla v
spodnji del, je bil dovolj. Slalom je bil
težak, ampak če ga je Julia Mancuso
tako dobro opravila, potem se ve, da
je bilo mogoče. Tekme je konec, bili
smo četrti in sedaj je potrebno res do-
bro reagirati za naprej,« je dejal An-
drea Massi, vodja ekipe Tine Maze.
Da že smukaški nastop ni bil izvrsten,
je potrdila tudi Črnjanka, bronasto
kolajno pa je po njenem mnenju iz-
gubila v zgornjem delu slalomske pro-
ge. »Nisem našla ritma, kot bi si ga
želela. Proga je bila zahtevna, težka.
Začetek je bil strm, snežna podlaga je
bila drugačna kot na ogrevanju in ni-
sem našla pravega občutka,« je še po-
jasnila Mazejeva, ki pa že misli na na-
slednje nastope in verjame, da lahko
naredi še marsikaj. Jutri jo že čaka
smuk.

Od ostalih Slovenk je bila Ma-
ruša Ferk 10., Ilka Štuhec pa 11. po
smuku, v slalomu pa je odstopila. Naj-
boljša Italijanka je bila Federica Bri-
gnone na 11. mestu. (STA, V.S.)

Trener Pini razočaran
Po četrtem mestu Tine Ma-

ze je bil razočaran tudi trener
Mauro Pini. »Ena desetinka pre-
več, tako je. Dopoldne smo bili na
najboljšem možnem položaju.
Morala pa bi bolje opraviti sla-
lomski nastop, ki je bil ključen.
Preveč časa je potrebovala, da se
je vključila v tekmo, preveč je iz-
gubila v zgornjem delu, kjer smo
izgubili medaljo. Po ogledu proge
smo ji dejali, da naj smuča, kot
zna, enostavno. Toda borila se je
proti progi. Na slalomu ostaja ne-
ka blokada, ne steče ji in ne steče.
Upali smo, da bo napredovala, če-
prav je blizu. Na smuku pa je bi-
la zelo dobra. Naredila je nekaj
napak, ki pa jih ta proga ne do-
voljuje.«

Blizu rekorda
Nemka Maria Höfl-Riesch je

osvojila tretjo kolajno na olimpij-
skih igrah. Vse tri so najžlahtnej-
še (v Vancouvru je bila zlata v su-
perkombinaciji in slalomu), tako
da se spogleduje s ponovitvijo re-
korda Hrvatice Janice Kostelić, ki
je na vrhu večne lestvice s štirimi
zlatimi olimpijskimi kolajnami.
»Bila sem velika 'favoritinja', če
pošteno povem, največja, zato je
bil pritisk velik,« je prizanal 29-le-
tnica, ki vodi v skupnem seštev-
ku svetovnega pokala.

Tina Maze je v
superkombinaciji
za desetinko
sekunde ostala
brez kolajne.
Usodno zanje je bil
slalom, saj je po
jutranjem smuku
zasedala tretje
mesto 

STANKO GRUDEN/STA

Izpolnitev sanj
To velja za drugouvrščeno

Nicol Hosp (na fotografiji ANSA le-
vo) in bronasto Julio Mancuso. Za
Hospovo je kolajna uresničitev sanj:
igre v Vancouvru 2010 je spremlja-
la na kavču pred tv zaslonom s
strtim srcem. Američanka pa se je
veselila že četrte olimpijske kolajne,
s katero je po številu osvojenih olim-
pijskih odličij za kar dve prehitela
medijsko veliko bolj izpostavljeno
Vonnovo. Kolajno je posvetila pre-
minulemu dedku, ki ji je vedno stal
ob strani in jo spodbujal.
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Že v polfinalu
Hokejistke Združenih
držav Amerike in Kanade
so si že zagotovile nastop
v polfinalu. Američanke
so s kar 9:0 premagale

Švico, Kanadčanke, branilke naslova iz Vancouvra, pa so
bile s 3:0 boljše od Finske. Kanadčanke so odpor Fink
strle šele v zadnji tretjini.

Zasenčila tudi Plušenka
Nova ruska zvezda Julija Lipnicka je po-
stala najmlajša umetnostna drsalka, ki je
osvojila olimpijsko zlato. A kljub uspehu
ostaja «zlatooka» 15-letnica osredotoče-
na na posamična nastopa, ki bosta 19. in
20. februarja. Če bo tudi takrat najboljša,

bo prva ruska drsalka z olimpijskim zlatom v posamični preizkušnji. Po ekipni zmagi
je pred domačimi navijači skoraj zasenčila svojega kolega, veterana Jevgenija Plušenka.

SMUČARSKI SKOKI - »Srebrni« Peter Prevc

Fant za velike tekme

Z I M S K E  O L I M P I J S K E  I G R E

»Prevelika potrata denarja. Ruska
vlada se je spustila v neskončno investi-
cijo. Zimske olimpijske igre so predrage.
V Rusiji so v zadnjih letih zgradili veli-
ko stvari. S temi finančnimi sredstvi, go-
vorijo o več desetin milijard evrov, pa bi
raje zgradili nove šole, bolnice in druge
infrastrukture. Pa še sami Rusi se spra-
šujejo, kdo bo smučal na progah Kras-
naje poljane pri Sočiju po končanih olim-
pijskih igrah. Ruski bogataši bodo še na-
prej prihajali v italijanske Dolomite, v
Švico oziroma Francijo. Za ruski srednji
sloj pa je Soči še vedno luksuz, saj je ce-
lo dražje kot v Cortini d'Ampezzo. S pod-
obnimi težavami, propadajočimi olim-
pijskimi športni,i infrastrukturami, se
navsezadnje sooča tudi Italija. V Pie-
montu (ZOI Turin 2006, op.ur.) vse pro-
pada.«

Prvi sogovornik v naši olimpijski
rubriki Moja Rusija, tržaški podjetnik
Vojmir Kocman, je bil uvodoma kritičen
do načina, kako so Rusi izpeljali Zimske
olimpijske igre. »Predsednik Vladimir
Putin si želi, da bi olimpiada ostala v
spominu predvsem kot njegove igre. Že-
li si, da Rusija dokaže, da je še vedno pra-
va velesila. Ruski mediji ga poveličuje-
jo. Jaz pa se z njegovim obnašanjem ne
strinjam, saj zagovarja nekatere teze, ki
jih v zahodnem svetu zagovarjajo le še
fašistični skrajneži in ultrakonservativ-
ci. Na primer stalne težave in napadi na
istospolne, nesvoboda izražanja ter ne-

spoštovanje človekovih pravic (beri Če-
čenija). Če želi Rusija postati napredna
in moderna država, mora absolutno
spremeniti to politiko in se prilagoditi za-
hodnim standardom demokracije.«

Kocman - njegovo podjetje poslu-
je z Rusijo, kjer ima sedež v več mestih,
med drugim tudi v Sočiju - je odličen
poznavalec Rusije in ruske družbe.
»Vseeno so zimske olimpijske igre velika
zadeva za Rusijo. Medijski pomp je ve-

lik. Ljudje, tudi v Moskvi, ki je precej od-
daljena od Sočija, govorijo o tem. Res je
tudi, da se je povečala psihoza za aten-
tate. Upam, da do tega res ne bo prišlo.
Rusi se obenem bojijo, da se bodo zara-
di prevelikih stroškov (baje da so prese-
gli 50 milijard evrov), znašli v podobni
kočljivi situaciji kot Grčija, ki še plaču-
je olimpijske dolgove izpred desetih let.
Denarja sicer v Rusiji ne manjka. Drža-
va pa je v duhu splošne svetovne gospo-

darske krize začela varčevati,« pravi Ko-
cman.

Kocmanovo družinsko podjetje, ki
je, kot je prejšnji teden poročal furlan-
ski dnevnik Messagero Veneto (31. ja-
nuarja), med najbolj uspešnimi v deže-
li Furlaniji Julijski krajini (198. mesto v
konkurenci 500 podjetij), je med poslo-
vanjem oziroma pri gradnji olimpijskih
projektov naletelo na marsikatero biro-
kratsko težavo. »V samem Sočiju smo
pomagali pri rekonstrukciji rezidence
prvega ministra in njegovega namestni-
ka. Na Krasnaji poljani, kjer v teh dneh
potekajo smučarske preizkušnje, pa smo
uredili in opremili kar 92 objektov. Bili
smo med prvimi, ki so sodelovali pri
gradnjah za olimpijske igre. Nato smo se
tudi pravočasno umaknili, ker pač delo
ni bilo več plačano pošteno. Vsekakor je
treba za vsa dela v Sočiju mimo mo-
skovskih uradov in centralnih 'aparatči-
kov'. Korupcije je žal veliko.«

Vojmir Kocman, ki je velik ljubitelj
športa (njegovo podjetje je glavni po-
krovitelj nogometne ekipe Krasa v eli-
tni ligi), bo med olimpijskimi igrami
spremljal predvsem skoke ter biatlon.
»Skoki so adrenalinski šport. Slovenci
imamo dobre adute. Biatlon pa je zelo
privlačna športna panoga, v kateri mo-
ra športni imeti odlične fizične sposob-
nosti in hkrati, še posebno pri strelih, ob-
vladati psiho.«

Jan Grgič

Podjetnik Vojko
Kocman 

ARHIV

Peter Prevc je srebrno odličje prvič potipal šele sinoči STANKO GRUDEN/STA

SOČI - Peter Prevc, skakalec iz Do-
lenje vasi v Selški dolini, je slovenskim
smučarskim skokom priboril četrto
olimpijsko kolajno, sebi pa po ekipnem
bronu na svetovnem prvenstvu v Oslu in
dvema na svetovnem prvenstvu dve le-
ti pozneje v Predazzu dodal svojo četr-
to na velikih tekmovanjih. Po mnenju
mnogih tudi ne zadnjega, vroč bo tudi na
veliki skakalnici. Slab začetek, dober ko-
nec dneva, bi lahko rekli za vse, kar se je
9. februarja na olimpijskem prizorišču
dogajalo skakalni reprezentanci.

Najprej novica, da Robi Kranjec za-
radi poškodbe ne bo mogel tekmovati,
nato pa eksplozija Petra Prevca, ki se je
dokopal do srebrne kolajne.

«Vsekakor sem pobral tudi nekaj
njegovega bremena, po mojem mnenju je
bil on glede na skoke na treningih celo več-
ji kandidat za kolajne. Vsi smo bili ves
dan slabe volje, navajeni smo bili, da nas
je sedem, zdaj smo na tekmo odšli le tri-
je. Razpoloženje pa nam je popravila no-
vica, da vez ni strgana. Smo si pa rekli,
da se bomo zaradi njega še dodatno po-
trudili,» je Prevc priznal, da je s po-
škodbo Kranjca na svojo ramo dobil do-
datno breme, ki že tako ali tako ni bilo
majhno: «Seveda sem bil pod velikim pri-
tiskom. Novinarji in javnost so zadnji čas
to kolajno glasno napovedovali. Toda v
pravem času sem se zbral. Pomagali so
pogovori, ki smo jih s trenerji opravljali
tukaj, na kaj se osredotočiti, kako se akti-
virati pred tekmo in super se nam je iz-
šlo,» so bile prve besede slovenskega ju-
naka.

Prevc je po spremenljivih nastopih
na treningu v poskusni seriji spet skočil
neprepričljivo, toda v pravem trenutku
je bil pravi, kar je odlika velikih športni-
kov, športnikov za največje tekme. «Prvi
dan na treningih sem videl, da na silo nič
ne gre, moral sem iti korak za korakom,
popravljal sem napake, pokazalo se je, da
smo jih odpravili. Da pa sem človek za
velike tekme, pa zaenkrat ne morem re-
či, to se bo pokazalo pozneje. Posebnega
recepta za te uspehe uspehe nimam. Mo-
goče malo rdeče niti, trdo iglo in dva
nahrbtnika veselja. Ne, ne vem, kakšen je
recept, glavno pa je, da se vse dobro se-
stavi, ne razmišljam zakaj,» ni skrival do-
brega razpoloženja mirni Prevc.

Slovenski adut je bil po prvi seriji
tretji, v drugi pa je prehitel Norvežana
Andersa Bardala. «Po prvi seriji, ko mi je
uspel dober skok, sem se razbremenil. Bi-
lo mi je precej lažje, tudi drugi skok je bil
dober. A s Kamilom Stochom se nisem
mogel enakovredno kosati, on je bil razred
zase, bil je nepremagljiv, za kar si zaslu-
ži čestitke,» je športno priznal, da je bil
Poljak boljši slovenski junak, ki mu bo
poskušal vrniti na veliki skakalnici: «Zdaj
mi bo veliko lažje. Imam kolajno, lahko
bom bolj sproščen. Najprej pa se moram
dobro spočiti. Kako bomo proslavili ko-
lajno, ne vem, bomo videli, kaj mi bodo
pripravili. Zagotovo pa ne bo alkohola,
saj ga v olimpijski vasi ni.»

Mogoče pa bo njegov trener Goran
Janus v vas vendarle pretihotapil kakšno
steklenico šampanjca. Slovenski strateg,
močno si je želel kolajne, videti je bilo,
da se boji morebitnega neuspeha. A zdaj
si lahko oddahne: «Najprej kapo dol Pe-
tru, pokazal je dva odlična skoka, osvo-
jil srebro, Stoch pa je bil zanj neprema-
gljiv. Pokazal je, da je velik tekmovalec.
Je zelo zbran, zna se osredotočiti na tisto,
o čimer se pogovarjamo,» je seveda po-

hvalil svojega varovanca.
A ni pohvalil samo njega, ampak

ves strokovni štab: «Kolajna je to, o če-
mer sanjajo tekmovalec, trener in vsi dru-
gi, ki tekmovalcu pomagajo. Ob tej pri-
ložnosti bi se zahvalil Janiju Grilcu, Nej-
cu Franku, atletskemu trenerju Matjažu
Polaku, obema fizioterapevtoma Urba-
nu Jarcu in Urbanu Komacu. Veliko odre-
kanja je bilo čez poletje, pritisk je bil ve-
lik. Jaz sem vesel, da smo dobili kolajno,
da jo imamo, to je največji izziv za tre-
nerja.»

V senci Prevčevega uspeha sta bi-
la dosežka preostalih dveh Slovencev.

Jernej Damjan je celo osvojil zelo
dobro deveto mesto. «Nisem računal na
kaj takega. Jaz sem zadovoljen z rezul-
tatom, s prvim skokom niti ne, naredil
sem majhno napako, a vsi smo skupaj, ta-
ko da moraš delati čim manj napak in
imeti malo sreče, da prideš do rezultata.
To je danes uspelo Perotu in jaz sem ze-
lo vesel. Med obema serijama pri njem ni-
sem videl nobene živčnosti, vmes smo se
kar lepo hecali,» je bil dobre volje Lju-
bljančan.

Njegov someščan Jurij Tepeš sicer
ni bil tako visoko, a je tudi njemu odle-
glo, saj je končno sestavil vsaj en skok:
«Prvi skok je bil nasploh prvi, ki sem ga
tukaj naredil, kot bi si želel. Res je, da mi
je malo pomagal vzgonski veter, toda tu-
di v drugo sem imel vse pogoje, da sko-
čim dobro, toda skok se mi ni posrečil.
Bom pa za naprej gradil na tem prvem
skoku, ki mi je vlil nekaj samozavesti za
veliko skakalnico.»

VČERAJ
ALPSKO SMUČANJE (superkombinacija,
ženske): 1. Maria Höfl-Riesch (Nem) 2:34,62;
2. Nicole Hosp (Avt) +00,40 ; 3. Julia Mancuso
(ZDA) 00,53; 4. Tina Maze (Slo) +00,63; 10.
Maruša Ferk (Slo) +02,27.

HITROSTNO DRSANJE (1500 m, moški): 1.
Charles Hamelin (Kan) 2:14,985; 2. Han Tianyu
(Kit) 2:15,055; 3. Viktor An (Rus) 2:15,062. 500
m moški: 1. Michel Mulder (Niz), 2. Jan
Smeekens (Niz), 3. Ronald Mulder (Niz).

BIATLON (zasledovalna vožnja, moški 12,5
km): 1. Martin Fourcade (Fra) 33:48,6/1; 2.
Ondrej Moravec (Češ) 14,1/0; 3. Jean Guillaume
Beatrix (Fra) 24,2/1; 24. Klemen Bauer (Slo)
1:51,2/4; 31. Jakov Fak (Slo) 2:22,6/6; 49. Janez
Marič (Slo) 5:09,8/3.

SMUČANJE PROSTEGA SLOGA (grbine,
moški): 1. Alex Bilodeau (Kan); 2. Mikael
Kingsbury (Kan); 3. Aleksander Smišljajev
(Rus)

DRUGA TEKMOVANJA

HOKEJ NA LEDU (ženske): Skupina A: ZDA -
Švica 9:0 (5:0,1:0,3:0); Finska - Kanada 0:3
(0:0,0:0,0:3). Vrstni red: ZDA in Kanada 6,
Finska in Švica 0.

V NEDELJO
SMUČARSKI TEK (moški, dvojno
zasledovanje , 2x15 km, klasično in prosto):
1. Dario Cologna (Švi) 1:08:15,4; 2. Marcus
Hellner (Šve) 0,4; 3. Martin Johnsrud Sundby
(Nor) 1,4.

DESKANJE (ženke): 1. Jamie Anderson (ZDA)
95,25 točke; 2. Enni Rukajarvi (Fin) 92,50; 3.
Jenny Jones (VBr) 87,25ALPSKO SMUČANJE
(moški smuk): 1. Matthias Mayer (Avt) 2:06,23;
2. Christof Innerhofer (Ita) + 0,06; 3. Kjetil
Jansrud (Norwegen) 0,10; 7. Peter Fill (Ita) 0,49.

HITROSTNO DRSANJE (3000, ženske): 1.
Irene Wust (Niz) 4:00,34; 2. Martina Sablikova
(Češ) + 1,61; 3. Olga Graf (Rus) 3,13.

BIATLON (ženski sprint, 7,5 km): 1. Anastazija
Kuzmina (SVK) 21:06,8/0; 2. Olga Viluhina
(Rus) 19,9/0; 3. Vita Semerenko (Ukr) 21,7/0; 4.
Karin Oberhofer (Ita) 27,9/0; 6. Dorothea
Wierer (Ita) 30,6/0; 15. Teja Gregorin (SLO)
42,1/1.

SANKANE (moški enosed): 1. Felix Loch
(Nem) 3:27,526; 2. Albert Demčenko (Rus) +
0,476; 3. Armin Zöggeler (Ita) 1,271; 6. Dominik
Fischnaller (Ita) 1,953.

SMUČARSKI SKOKI (srednja skakalnica,
moški): 1. Kamil Stoch (Pol) 278,0 (105,5/103,5
m); 2. Peter Prevc (Slo) 265,3 (102,5/99,0); 3.
Anders Bardal (Nor) 264,1 (101,5/98,5); 9.
Jernej Damjan (Slo) 254,7 (99,5/101,0); 26. Jurij
Tepeš (Slo) 236,7 (100,0/93,0).

UMETNOSTNO DRSANJE (ekipno): 1. Rusija;
2. Kanada; 3. ZDA; 4. Italija

MOJA RUSIJA - Podjetnik Vojmir Kocman je odličen poznavalec Rusije, Rusov in Sočija

Z Opčin v Soči (in nazaj)
Njegovo podjetje je začelo pri obnovi objektov na Krasnaji poljani in se nato (pravočasno) umaknilo - Za večje spoštovanje človekovih pravic v Rusiji
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HALO SOČI

Z I M S K E  O L I M P I J S K E  I G R E

Na cilju »ja« in »yes«
Christof Innerhofer, dobitnik srebra na nedelj-
skem smuku, se zelo dobro znajde v italijanskem
okolju (glej člane spodaj), toda njegova južnoti-
rolska duša, ko prevlada emotivnost, vedno pri-
de na dan. 29-letni smučar, čigar idol je legen-
darni Avstrijec Hermann Mayer, je na cilju ne-
deljskega smuka ves čas vzklikal »ja« in »yes«, »si«
pa nikoli.

ITALIJA - Južnotirolski »stroj« začel mleti kolajne za italijansko reprezentanco

Pokadil bo cigaro, bil je delavec
Sankač Armin Zöggeler še ne razmišlja odkrito o upokojitvi, smukač Christo Innerhoferf po »proletarskem« začetku zdaj pozira tudi za velike firme

OUTSIDERJI - Igor Černjava

»Kot Kraševec 
v narodni noši«

V novi dnevni rubriki nam bodo
naključni sogovorniki do konca zimskih
olimpijskih iger predstavljali svoje naj-
ljubše outsiderje. To so tisti športniki, ki
nimajo velikih možnosti, da bi osvojili
medaljo. Zato pa so zanimivi zaradi
drugih odlik. Prvi gost rubrike je inže-
nir Igor Černjava, v Avstriji zaposleni
inženir, ki je po rodu iz Gabrovca.

Kdo je vaš najljubši outsider?
Mehikanec Hubertus von Ho-

henlohe, pravzaprav princ Hubertus
Rudolph von Fürstenberg-von Hohen-
lohe-Langenburg kot piše na Wikipediji.

Kako bi ga predstavili?
Je športni funkcionar, pevec, foto-

graf, filmski igralec in predvsem usta-
novitelj mehiške smučarske zveze.

In očitno tudi športnik, če je

med udeleženci zimskih olimpijskih
iger.

Je smučar, ki je nastopil že v Sa-
rajevu leta 1984.

Zakaj boste navijali zanj?
Zdi se mi simpatičen pojav. Je tak,

ki po mojem gre v Soči ... Tega se ver-
jetno v časopis ne sme napisati.

Napišemo, da se bo po vašem
mnenju v Sočiju zabaval?

Ja, bralci bodo že razumeli.
Kako se mora uvrstiti, da boste

z njegovim nastopom zadovoljni?
Ne vem. Mislim pa, da je svoje že

opravil s tem, da je izbral poseben dres.
V bistvu je oblečen v tipično mehiško
obleko. Bi ga lahko primerjali s Kra-
ševcem, ki gre na olimpiado v narodni
noši. (P. V.)

SMUČARSKI SKOKI - Danes ženske

Tihe sanje Slovenk
Na treningih spremenljivo, a pravijo, da nepremagljivih nasprotnic v Sočiju ni

SOČI - Danes bodo na mali skakal-
nici kompleksa Ruski Gorki na vrsto za
olimpijski debi prišle skakalke. Na startu
bodo štiri slovenske tekmovalke, Špela Ro-
gelj, Katja Požun, Eva Logar in Maja Vtič
sestavljajo odlično ekipo, borile se bodo za
visoka mesta, vse pa si želijo med najbolj-
ših deset, potihoma pa tudi kolajno. Na tre-
ningih so sicer skakale spremenljivo, enkrat
odlično, drugič slabše, tako da je njihov do-
sežek težko napovedovati.

»Ne bom lagala, vsak športnik si že-
li kolajno, tudi me nismo izjeme. A tu so
tudi druga dekleta, na katere nimamo vpli-
va, tudi one si jo želijo, to moramo vedeti
in upoštevati. Je pa to posebna tekma. Ve-
likokrat se je že zgodilo, da so favoritinje
odpovedale, tukaj nista izjemi niti Danie-
la Iraschko-Stolz in Sara Takanaši. Mislim,
da tukaj beseda nepremagljivost ne obsta-
ja, treningi in zadnje tekme ne pomenijo
ničesar. Slovenke smo že velikokrat doka-
zale, da znamo skakati in če to storimo tu-
di tokrat, tudi kolajna ni nedosegljiva,« je
optimistično razpoložena Katja Požun.

Podobno razmišlja tudi Eva Logar:
»Dokler ni konec tekme, ni nič odločene-
ga. Olimpijske igre naredijo svoje, tudi pri
fantih so marsikdaj kaj premešale, pa ne sa-
mo pri skokih. Ni nobene nervoze, jaz in
tudi druga slovenska dekleta tekmo doje-
mamo kot tekme svetovnega pokala. Mo-
je osebna želja je uvrstitev med deset naj-
boljših.«

Tako na zadnjih tekmah kot na tre-
ningih sta bili razred zase Avstrijka Irasch-
ko-Stolz in Japonka Takanaši, boj za tretje
mesto pa naj bi bil odprt, na treningih je
kandidaturo zanj najbolj glasno napovedala
Nemka Carina Vogt, ki je prav tako že vso
sezono v dobri formi.

SOČI - 40-letni Južni Tirolec Zöggeler je z
osvojitvijo bronastega odličja v sankanju poskr-
bel v nedeljo za svojevrsten rekord. Tako kot ja-
ponski skakalec Noriaki Kasai so igre v

Sočiju zanj sedme, postal pa je prvi olimpi-
jec, ki je na šestih zaporednih igrah dobil meda-
ljo v isti disciplini. Na njegovem olimpijskem štev-
cu so zdaj ena zlata, dve srebrni in tri bronaste.

Boljša od zastavonoše italijanske reprezen-
tance na odprtju iger sta bila le še Nemec Felix
Loch, ki je ubranil naslov z iger v Vancouvru, in
pa Rus Albert Demčenko, ki je upal, da bo postal
najstarejši olimpijski prvak pri 42 letih, a se je na
koncu moral zadovoljiti s srebrom.

Zöggeler (na sliki ANSA), ki je s 3. mestom
izboljšal rekord petih kolajn legendarnega Geor-
ga Hackla, je svoj nastop na zahtevni progi v So-
čiju ocenil za brezhibnega. »Upal sicer sem, ni-
sem pa si res mislil, da mi bo uspelo,« je povedal
Južnotirolec, ki je med 3. in zadnjo vožnjo tudi pol
ure zadremal. Skrivnost njegove neskončne ka-
riere so velika strast (»sanke so po moji ženi mo-
ja največja ljubezen«), vestno treniranje, discipli-
niranost v prehranjevanju in življenje v hribih, da-
leč od mestnega vrveža, je pa priznal, da si bo zdaj
pokadil cigaro. Zanimivo, športne upokojitve še
ni naznanil. Po igrah si bom privoščil počitnice,
o prihodnosti moram še razmisliti,« je povedal.

Še žlahtnejša pa je kolajna, ki jo je v moškem
smuku Italiji priboril Christof Innerhofer. Zaostal
je namreč le za rosno mladim Avstrijcem Matthia-
som Mayerjem, čigar zmaga je pravo presenečenje.

V smuku se je na tekmah svetovnega poka-
la doslej namreč najvišje uvrstil lani v Bormiu, ko
je bil peti. Letos se je v tej disciplini najvišje za-
vihtel v Wengnu, kjer je bil šesti, v Kitzbühlu pa
je dosegel 11. mesto. Mayer je Innerhoferja pre-
magal vsega za šest stotink oziroma 1,66 metra.
Kljub majhnemu zaostanku je bil 29-letni Inner-
hofer na cilju presrečen, saj je to za Italijo, čeprav
se čudno sliši, šele tretja kolajna v smuku po zma-
gi legendarnega Zena Coloja v Oslu leta 1952 in
tretjim mestom Herberta Planka na igrah leta 1976

v Innsbrucku. Innerhofer je na svetovnem prven-
stvu v Garmischu 2001 osvojil kar tri kolajne,
skupno pa ima šest zmag v svetovnem pokalu, a
letos ni osovjil ničesar, praznih rok pa je bil tudi
na OI v Vancouvrue pred štirimi leti.

Najbrž niste vedeli, da je bil zdaj 29-letni
Christof Innerhofer (na sliki ANSA desno), pre-
den je postal vrhunski smučar, navaden delavec,
zaposlen v gradbenem sektorju. Težaško delo, po-
stavljal je ploščice, mu je pomagalo, da je tudi kot
smučar premagal mnoge težave, vendar je Chri-

stof, za razliko od mnogih drugih Južnih Tirol-
cev, tudi zelo dobro vpet v italijansko stvarnost.
»V gorah je mir, v mestih pa je vrvež večji. Več-
krat se zato mudim v Rimu in Milanu, sodelu-
jem v šovih in mondenih akcijah,« priznava fi-
nančni stražnik, ki je tudi »testimonial« Arma-
nija, za podjetje Intimissimi (sponzor smučarske
zveze FISI) pa je že poziral v spodnjem perilu. To-
da, ko gre za smučanje, je resen in pikolovec, ure
preživi pred videorekorderjem za analizo prog in
nastopov.

Tekmuje za klub iz Osojščice
Nepričakovani zmagovalec moškega smuka Matthias Mayer je po rodu s Koroške in je član
smučarskega kluba Gerlitzen (Osojščica). Junija bo dopolnil 24 let in še nima zmage v sve-
tovnem pokalu. Doslej je bil na stopničkah le dvakrat, pa še to ne v smuku. Letos je bil ta-
ko drugi na superveleslalomu v Beaver Creeku, lani pa v isti disciplini prav tako drugi v Kitz-
bühlu. Mladenič gre po stopinjah očeta Helmuta Mayerja, ki je na olimpijskih igrah v Cal-
garyju leta 1988 osvojil srebro v superveleslalomu.
»Ko sem se zjutraj zbudil, sem vedel, da bo to moj dan. Vedel sem, da lahko zmagal. Kar
smejalo se mi je, ko sem bil pred tekmo na ogledu proge. To je bil moj dan,« je dejal Mayer.

Koliko bo kdo zaslužil
Številne države, ne pa vse, so do-

bitnikom olimpijskih medalj v Sočiju
obljubile lepe denarne nagrade. Naj-
bolj velikodušni so bili v Kazahstanu,
ki bodo svojim športnikom za zlato po-
darili kar četrt milijona dolarjev. Res
pa je, da kazahstanski športniki niso
ravno med favoriti. Z nafto bogatemu
Kazahstanu po višini obljubljene na-
grade sledijo Latvija, Italija, Beloru-
sija, Estonija in Ukrajina. Za zlato te
države športnikom obljubljajo od
193.000 dolarjev (Latvija) do 125.000
dolarjev (Ukrajina).

Slovenski športniki bodo za zla-
to medaljo dobili 20.000 evrov, za sre-
brno 17.500 evrov, za bronasto pa
15.000 evrov, a ob predpostavki, da
slovenski športni uspeh ne bo enormen.
Skupni «nagradni sklad» je namreč
150.000 evrov.

So se pa nekatere - čeprav mor-
da bogatejše države - odločile, da de-
narnih nagrad ne bo. Tako so se odlo-
čili na Norveškem in Švedskem, pa tu-
di v Veliki Britaniji in na Hrvaškem.

Ali je Mont Blanc res
najvišja gora v Evropi?
Mt. Elbrus je s 5642 metri nad-

morske višine najvišja gora v Rusiji in
na Kavkazu, torej nedaleč od Sočija,
ki gosti zimske olimpijske igre. Znan-
stveniki pa se še vedno prepirajo, ali
je najvišja gora v Evropi Mt. Elbrus ali
nam bolj znani Mont Blanc v Alpah
(4810 m).Geografi imajo namreč ra-

zlično mnenje o meji med Evropo in
Azijo in po mnenju nekaterih je meja
tudi glavni greben Kavkaza, s čimer bi
Mt. Elbrus bil tudi najvišja gora v Ev-
ropi. Spet drugi trdijo, da je meja med
Evropo in Azijo severno od Kavkaza in
da vse to območje sodi v Azijo.

Prostovoljni gledalci
Prireditelji iger so sporočili, da

bodo nekatera prazna mesta na tri-
bunah zapolnili s prostovoljci. Ob tem
so sporočili, da so za dogodke v nede-
ljo prodali 59.395 vstopnic, za posa-
mezne stadione pa so že prodali več
kot 90 odstotkov razpoložljivih vstop-
nic. «Skoraj smo že razprodali tekme
v umetnostnem drsanju, sankanje pa
je že razprodano,» je povedala tisko-
vna predstavnica Aleksandra Koste-
rina.

Iranka orje ledino
Na olimpijske igre v Soči je pri-

šla tudi predstavnica Irana. Ne gre si-
cer za športnico, saj je 37-letna Leili
Horsand novinarka. Vseeno gre za ve-
lik napredek za iranske ženske. Leili je
namreč prva športna novinarka iz te
države, ki bo pokrivala olimpijske igre.
«Ženske je potrebno slišati, videti in je-
mati resno.

Dokazati morajo, da so uspos-
obljene. Dekleta bodo spremljala mo-
ja poročila ter poročila mojih kolegic
in si mislila: Ženske lahko počno iste
stvari kot moški. To je cilj,» je pove-
dala iranska novinarka.
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DVAKRAT PREKINILE SERIJO ŠTIRIH ZMAG
S porazom v Vidmu proti Volleybasu, drugi sili
prvenstva (zmagal je tudi v prvem delu v Rep-
nu), je združena ekipa Zalet prekinila serijo šti-
rih zaporednih zmag in enajstih osvojenih
točk. Zanimivo je, da je prejšnji poraz, ki so ga
doživele v goriškem Palabigotu proti ekipi Mi-
nerva Millenium, prav tako prekinil serijo z ena-
kim številom zmag in enakim številom osvoje-
nih točk, kar tudi pomeni, da je Zalet v zadnjih
desetih nastopih vsekakor osvojil 22 od 30 mož-
nih točk. V tako izenačenem prvenstvu, kakršno

je letošnje, si vsekakor za visoko končno uvrstitev ne bodo mogle privoščiti pre-
več porazov

MLADIM SOČANOM SE POČASI ODPIRA
Mladi igralci združene ekipe Soča so, kar se osvojitve se-
tov tiče, končno prebili led. Prvega so v soboto dosegli
celo proti videmskemu VBU, enem boljših nasprotnikov
v ligi. Da se jim počasi »odpira« je prejšnji teden poka-
zal že poraz z 29:27 proti prav tako solidnem FerroAllu-
miniom. V soboto so bili na koncu odločilni bloki dvo-
jice Cobello-Corsi, toda napredek je v resnici viden pri
vseh igralcih. »Boljši smo v napadu, sprejem je bolj za-
nesljiv, blok dobiva svojo podobo,« ugotavlja trener in
odbornik Walter Princi. Bodo v povratnem delu dočakali
tudi zmago? »To si vsi želimo, ne smemo pa pozabiti, da

v C-ligi nastopamo z ekipo 17 in tudi 16 let starih igralcev,« je previden Princi. Ne-
kateri med nasprotniki bi lahko bili za igralce Soče očetje.

MOŠKA B2-LIGA - Kadrovske težave pogojujejo nastope Sloge Tabor Televita

Brez menjav je težko
Dolciaria Rovelli - Sloga Tabor Televi-
ta 3:0 (25:16, 25:13, 25:23)

Sloga Tabor Televita: Cettolo 13,
Iaccarino 12, Jerončič 6, Mirkoj Kante
0, Ambrož Peterlin 7, Princi 1, Matevž
Peterlin (libero), Bolognesi, Vasilij Kan-
te 0, Sirch 2. Trener Gregor Jerončič

Slogi Tabor Televita se z letošnje-
ga najdaljšega gostovanja vrača s pora-
zom proti ekipi, ki zaseda trenutno dru-
go mesto na lestvici in se bori vsaj za
uvrstitev v play off. Dolciaria Rovelli je
v primerjavi s prvo tekmo v Repnu (ta-
krat je zmagala s 3:2) močnejša, saj se je
vrnil odlični kapetan korektor Bruschi,
ki je bil res neustavljiv, prav tako je po
poškodbi spet povsem nared napadalec
Michael Mair. Ekipo odlikujeta dobra
igra na mreži, še zlasti vedno odlično
postavljen blok, in zelo dobra obramba.

Pri Slogi Tabor še ni vse tako, kot
bi moralo: Vasilija Kanteta in Bologne-
sija še vedno pestijo poškodbe, Sirch
med tednom zaradi službenih obvez-
nosti praktično ni treniral, zdaj bo pa
službeno odpotoval v Indijo in ga ne bo
do začetka marca. Trener Jerončič tako
v bistvu nima menjav, kar se marsikdaj
zelo pozna.

V prvem setu je Slogo Tabor Te-
levita »pokopal« netočen sprejem: do-
mačini sicer niso osvajali direktnih točk
s servisom, netočnost pri sprejemanju
pa je botrovala preveč predvidljivemu
napadu, ki si ga proti tako močni ekipi
pač ne moreš privoščiti. Ob tem seve-
da ne smemo pozabiti, da so imeli Slo-
gaši za sabo več kot šest ur vožnje, te-
lovadnica v Morcianu pa je neprimer-
no večja od repenske, tako da so se mo-
rali nanjo šele privaditi.

V drugem setu je bil sprejem ne-
primerno boljši, a tokrat ni šlo od rok
napadalcem. Do izida 9:9 sta si bili eki-
pi enakovredni, nakar je Rovelli s seri-
jo zaporednih uspešnih blokov pokopal
samozavest napadalcev, ki si do konca
seta niso več opomogli.

Prava tekma se je tako začela
pravzaprav v tretjem setu, ko so Sloga-
ši končno zaigrali veliko bolj samoza-
vestno. Ekipi sta si bili ves čas povsem
enakovredni, pri 12. točki je Sloga Ta-
bor povedla in prednost obdržala do izi-

da 21:18, ko so domačini nanizali pet za-
porednih točk in nato uspešno ubrani-
li vse poskuse Slogašev, da bi set obrni-
li v svojo korist.

Poraza vsekakor ne gre jemati tra-

gično, saj je Dolciaria Rovelli boljši na-
sprotnik, prave tekme Sloge Tabor Te-
levita v boju za varnejši položaj na le-
stvici se bodo odvijale v naslednjih ko-
lih.

Zdaj bo nekaj časa
zaradi službenih

obveznosti
manjkal tudi

standardni bloker
Srefano Sirch (na

sliki med
napadom) 
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Trener Morciana: »Oddahnili smo se«
Po tekmi v Morcianu di Romagna si je trener Dolciarie Rovelli An-

gelo Mecarelli vidno oddahnil: «Priznam, da smo se tekme proti Slogi
Tabor bali! Na gostovanju v Repnu, kjer smo bili sicer okrnjeni, smo zma-
go osvojili šele po petih setih, ogledali pa smo si tudi vse posnetke te eki-
pe in vemo, kako zna biti nevarna, ko zaigra na višku. Pozna se sicer, da
trenutno nastopa brez odličnega levičarja (Vasilija Kanteta), a je kljub
temu vsega spoštovanja vredna ekipa in prav odleglo mi je, ko smo pro-
ti njej osvojili vse tri točke.«

Kaj pa boj za vrh? »Na začetku prvenstva, ko še nismo poznali vseh
tekmecev, nismo imeli tako visokih ambicij, zdaj pa vem, da sodimo na
vrh prvenstva. Za napredovanje oziroma uvrstitev v play off se borimo
tri ekipe iz Emilije Romagne in obe iz Pordenona, proti katerima bomo
mi igrali na gostovanju in zato ne bomo imeli lahke naloge. Doma smo
vsekakor boljši, naša telovadnica marsikomu ne odgovarja, zlasti v obram-
bi smo na domačih tleh boljši od večine nasprotnikov. Vsekakor je naš
cilj sedaj prav gotovo uvrstitev v play off in napeli bomo vse sile, da nam
bo uspelo!«

Ta teden
Moški: Trento (ST) 20, Cettolo
(ST-B2) 13, Iaccarino (ST-B2)
12.
Ženske: Babudri 12.

Skupno
Moška B2-liga: Cettolo 186, V.
Kante 163, Iaccarino 111, Je-
rončič 105, Bolognesi in Sirch
80.
Moška C-liga: Terpin (Ol) 204,
Komajnc (Ol) 100, Juren (Ol) 82,
Corsi (S) 80, Cobello (S) 75, Pav-
lovič (Ol) 66, Persoglia (Ol) 65,
Lavrenčič (Ol) 43, Vogrič (Ol)
35, S. Komjanc (S) 44, Waschl
(S) 35, Manfreda (S) 32.
Ženska C-liga: Babudri 189, Bal-
zano 134, Gridelli 111, Štoka 95,
Spanio 67, Grgič 66, Cvelbar 37.
Moška D-liga: Trento 143, Tau-
čer 141, Milič 76, Antoni 72, So-
sič 61.

TTOOPP  SSCCOORREERRJJII

UNDER 19 MOŠKI
Po tem kolu Olympia res začne odštevati

dneve, ki jo ločijo od matematične potrditve de-
želnega naslova, cilja, ki si ga je naša združe-
na ekipa postavila že pred začetkom prvenstva.
Štiri kola pred koncem ima Olympia že devet
točk naskoka in nobenega enakovrednega na-
sprotnika.

Naši igralci so imeli v tem kolu (tekmo so
odigrali med tednom) še nekoliko olajšano de-
lo, saj je bolezen načela vrste drugo uvrščenega
JMVassalla iz Humina, ki je v Gorico prišel okr-
njen, kar pa ne zmanjšuje pomena zmage naše
ekipe, proti kateri se je sicer JMVassallo z bor-
beno igro dokaj enakovredno upiral v drugem in
tretjem nizu, vendar brezuspešno.

Slogi Tabor ni uspelo, da bi ponovila pod-
vig iz prvega dela prvenstva, ko je doma odpra-
vila Vivil. Na gostovanje so Slogaši odšli v okr-
njeni postavi in tretjeuvrščeni Vivil je tako toč-
ke osvojil še na nekoliko lažji način, čeprav so na-
ši mlajši igralci opravili nadvse spodbuden na-
stop.

Izidi desetega kola: Win Volley – Triestina

Volley 1:3, Olympia JMVassallo Gemona 3:0
(25:14, 25:21, 25:22), Vivil – Sloga Tabor 3:0
(25:22, 25:14, 25:19), Pulitecnica Friulana –
Cervignano 3:0.

Vrstni red: Olympia 30, JMVassalo Gemo-
na 21, Vivil 19, Pulitecnica Friulana 17, Sloga Ta-
bor 14, Triestina Volley 10, Cervignano 9, Win
Volley 0.

UNDER 17 MOŠKI
Olympia – Pallavolo Altura 3:0 (25:12,

25:14, 25:16)
Olympia: S. Komjanc 12, Manferda 11, K.

Komjanc 3, Lupoli 8, Russian 3, Margarito libe-
ro, Waschl 12, Franzot 2, Pellis 2,

Za Olympio je bilo srečanje z Alturo le la-
hek trening saj so v 55 minutah igre nadigrali
skromnega nasprotnika in gladko zmagali. Samo
z začetnim udarcem so dosegli 17 direktnih točk.
Na igrišče sta v drugem in tretjem setu stopila
tudi Kristjan Komjanc in Luca Pellis. Po tekmi
so naši ostali v telovadnici in trenirali še eno uro
napad in obrambo.

Ostali izid: Cervignano - Est Volley 3:0.
Vrstni red: Olympia 12, Cervignano 6, Al-

tura 5, Coselli Trst 1, Est Volley ČedaD 0.

UNDER 15 MOŠKI
V nedeljo se je začel povratni del deželne-

ga prvenstva U 15 in obeta se nam zelo izena-

čen boj za vrh, v katerem je med favoriti tudi go-
riška združena ekipa. Olympia je po pričakova-
njih gladko odpravila predzadnjo Torriano. Na-
ši mladi odbojkarji so nasprotnike povsem na-
digrali, jim v prvem setu prepustili le dve točki,
kar je prava redkost in dokazali, da se na odlo-
čilne boje temeljito pripravljajo. Futura in Prata
sta med sabo igrala pet setov in si tako razdeli-
la točke, kar je za Olympio seveda ugoden raz-
plet, saj je prehitela oba nasprotnika in je sedaj
na prvem mestu in čaka na izid današnje tekme,
na kateri se bo Coselli pomeril s Cervignanom.

Slogaši so tudi v povratnem kolu izgubili
proti Win Volleyu, so se pa srčno borili in bili v
zadnjih dveh setih povsem enakovredni bolje
uvrščenim nasprotnikom iz Pordenona.

Izidi desetega kola: Sloga Tabor – Win Vol-
ley 1:3 (17:25, 18:25, 25:23, 21:25), Olympia –
Torriana 3:0 (25:2, 25:12, 25:14), Futura – Prata
2:3, Stella Volley – Poggivolley 3:0.

Vrstni red: Olympia 25, Futura in Prata 24,
Coselli 23, Stella Volley 17, Win Volley 16, Cer-
vignano 9, Sloga Tabor 6, Torriana 3, Poggivol-
ley 0 (Coselli in Cervignano s tekmo manj).

MOŠKE MLADINSKE LIGE

Olympia premočno
vodi v vseh kategorijah

MOŠKA B2-LIGA
Valsugana - Treviso 3:0, Bellaria - Prata 1:3,
Morciano - Sloga Tabor Televita 3:0, Cordenons
- Loreggia 3:0, Venezia - Mestrino 3:1,
Casalserugo - Ravenna 3;1, Cesena - Bibione
3:0

Cordenons 14 13 1 39:11 37
Morciano 14 11 3 39:17 34
Cesena 14 12 2 37:14 33
Valsugana 14 10 4 33:20 29
Prata 14 9 5 35:21 29
Ravenna 14 10 4 34:23 27
Bibione 14 6 8 26:27 20
Venezia 14 7 7 22:28 19
Sloga Tabor 14 4 10 25:36 15
Treviso 14 4 10 19:33 12
Mestrino 14 4 10 16:34 12
Casalserugo 14 3 11 17:35 12
Loreggia 14 3 11 16:35 11
Bellaria 14 1 13 14:40 4

PRIHODNJI KROG Sloga Tabor Televita -
Casalserugo (16.2. ob 18.00)

MOŠKA C-LIGA Villa -
Fincantieri 0:3, FerroAlluminio - Prata 3:0,
Buia - Reana 3:1, Soča ZBDS - VBU 1:3, Volley
club - Mortegliano 3:0, Gemona - Pippoli 3:2

Olympia 12 12 0 36:7 34
Fincantieri 13 11 2 35:11 33
VBU 13 10 3 32:12 30
FerroAlluminio 13 7 6 30:19 25
Buja 13 7 6 28:21 24
Mortegliano 13 8 5 27:23 23
Volley club 13 7 6 25:26 18
Gemona 13 7 6 24:27 17
Villa 13 6 7 19:26 16
Prata 13 5 8 18:27 15
Pippoli 13 3 10 19:31 12
Reana 13 1 12 12:36 5
Soča ZBDS 13 0 13 1:39 0

PRIHODNJI KROG Prata - Soča ZBDS (15.2. ob
17.00); Olympia - Volley club (15.2. ob 20.30)

ŽENSKA C-LIGA S.Andrea
- Virtus 3:0, Libertas - Rizzi 3:1, Volleybas - Zalet
3:0, Sangiorgio - Pordenone 3:2, Majanese -
Villa 0:3, RojalKennedy - Tarcento 3:0, Fiume
Veneto - Cordenons 3:2, Millenium - Estvolley
3:1

Libertas TS 16 15 1 46:8 44
Volleybas 16 14 2 42:16 40
Millenium 16 11 5 41:18 36
Estvolley 16 10 6 35:25 30
RojalKennedy 16 10 6 34:25 30
Villa 16 10 6 36:27 29
Zalet 16 10 6 34:26 29
Virtus 16 9 7 31:29 26
Pordenone 16 8 8 35:34 26
S.Andrea 16 8 8 28:30 24
Rizzi 16 6 10 29:36 18
Fiume Veneto 16 6 10 30:38 18
Majanese 16 5 11 20:40 13
Sangiorgio 16 5 11 25:41 12
Cordenons 16 1 15 16:45 8
Tarcento 16 0 16 5:48 1

PRIHODNJI KROG Sangiorgio - Zalet (15.2. ob
17.30)

MOŠKA D-LIGA Altura -
Volleybas 3:2, Sloga Tabor - Triestina 3:0,
Volley club - Blu Volley 3:1, Il Pozzo - Gemona
1:3, Cervignano - Pasian 1:3

Travesio 11 11 0 33:2 33
Volley club 12 10 2 32:12 30
Sloga Tabor 12 9 3 27:14 26
Pasian 12 7 5 26:16 22
Volleybas 12 7 5 27:20 21
Altura 11 6 5 23:21 18
Cervignano 12 4 8 18:29 12
Il Pozzo 12 2 10 12:30 10
Gemona 12 3 9 8:32 9
Blu Volley 12 2 10 16:32 8
Triestina 12 3 9 10:33 6

PRIHODNJI KROG Sloga Tabor - Volley club
(15.2. ob 18.00)
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JADRANJE - Čupina dvojica po izkušnji v Miamiju

Ograje ščitijo
pred krokodili

SK DEVIN v sodelovanju z ZSŠDI prireja 3.
izvedbo tekme »Kekec na smučeh« v nedeljo, 16.
februarja, v kraju Forni di Sopra. Vabljeni vsi
tečajniki naših društev SK Brdina, ŠD Mladina,
Spdg, Spdt, SK Devin.

AŠD BREG Košarkarska sekcija prireja
smučarski izlet na Zoncolan v nedeljo, 23. 2.
Zbirališče pred občinsko telovadnico ob 6.45.
Cena izleta je € 15,00 na osebo (smučarske karte
niso vključene). Zagotovljena je dobra družba,
zabava in ples ob spremljavi našega priznanega
DJ-ja Alyosa Paps. Za informacije in vpisnine so
vam na razpolago Aleš Stefančič 3495196951,
Gioia Sala 3358445365 in Martina Mauri
3484718440.

SO SPDT prireja avtobusne izlete za smučarje in
ne samo. Naslednji bo v nedeljo, 16. februarja.
Avtobus bo peljal najprej nesmučarje v terme
Warmbad in smučarje v Gerlitzen - Osojščico.
Odhod avtobusa izpred sedeža RAI, Ul. Fabio
Severo, ob 6.30, iz Sesljana ob 6.45. Vpisovanje
in dodatne informacije na tel. št. 3487757442
(Laura) ali na lauravenier@tiscali.it.

TENIS - Zimska liga

Igralke Gaje
so se uvrstile
v play-off

Mlada ženska ekipa Gaje je tudi po
zadnjem krogu uvodne faze zimskega de-
želnega prvenstva še nepremagana. Tokrat
je v gosteh s 3:1 premagala Remanzacco,
ki ga sestavljajo veteranke. Lara Betocchi
je v svojem posamičnem dvoboju s 4:6, 6:1
in 10:4 v podaljšanem setu premagala Via-
nellovo, Martina Belettini pa je z 2:6, 5:7 iz-
gubila proti Borghievi. Kot že večkrat do-
slej je o zmagovalcu odločala igra dvojic, v
kateri sta Betocchijeva in Bellettinijeva pro-
ti istima nasprotnicama zmagali s 6:2, 6:3..

Igralke Gaje so se že uvrstile v play-
off, pred njim pa morajo odigrati še zao-
stalo tekmo proti San Vitu. V primeru zma-
ge bi redni del končale na prvem mestu,
zdaj ga delijo s sosedom Tennis club Trie-
stino, ki ima svoj sedež prav tako na Pa-
dričah, a zraven igrišča za golf), oboji pa so
že uvrščeni v polfinale končnice.

Zimsko prvenstvo je za vse ekipe pri-
prava na prvenstvo C-lige, ki se bo začelo
spomladi. Na njem bo ekipo Gaje, kot ka-
že, dopolnila tudi mlada Koprčanka Lian
Benedejčič, ki doma vadi pod vodstvom
dolgoletnega igralca in trenerja Gaje Jake
Božiča, tudi trenerja Lare in Martine. Lian
že zdaj dvakrat na teden trenira skupaj z La-
ro in Martino, saj se med sabo lepo do-
polnjujejo.

HOCKEY IN LINE

Polet ZKB Kwins
še čaka na tekmece

Do konca prve faze prvenstva mo-
ške A2-lige v inline hockeyu manjka le
še en krog. Še nepremagani igralci open-
skega Poleta so si že pred časom zago-
tovili končno prvo mesto, pred play-of-
fom pa jih čaka še faza »po uri«, vendar
bo šele po zadnjem krogu znano, kdo bo-
do njihovi nasprotniki.

Izidi 13. kroga: Montebelluna -
Modena 4:2, Skating Civitavecchia - Le-
pis Piacenza 6:5, Libertas Forli’ - Patti-
natori Sambenedettesi 4:3, Fox Legnano
- Polet ZKB Kwins 2:7. Vrstni red: Po-
let ZKB Kwins 39, Libertas Forli’ 29,
Montebellluna 20, Piacenza 18, Sam-
bendettesei 14, Skating 11 Legnaro 9,
Modena 8.

Nekoliko zagorela, a ne pretirano, saj sta zna-
ke močnega floridskega sonca pustila v Miamiju. Po-
vsem poletne temperature, ki so dosegle tudi 29 sto-
pinj, so bile kljub zimskim mesecem kulisa prvih le-
tošnjih priprav Čupine posadke. Barva koža pa je v
tem času povsem postranskega pomena: Simon Si-
vitz Košuta in Jaš Farneti sta se iz daljšega ameriškega
gostovanja v Miamiju vrnila predvsem bolj samoza-
vestna. »Od deseterice nas tačas ne ločuje več nič, ni-
ti materiali,« je prepričan krmar Simon Sivitz Ko-
šuta, »Na naslednjih nastopih moramo le vknjižiti vse,
kar znava, in pustiti za sabo to, kar sva zgrešila. S
trenerjem sva vsak nastop dodobra analizirala.
Manjka nama le nekaj več konstantnosti.« Besede se-
veda niso iz trte izvite. Čupina dvojica je na prvih
letošnjih nastopih dokazala, da se lahko bori tudi za
najvišja mesta, in to v konkurenci, ki je primerljiva
z olimpijsko. Tudi število nastopajočih jadralcev in
njihova kakovost najbrž ni bila daleč od tega. S 14.
mestom na prvi letošnji regati za svetovni pokal sta
napredovala tudi na svetovni jakostni lestvici in se
povzpela na visoko 26. mesto, kar je doslej njuna naj-
višja uvrstitev. Še pomembneje pa je, da nastopi v Ev-
ropi ne bodo prvi, temveč bodo imeli za sabo že ne-
kaj kilometrine: »Doslej sva na regati na Palmi de
Mallorci, ki je v bistvu v Evropi prva po zimskem pre-
moru, vedno šele iskala prave občutke, letos pa sva
vse to opravila že v Miamiju. Skratka, tako kot naj-
boljši. Še pred odhodom v Španijo bova teden dni tre-
nirala in preizkušala nove materiale v Sanremu, na-
to pa še na trening-regati na Palmi. Tekma za sve-
tovni pokal naju čaka nato konec marca,« je napo-
vedal flokist Jaš Farneti. Tam bosta pridobljeno for-

mo in znanje primerjala tudi z drugimi italijanski-
mi posadkami, ki so medtem trenirali v Cagliariju.
Po predvidevanjih naj bi se za mesta za nastop na
svetovnem prvenstvu, kjer bodo podelili prve vstop-
nice za olimpijske igre za države, borila z dvojico De-
siderato/Trani (Doberdobec se ponovno vrača na
dvosed), Capurro/Pupo in Bernard/Falciatelli. »Že
na španski regati pa si želiva doseči čim višjo uvr-
stitev, saj je to prva od treh regat, ki veljajo kot kva-
lifikacija za nastop na svetovnem prvenstvu,« je še
dodal Farneti. Gostovanje v Miamiju sta med dru-
gim izkoristila tudi za treninge (počitek sta si pri-
voščila le tri dni), trenirala pa sta tudi vzdržljivost.
Vetrovne razmere namreč niso bile najugodnejše, ta-
ko da sta na start čakala tudi pet ur, in to na jadrni-
ci: »Skratka, to je bil pravi trening potrpljenja, ki pa
je včasih tudi koristen,« je še povedal Sivitz Košuta.

Z novim trenerjem in jadrarjem Maninijem sta
se ujela. Z bivšim trenerjem Matjažem Antonazem
sta še vedno v stiku, vendar sta celotno pripravo zdaj
zaupala trenerju iz Sanrema. Manini sodeluje tudi
z brazilsko posadko Haddad/Bethlem de Amorim in
Francozoma Bouvetom in Mionom, evropskimi
prvaki in zmagovalci regate v Miamiju. To omogo-
ča, da imata Čupina jadralca odlične sparring part-
nerje. Mednarodna ekipa sicer le malokrat trenira
skupaj, saj ima vsaka dvojica svoj program, ko se le
da, pa posadke merijo moči tudi med sabo. Največ
se sicer tačas družita s Hrvatoma Fantelo in Mare-
nićem, ki sta bila v Miamiju tretja.

Ker sta jadralca izbrala samostojno pot, je ce-
lotna organizacija na ramenih trenerja in jadralcev.
Prej je to usklajevala zveza, če sta jadralca tekmo-

vala kot člana reprezentance, zdaj pa je vse v njiho-
vi režiji. Tako je pred odhodom v Miami trener or-
ganiziral prevoz jadrnice in rezerviral apartmaje, za
letalske karte pa še vedno skrbi neutrudni oče flo-
kista Hugo Farneti. V Miamiju sta Čupina jadralca
s trenerjem in drugo italijansko posadko Pilati/Ru-
gabotti živela nedaleč od jadralnega klub: »Najeli smo
kombi, s katerim smo se v 20 minutah pripeljali do
jadralnega kluba. Kljub štiripasovnim cestam je bi-
lo prometa vedno veliko,« je pojasnil Farneti. Žive-
la sta ob reki Miami river, ki deli mesto na dva de-
la. »Pravijo, da tam živijo krokodili. Sami jih sicer ni-
smo videli, vendar vse hiše imajo pred vhodom ogra-
jo. Mislim pa ravno zaradi krokodilov,« je še prista-
vil. Življenje v apartmaju je od mladih jadralcev tu-
di zahtevalo, da so sami poskrbeli za vse obroke. Po-
navadi sta si pripravila suho kosilo, večerjo pa je naj-
večkrat skuhal trener. »Nekajkrat smo si privoščili tu-
di večerjo v mestu, sicer pa jo je pripravil trener, ki
je odličen kuhar. Ne mara povprečja, tudi v kuhinji
je pravi perfekcionist.« (V.S.)

Na fotografiji: s plaketo po osvojenem tretjem
mestu na severnoameriškem prvenstvu

ODBOJKA - Pokrajinska prvenstva

Boj za vrh v 1. divizijah
Zanj se na Tržaškem borita Zalet Kontovel in Zalet Breg, na Goriškem pa Govolley - Olympia moški že na dobri poti za D-ligo

1. ŽENSKA DIVIZIJA
Na Tržaškem, kjer v tem prven-

stvu nastopajo štiri Zaletove ekipe, se
je začel povratni del. Najvišje sta po-
stavljena Zalet Breg in Zalet Kontovel,
ki sta se v soboto pomerila v derbiju.
Domačinke so kljub zmagi ostale na
četrtem mestu in imajo točko manj kot
Drasičeve varovanke, ki pa so drugo
mesto morale prepustiti ekipi S. An-
drea. Prvi je še vedno Cus, ki verjet-
no nima enakovrednega tekmeca (edi-
ni poraz lahko štejemo za spodrsljaj)
in je tudi glavni favorit za napredova-
nje. Zalet Breg in Zalet Kontovel si lah-
ko vsekakor zagotovita mesto v play-
offu. Zalet Sloga in Zalet Kmečka ban-
ka, ki sta trenutno na 8. in 9. mestu pa
se borita za obstanek. Ta je vsekakor
v njunem dometu, obe ekipi pa sta do-
kazali, da lahko presenetita tudi ekipe,
ki so na lestvici višje postavljene.

Na Goriškem je združena ekipa
Govolley, ki jo vodi Paola Uršič, v igri
za napredovanje v D-ligo, iz katere je
izpadla lani. Ostala dva naša pred-
stavnika, Val in mlajše odbojkarice So-
če Pizzerie Frnažar, pa sta na zadnjih
dveh mestih, vendar na Goriškem ni
izpadov, ker je 1. ženska divizija edi-
no pokrajinsko člansko prvenstvo.

TS - Izidi 12. kroga: Poggi – Kil-
ljoy 3:1, Zalet Kontovel – Zalet Breg
3:2, S. Sergio – Oma 1:3, Prevenire –
Olympia 0:3, Zalet Kmečka banka – S.
Andrea 0:3, Zalet Sloga – Cus 0:3.
Vrstni red: Cus 34, S. Andrea 28, Za-
let Breg 26, Zalet Kontovel 25, S. Ser-
gio 20, Poggi 18, Killjoy 15, Zalet Slo-
ga 14, Zalet Kmečka banka, Oma 13,
Olympia 9, Prevenire 1. GO – Vrstni
red: Ronchi 37, Pieris 36, Govolley 35,
Mariano 33, Grado 28, Azzurra 27,
Moraro 23, Turriaco 20, Mossa in Val
17, Lucinico 9, Soča Pizzeria Frnažar
5, Fincantieri 1 (Ronchi, Azzurra,

Moraro s tekmo manj).

1. MOŠKA DIVIZIJA
V medpokrajinskem prvenstvu se

bližajo koncu prvega dela. Na prvem
mestu je trenutno Olympia, ki je
prejšnji teden premagla S. Sergio.
Najbližji zasledovalec je tržaški Cus, iz
goriške pokrajine pa Val, ki pa ima tek-
mo manj. Valovci so prejšnji teden pre-
magali skromni Prevenire. V istem
prvenstvu je od slovenskih ekip še Naš
prapor, ki pa je tretji med goriškimi
ekipami (iz te pokrajine so vse ekipe
slovenske, najboljša bo napredovala v
D-ligo) in šesti skupno. Med tržaški-
mi ekipami pa ni nobene slovenske.

Vrstni red: Olympia 12, Cus 11,
Val 7, S. Andrea 6, S. Sergio 5, Naš pra-
por 4, Prevenire 0 (Olympia in Cus s
tekmo več).

2. ŽENSKA DIVIZIJA
Zalet Kontovel A je v nedeljo 3:0

(25:22, 25:19, 25:12) premagal S. An-
drea in ohranil prvo mesto na lestvi-

ci. Kljub okrnjeni postavi, ker so ne-
katere igralke bile na turnirju U15 v
Guminu, je bila premoč naše ekipe
očitna. Vse odbojkarice so dobro opra-
vile svojo nalogo.

Vrstni red: Zalet Kontovel 22,
Azzurra 19, Roiano Gretta Barcola 16,
Ricreatori 14, Altura 13, Oma A 11,
Olympia 9, Zalet Sokol 7, S. Andrea 6,
Oma B 0 (Olympia in Zalet Sokol s
tekmo manj).

UNDER 16 ŽENSKE
Na Tržaškem je v skupini zma-

govalcev Zalet Kontovel A nepričako-
vano izgubil 3:2 (27:29, 25:23, 25:22,
20:25, 15:11) proti Olympii. Po pod-
vigu prejšnjega tedna proti ekipi
EVS/Rgb so zaletovke popustile, po-
znala pa se je odsotnost poškodovane
Noemi Roma. Tekma je bila sicer na-
peta, škoda pa, da so zaletovke v tie-
breaku zapravile začetno vodstvo.

V skupini poražencev je Zalet
Breg/Bor zmagal 3:0 (25:14, 25:21,
25:19) proti Killjoyu.

Na Goriškem je Olympia pre-
pričljivo izgubila proti Moraru Rezul-
tat je bil 3:0 (25:15, 25:12, 25:19). So-
ča Lokanda Devetak pa je izgubila pro-
ti Fincantieriju in s tem zapravila
možnost, da bi ga prehitela na lestvi-
ci. Domačinke so po dveh izgubljenih
setih reagirale, izsilile tie-break. Odlo-
čilni set je bil spet zelo izenačen, a so
prevladale nasprotnice. Tržičanke so
slavile 2:3 (22:25, 21:25, 25:23, 25:18,
14:16).

Vrstni red TS – Skupina zmago-
valcev: Azzurra 16, Evs/Rgb 15, Zalet
Kontovel A 14, Coselli Libertas 11,
Olympia 9, Virtus Sole 6, Zalet Kon-
tovel B 3, Altura 1 (Azzurra, Zalet
Kontovel A in Altura s tekmo več, Vir-
tus Sole s tekmo manj). Vrstni red TS
– Skupina poražencev: Oma 18, Zalet
Breg/Bor in S. Sergio 12, Killjoy, Vir-
tus Luna 7, Ricreatori, Evs 2 (Virtus
Luna in S. Sergio s tekmo manj). Vrstni
red GO: Mossa 40, Lucinico 35, Sta-
ranzano 32, Pieris 30, Torriana 25,
Grado 23, Est Volley 19, Ronchi 18,
Fincantieri, Moraro 14, Soča Lokanda
Devetak 10, Farra 4, Olympia 0 (Mo-
raro, Est Volley, Farra, Soča, Lucinico
in Torriana s tekmo manj).

UNDER 15 ŽENSKE
Na turnirju Libertas Teen cup za

petnajstletnice je ekipa Zaleta, ki jo je
vodil Nicholas Privileggi dvakrat iz-
gubila. Najprej jo je 2:1 premagal Co-
droipo, ki je bil pred tem brez točk, na-
to pa še Gemona z 2:0, ki je bila prav
tako na lestvici za njo. Več priložno-
sti so tokrat dobile tudi tiste, ki manj
igrajo, in dobro opravile svojo nalogo,
pod pričakovanji pa so igrale stan-
dardne igralke. Največ težav so imele
zaletovke v napadu in obrambi, preveč
je bilo napak na servisu. Dober je bil
samo sprejem.

Borbeni derbi se je končal z zmago Zaleta Kontovel proti Zaletu Breg FOTODAMJ@N

Lara Betocchi ARHIV
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ZMAGA IN TOČKA V PRIČAKOVANJU DERBIJA
V nogometni D-ligi je Triestina kar s 6:2 premagala Monte-
belluno in tako utrdila mesto v sredini lestvice. Tržaška eki-
pa ima 28 točk. Od play-offa je zaostaja devet točk, od play-
outa pa jo loči šest. Pordenone je z zmago proti Fenadori (1:0)
potrdil 2. mesto. Še naprej vodi Marano, ki je tokrat prema-
gal v gosteh Mezzocorono (0:1). Ufm iz Tržiča slovenskega
nogometaša Alena Carlija (igralec iz Slivnega tokrat ni igral)
je igral neodločeno 1:1 v Bellunu. Deželni derbi v Tamaiu je
osvojil Sacilese, ki je gostitelje premagal z zgovornim 5:0. Ta-
mai je tako zdrknil na predzadnje mesto na lestvici. Sanvi-
tese je v gosteh izgubil proti Perginesi z 2:1. V prihodnjem
krogu bo v Tržiču na sporedu derbi med domačo ekipo Ufm
in Triestino.

»NAŠI DRUGJE« DVAKRAT ODLOČILNI
V skupini B promocijske lige je jutrišnji Ves-
nin nasprotnik Trieste Calcio v gosteh pre-
magal Sevegliano. Prvi gol je dosegel ne-
kdanji nogometaš kriške Vesne in Krasa Da-
niel Tomizza (na arhivskem posnetku). V sku-
pini B je bil prav tako odločilen še en »slo-
venski« gol. Za Zaule je bil v Romansu uspe-
šen miljski Slovenec Christian Zigon, ki je z
bratom Davidom eden izmed stebrov ža-
veljskih »vijoličastih«. Medvejec Michele
Leghissa pa tokrat pri Ronchiju ni vstopil na
igrišče. Ekipa iz Ronk je ostala praznih rok v
Torviscosi (1:0).

»Lahko bi igrali«
»Ma tudi ne ...«

Vesna v nedeljo ni igrala, čeprav bi
lahko. Pravzaprav so bila mnenja v
kriškem taboru deljena. Odbornica
Nadja Luksa ni bila zadovoljna: »Lah-
ko bi igrali. Ker nismo, se nam je na-
kopičila še ena zaostala tekma, kar
nam bo povzročilo dodatne težave.«
Športni vodja Paolo Soavi pa je so-
glašal s sodnikovo odločitvijo: »Vse-
eno je bilo na igrišču preveč vode.
Predvsem na bokih. Če bi igrali, bi
uničili igralno površino.« Nogometa-
ši Vesne so nedeljski popoldan izko-
ristili za trening. Zaostalo tekmo pro-
ti Terzo bo tako Vesna nadoknadila v
sredo, 19. februarja, ob 20.00 v Križu.

Vrtoglave številke Krasovega kapetana
Kneževiča ... 300 tekem in 190 golov

Radenko Kneževič, ki je na našem nagrajevanju prejel »Oskar-
ja brez meja« (najboljši nezamejski nogometaš pri ekipah naših dru-
štev), je z dvema goloma praznoval svojo tristoto tekmo v dresu re-
penskega Krasa. 35-letni kapetan rdeče-belih je prestopil v vrste Kra-
sa v sezoni 2003/04 (natančno pred desetimi leti), ko je ekipa, ka-
tero je na trenerski klopi vodil Silvano Tordi, igrala v 2. AL. Rezul-
tati repenske enajsterice po prvem delu prvenstva niso bili najbolj-
ši. Na 15 tekmah je Kras zbral le 17 točk in bil na 11. mestu lestvi-
ce. Okrepitev ekipe s prihodom sežanskega napadalca v začetku po-
vratnega dela prvenstva je zato bila dobrodošla. Krstni nastop je
opravil 25. januarja 2004 v Šlovrencu na tekmi San Lorenzo - Kras
(1:0), Takrat ekipa Krasa ni še prebolela krize, v zadnjih 5 nasto-
pih je namreč zbrala le eno samo točko. To je botrovalo, da je Tor-
dija na trenerski klopi 5. februarja zamenjal Alessandro Musolino,
ki je nato Kras (sicer s kako prekinitvijo vmes) popeljal vse do D-li-
ge. Pod vodstvom novega trenerja je Kras v preostalih 13 tekmah
zbral 22 točk in si s tem zagotovil obstanek v ligi. Kneževič je v tisti
prvi sezoni igral 14 tekem in dal 6 golov. Prvega je dosegel 1. februarja
2004 v Repnu (Kras - Lucinico 1:2). Že v naslednji sezoni (vedno v
2. AL) se je izkazal kot pravi lider ekipe, ki je zabijal gole kot za sta-
vo. Na 30 tekmah je dal kar 30 golov in s tem pripomogel, da je re-
penska enajsterica osvojila prvenstvo s 74 točkami (23 zmag, 5 neod-
ločenih rezultatov, 2 poraza) in si prvič zagotovila napredovanje v
1. AL. Odtlej se je ekipa Krasa, predvsem s prihodom in pomočjo
družine Kocman, vzpenjala vedno višje vse do zgodovinskega pre-
stopa v D ligo (2010/11), kar doslej ni uspelo še nobeni ekipi naših

društev. Pri teh prestopih ima nedvomno Radenko veliko zaslugo,
saj je bil redkokdaj odsoten. Radenko je bil od sezone 2005/06 do
vključno nedelje na skupno 271 tekmah prisoten kar na 256 tek-
mah. V 11 prvenstvih je pri Krasu Radenko vključno do nedelje igral
v D-ligi 69 tekem (23 golov), v elitni ligi 77 (53 golov), v promocijski
ligi 84 (51 golov), v 1. AL 26 (27 golov) in 2. AL 44 tekem (36 golov).
Skupno torej 300 tekem s 190 danimi goli, od katerih 21 iz 11-me-
trovk, zgrešil pa jih je tudi 7 in petkrat je moral predčasno v slačil-
nico zaradi rdečih kartonov.

Bruno Rupel (www.slosport.org)

IME TEDNA

ELITNA LIGA

Tricesimo - Kras 1:4 (1:3)

Strelci: v 3. Kneževič, 15. Capalbo, 31. Žlogar;
70. Kneževič

Kras: Calligaro, Simeoni (Maio), Tawgui
(Petracci), Capalbo, Arcaba, Božič, Spetič,
Grujić (Colavetta), Kneževič, Žlogar, Corvaglia,
trener Branko Zupan

Ostali izidi: Chions - Rivignano 3:0, Cjarlins -
Manzanese 0:0, Fontanafredda - Lumignacco
1:0, Muggia - Gemonese, San Luigi - Azzanese
0:1, Tolmezzo - Gradisca 0:0, Virtus Corno - San
Daniele. prel.

Vrstni red: Kras 42, Fontanafredda 41,
Azzanese 31, San Daniele 31, Virtus Corno 30,
Chions 28, Gemonese 28, Tricesimo 27,
Lumignacco 26, Gradisca 24, Cjarlins 22,
Tolmezzo 21, Manzanese 20, Muggia 17 San
Luigi 14, Rivignano 13.

Prihodnji krog: Kras - San Daniele.

PROMOCIJSKA LIGA

Vesna - Terzo odpovedana zaradi dežja

Ostali izidi: Juventina - Isonzo 1:0 (v soboto),
Pro Romans - Zaule 0:1, Sangiorgina - Ol3 0:0,
Sevegliano - Trieste Calcio 1:2, Torreanese - San
Giovanni 1:1, Torviscosa - Ronchi 1:0,
Valnatisone - Pro Cervignano 0:0.

Vrstni red: Zaule 41, Vesna 40, Juventina 40,
Torviscosa 36, Ol3 33, Trieste Calcio 33, San
Giovanni 30, Torreanese 30, Valnatisone 25,
Sangiorgina 24, Cervignano 22, Sevegliano 18,
Ronchi 14, Terzo 11, Pro Romans 8, Isonzo 7.

Prihodnji krog: Ol3 - Juventina, Zaule - Vesna.

1. AMATERSKA LIGA

Fogliano Turriaco - Sovodnje.0:1 (0:1)

Strelec: 70. Devetti

Sovodnje: Devetak, Biasiol, Stergulz, Trampus,
Tomsič, Bernardis, Ščurek, Flocco, Devetti,
Panič (Maurencig), Černe (Pacor). Trener:
Claudio Sari.

Ostali izidi: Aquileia - Mariano 1:2, Breg -
Muglia 4:0 (v soboto), Isontina - Primorec 2:1
(v soboto), Cormonese - Begliano 2:0,
Costalunga - Ponziana 0:0, Pieris - Gradese 1:2,
Pro Gorizia - Domio 2:2.

Vrstni red: Cormonese 44, Breg 42, Costalunga
35, Primorec 32, Gradese 31, Mariano 31,
Isontina 30, Domio 29, Pieris 23, Aquileia 21,
Turriaco 20, Muglia 19, Sovodnje 19, Pro
Gorizia 16, Ponziana 15, Begliano 5.

Prihodnji krog: Begliano - Breg, Sovodnje -
Cormonese, Primorec - Aquileia.

2. AMATERSKA LIGA

Roianese - Zarja 3:3 (1:3)

Strelca: 12. Degrassi, 32. Ruggiero, 45. Ruggiero

Zarja: Rossoni, Ferro, Jevnikar, Diviccaro,
Roviglio, Pipan (Aiello), Ruggiero (Bernobi),
Degrassi (Franco), Borelli, Romich, Cermelj,
trener Pocecco.

Ostali izidi: Alabarda - Sagrado 1:1, Azzurra -
Villesse 2:0, Campanelle - Aurisina 0:0, Centro
Sedia - Romana 0:1, S. Andrea - Piedimonte 3:3,
San Canzian - Moraro 0:1, Sistiana - Montebello
prel.

Vrstni red: S. Andrea 55, Azzurra 35, Moraro
34, Sistiana 33, Romana 33, Zarja 30, Villesse
30, San Canzian 24, Sagrado 23, Roianese 23,
Campanelle 22, Centro Sedia 20, Alabarda 15,
Montebello 14, Aurisina 11, Piedimonte 10.

Prihodnji krog: Zarja - Sagrado.

3. AMATERSKA LIGA

Gaja - Opicina odpovedana zaradi dežja

Mladost - Staranzano odpovedana zaradi
dežja

Chiarbola - Primorje 1:1 (1:0)

Strelec: 61. Romano

Primorje: Giardirri, Udina, Mihic, Kovacic, Issich,
Zidarich (Mescia), Romano, Michieli, Danieli,
Castiglione (Jarc), Altin (Paoletti), trener
Ravalico.

Ostali izidi: Cgs - Poggio 2:0, Ruda - Fiumicello
0:1, Villanova - Lucinico 1:0.

Vrstni red: Audax - 32, Mladost 27, Primorje
23, Chiarbola 22, Fiumicello 20, Villanova 19,
Opicina 18, Cgs 18, Gaja 17, Ruda 15,
Staranzano 13, Poggio 12, Lucinico 9.

Prihodnji krog: Poggio - Gaja, Primorje -
Mladost.

ELITNA LIGA - »Poker« repenskega Krasa v gosteh proti Tricesimu

Stopnjujejo formo

Tretji gol Krasa je v
prvem polčasu

dosegel nekdanji
slovenski

reprezentant Tonči
Žlogar

FOTODAMJ@N

Kras je v Tržizmu iztrgal po-
membno zmago. »Škoda, da je zma-
gala tudi Fontanafredda, ki je zma-
goviti gol dosegla šele v zadnji minuti
tekme in še to s pomočjo najstrožje
kazni,« je sprva povedal Krasov
predsednik Goran Kocman, ki je ta-
kole ocenil nedeljsko srečanje: »Igra-
li smo dobro in že po prvem polčasu
smo vodili s 3:1. Pravzaprav smo po-
vedli že v 2. minuti z našim kapeta-
nom Kneževičem. Nato pa je v pol-
no zadel še Capalbo. Gostitelji so
zmanjšali zaostanek po pol ure. Mi-
nuto kasneje je Žlogar še tretjič pre-
magal domačega vratarja. V drugem
polčasu smo dobro nadzirali igro in
dosegli še en gol. Pohvaliti moramo
celotno ekipo, saj smo prikazali lep
nogomet. Fantje so pokazali določe-

no zrelost. Upam, da bomo nadalje-
vali po tej poti.«

Krasova visoka zmaga v gosteh je
dobra popotnica za jutrišnjo zaostalo
tekmo proti Virtusu Corno, ki v ne-
deljo ni igral v San Danieleju. »Virtus
je nevarna ekipa. Če bomo igrali kot
smo tokrat, potem ne bomo imeli te-
žav. Trener Zupan ne bi smel imeti te-
žav s poškodbami oziroma odsotnost-
mi,« je še dodal predsednik Krasa.

Jutrišnja tekma proti Cornu bo
ob 15.00 na proseški Rouni. Dru-
gouvrščena Fontanafredda bo igrala
v gosteh proti San Danieleju. San Da-
niele bo tudi Krasov nedeljski na-
sprotnik. Ta teden bo torej kar po-
memben za sam vrh. Fontanafredda
bo v nedeljo namreč gostovala pri so-
lidni Gradisci. (jng)

ZAOSTALE TEKME

Juventina
danes v Trstu,
jutri vsi ostali

DANES JUVENTINA - Večino
zaostalih tekem 19. kroga v raznih de-
želnih amaterskih ligah bodo igrali ju-
tri. Že danes zvečer bodo na igrišče
stopili igralci Juventine, ki jih čaka tež-
ko gostovanje na Tržaškem. »Rdeče-
beli«, ki so v soboto s tesnim 1:0 pre-
magali zadnjeuvrščeni Isonzo, bodo
ob 20.30 igrali pri Svetem Ivanu v
Trstu proti domači ekipi San Gio-
vanni, ki ima 30 točk na lestvici. Va-
rovanci trenerja Franca Murre bodo
skušali osvojiti tri nove točke v boju
za sam vrh lestvice.

JUTRI OSTALI - V elitni ligi bo
Kras jutri na proseški Rouni gostil Vir-
tus Corno, ki v nedeljo zaradi razmo-
čenega igrišča ni igral proti San Da-
nieleju. Tekma bo že ob 15. uri.

Ob enakem času bo kriška Ve-
sna igrala v gosteh proti močnemu
Trieste Calciu, ki je v nedeljo zmagal
v Sevegliano z 2:1. Za tržaško enajste-
rico bo tekma ključnega pomena, saj
bi se z zmago lahko znova vključili v
boj za vrh lestvice.

Tudi trebenski Primorec in
dolinski Breg v 1. AL bosta igrala po-
poldne. Ob 15.00 bodo rdeče-beli v
Trebčah gostile Costalungo. Medtem
ko čaka nogometaše Brega gostova-
nje v Gradežu. V isti skupini bo So-
vodnje jutri ob 20.30 na domači ze-
lenici gostilo Aquileio, ki ima le dve
točki več na lestvici. Belo-modri
imajo tako priložnost, da jih prehiti-
jo in dodajo še en kamenček v mo-
zaik v boju za obstanek.

Na igrišče bodo stopili tudi vsi
trije predstavniki naših društev v 3. AL.
Zanimiva tekma se obeta na proseški
Rouni, kjer bo Primorje ob 20.30 go-
stilo prvouvrščeni Audax. Za rdeče-
rumene bo tekma ključnega pomena
v boju za zgornji del lestvice. Gaja bo
ob 20.00 gostovala v Ločniku, medtem
ko bo Mladost ob enakem času igra-
la prav tako v gosteh v kraju Muscoli
pri Červinjanu proti Fiumicellu.

točk je imel Kras pred
dvema sezonama
(2011/12) v elitni ligi
po 19. krogu. Rdeče-
beli, ki jih je takrat vo-
dil trener Sergej Alej-

nikov, so za (kakšno naključje) vodilno Fontanafred-
do (4. februarja 2012) zaostajali za šest točk. Skupno
pa je bil Kras šele peti na lestvici. Na koncu sezone je
ekipa repenskega kluba napredovala v D-ligo s 57 to-
čkami. Fontanafredda jih je imela 56. Moštvi sta se sre-
čali v zadnjem krogu, ko se je tekma končala 1:1.

01-

DANES
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PROMOCIJSKA LIGA - 20.30 v Trstu, pri Sv.
Ivanu: San Giovanni - Juventina

NAJMLAJŠI - 15.30 v Gorici: Azzurra - Sovodnje

JUTRI
Sreda, 12. februarja 2014

ELITNA LIGA - 15.00 na Proseku, Rouna: Kras
- Virtus Corno

PROMOCIJSKA LIGA - 15.00 v Trstu, Ul.
Petracco: Trieste Calcio - Vesna

1. AMATERSKA LIGA - 15.00 v Trebčah:
Primorec - Costalunga; 15.00 v Gradežu:
Gradese - Breg; 20.30 v Sovodnjah: Sovodnje
- Aquileia;

3. AMATERSKA LIGA - 20.00 v Ločniku: Lucinico
- Gaja; 20.00 v Muscoliju pri Červinjanu:
Fiumicello - Mladost; 20.30 na Proseku, Rouna:
Primorje - Audax

3. AL - Na Opčinah

Primorje
zamudilo
priložnost
Primorje bi si proti Chiarboli zaslužilo
celoten izkupiček. Na koncu pa so se
morali Ravalicovi varovanci zadovolji-
ti le s točko, ki jim je precej zakompli-
cirala načrte pri pohodu proti vrhu le-
stvice. Večji del tekme so bili primorja-
ši boljši. Proti koncu so imeli tudi lepo
priložnost za drugi gol, toda Castiglio-
ne je zgrešil najstrožjo kazen. Ta teden
bo za proseško ekipo ključnega pome-
na, saj bodo jutri igrali proti vodilnemu
Audaxu, v nedeljo pa še proti drugou-
vrščeni Mladosti.
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N O G O M E T

Ali ste vedeli?
… da je pred dvajsetimi leti (1994)
opravila krstni nastop v italijanski
članski reprezentanci Vanja Milič
(letnik 1981), ena Krasovih in naših
boljših namiznoteniških igralk
sploh. Z azzurrami je nastopila v ev-
ropski ligi na Slovaškem. Vanja se je
s ping-pongom začela ukvarjati ze-
lo mlada, pri samih petih letih in ta-
koj pokazala velik talent za ta šport.
Osvojila je vrsto lovorik na deželni
in državni ravni, tako da je že leta
1993 imela krstni nastop s Krasom
v A ligi in v italijanski mladinski re-
prezentanci, s katero je nato nasto-
pila na treh evropskih mladinskih
prvenstvih v Ljubljani, Parizu in
Haagu. (lako)

… da je leta 1984 v Ljubljani pre-
jel Bloudkovo plaketo Peter Brlec
(na sliki) za zasluge pri razvoju ko-
talkanja med Slovenci v Italiji. K
openskemu Poletu je pristopil leta
1971 in nasledil Maria Vitto, ki je
bil prvi trener pri openskem dru-
štvu. Brlec je najzaslužnejši za ka-
kovostni skok kotalkarske sekcije
pri Poletu in skoraj za vse uspehe
naših najboljših kotalkarjev vseh
časov Sama Kokorovca in Tanje
Romano. Vadil je tudi v drugih
državah in je med najbolj cenjeni-
mi strokovnjaki tega športa na
svetu. Naj omenimo, da je bil Brlec
prvi predsednik Zveze kotalkarskih
športov Slovenije. (lako)

Lara Oberdank (letnik 1997) obiskuje 3. razred liceja Fran-
ceta Prešerna. »Izbrala sem smer uporabnih znanosti,« pravi La-
ra, ki ima najraje matematiko, telovadbo in angleščino.

Dekle iz Nabrežine se ukvarja s plesom in smučanjem. »Z
obema panogama sem se začela ukvarjati, ko sem bila stara 5 let.
Z baletom sem začela pri Sokolu, ker smo kot družina ljubitelji
plesa in glasbe. Sedaj plešem moderne pleše pri društvu Move It
iz Tržiča. Ljubezen do smučanja je podedovala od očeta. »Smu-

čala sem prej pri društvu Sci Club
Pordenone, sedaj pa pri Sci club Avia-
no-Piancavallo. Smučam le pozimi
ob vikendih in med prazniki, ko
imam za to več časa.«

Lara se je ukvarjala tudi z rit-
mično gimnastiko in s plavanjem.
Njen zgled je Tina Maze.

Prosti čas rada preživlja v
družbi prijateljev ali igra namizni
tenis. Rada ima vse pustolovske
knjige. »Najrajši bi odpotovala
v Avstalijo, ker živijo tam so-
rodniki.« (and)

ŠPORTNI PORTRET 

Smučanje in ples
sta ji prirastla k srcu

1. AMATERSKA LIGA - Sovodenjci nekoliko zadihali, čeprav ...

Zmaga in skrbi

Zmagoviti gol
Sovodenj je

dosegel Damiano
Devetti

ARHIV

Nogometaši Sovodenj so nekoliko
zadihali. V nedeljo so v Turjaku dosegli
izjemno pomembno zmago proti nepo-
srednemu konkurentu v boju za obsta-
nek. Z golom Devettija v drugem polča-
su in s tremi novimi točkami so se zdru-
ženi ekipi Fogliano Turriaco močno pri-
bližali na lestvici. Zdaj zaostajajo samo za
točko. »Težko bi ocenil nedeljsko srečanje,
saj je bilo igrišče blatno in obe ekipi sta
nujno potrebovali zmago. V glavnem je bi-
la tekma zelo fizična. Igralci obeh moštev
so se borili. Lepih in odmevnih akcij v
glavnem ni bilo. Prevladal je agonizem.
Želja po treh točkah je prevladala nad
estetiko,« je komentiral nedeljsko tekmo
predsednik sovodenjskega kluba Zdrav-
ko Custrin, ki je zaskrbljen s poškodba-
mi nekaterih pomembnih igralcev. »V ne-
deljo se je znova poškodoval še Panič (pre-
tegnjena mišica). Težave ima tudi Černe,
ki bo v sredo (jutri op. av.) pod vprašajem.
Paniča pa prav gotovo ne bo nekaj časa,
podobno kot Visintina. V sredo proti
Aquileii bomo morali bržkone poklicati
na pomoč kakega naraščajnika,« je še po-
vedal Custrin.

ZIMSKI POKAL ZSŠDI - Under 10

Sovodnje drugič,
Breg presenetil

NARAŠČAJNIKI

V močnem
nalivu bi lahko
iztrgali kaj več

Kras - Manzanese 1:3 (0:1)
Strelec: v 41. Martin
Kras: Paoli, Taglialatela (Car-

lassara), Feritoia (Gregori P.), Ko-
šuta, Žerjal, Janković (Suppani),
Martin, Selakovic, Kocman, Milo-
sevic, Procacci; Gregori L.

Naraščajniki Krasa so se več-
ji del tekme solidno upirali močne-
mu Manzaneseju, ki pa je v zadnjem
delu prevladal. Manzanese je pre-
šla v vodstvo prav ob izteku prve-
ga polčasa, v katerem so imeli na-
sprotniki več od igre in poleg nekaj
pol priložnosti so zastreljali tudi
enajstmetrovko. Kras je izenačil
takoj na začetku drugega polčasa z
Martinom, v nadaljevanju pa so se
fizično močnejši nasprotniki boljše
znašli na poplavljenem igrišču (dru-
gi polčas je potekal v pravem nali-
vu). Po ponovnem vodstvu na-
sprotnikov so sicer krasovci imeli
dve priložnosti za izenačenje. Pro-
sti strel Kosute se je odbil od vra-
tnice, po Martinovem strelu v pra-
zna vrata pa je žoga klavrno obtičala
v luži pred gol črto. Manzanese je
dve minuti pred iztekom tekme do-
segla še tretji gol iz protinapada.

Ostala izida: Cometazzurra -
Ronchi 2:4, Torre - Casarsa 0:3.

ekip se bo borilo za tri
mesta v play-offu. V
skupini C 1. AL se bo-
sta do konca sezone za
sam vrh borila bržkone
le še Breg in Cormo-

nese. Drugi (Costalunga, Primorec,
Gradese, Mariano, Isontina, Domio)
se bodo potegovali za mesto v
končnici prvenstva. Zanimiv bo tu-
di boj za obstanek pri dnu lestvi-
ce, kjer je v gneči kar sedem ekip.
Mednje sodijo tudi sovodenjci.

6

V soboto se je v telovadnici v Štan-
drežu pri Gorici, v organizaciji AŠD Ju-
ventina in ZSŠDI, odvijal 4. zimski no-
gometni pokal ZSŠDI za starostno ka-
tegorijo cicibanov, do deset let starosti.
Na turnirju so sodelovala društva članic
ZSŠDI, ki so se med seboj pomirila na še-
stkrožnem tekmovanju po sistemu vsa-
ka proti vsaki. Na skupno 21-ih tekmah
so nastopile ekipe Juventine, Brega, Ve-
sne, Sovodenj, Mladosti, Zarje in Krasa.
Vsi mladi nogometaši so se potrudili ta-
ko, da nobena nastopajoča ekipa ni
ostala brez osvojenih točk. Za prijetno
presenečenje je tokrat poskrbela ekipa
Brega, ki je ob dopadljivi igri zasedla odli-
čno končno drugo mesto. Dobro nogo-

metno znanje so pokazali tudi, v pov-
prečju za leto mlajši igralci Vesne. Po
zmagah Juventine leta 2011 in 2012 so
igralci Sovodenj ponovili lansko zmago,
tako da je pokal ponovno ostal na Gori-
škem. Po šestih odigranih krogih so bi-
le uvrstitve, na končni lestvici, sledeče:
Sovodnje 16 točk, Breg 13, Juventina 12,
Vesna 6, Mladost 5, Kras in Zarja 4. V ju-
tranjih urah, ob prisotnosti predsednika
Juventine Marka Kerpana, je mladim no-
gometašem zaželel uspešne nastope sam
predsednik ZSŠDI Ivan Peterlin. Celo-
dnevni turnir se je zaključil z nagrajeva-
njem, na katerem so vsi udeleženci pre-
jeli spominsko medaljo, prvouvrščena
ekipa pa plaketo za prvo mesto. (IT)

2. AMATERSKA LIGA - Zarja je že vodila s 3:1

Odličen prvi del,
nato pa pravi polom

SASV že +20, za
ostale drobtinice

Prvouvrščena ekipa v skupini D 2. AL
Sant’Andrea San Vito iz Trsta, ki le-
tos še ni izgubila, ima že 20 točk
prednosti pred drugouvrščeno Az-
zurro. Prvo mesto je dejansko že od-
dano. Do konca je še enajst krogov
(33 točk). Če bodo belo-modri zma-
gali preostale štiri tekme, potem bo-
do že matematično napredovali. V
najboljšem primeru bi lahko šampa-
njec odprli že v nedeljo, 9. marca.
Dva meseca pred koncem rednega
dela prvenstva.Razočarani trener Zarje Max Pocecco

Koliko priložnosti za zmago in točk je
v letošnji sezoni zapravila bazovska Zarja! Tu-
di v nedeljo pri Domju so »rdeči« po prvem
polčasu že vodili s 3:1. Igrali so dobro. Za-
detke sta dosegla Degrassi in Ruggiero (2).
V drugem polčasu pa »kratki stik« in Roia-
nese je izkoristil nezbranost Poceccovih va-
rovancev. Zarja je povsem odpovedala, tudi
zato ker se je že v 5. minuti poškodoval Pi-
pan, ki je bil dotlej odličen na sredini igriš-
ča. Gostitelji so izkoristili dve grobi napaki
Zarjine obrambe in stanje izenačili (3:3). »Po
tej tekmi smo, žal, spet dokazali, da nismo
zreli za vrh lestvice. Res je, da je Roianese ize-
načil s pomočjo dveh enajstmetrovk. Z od-
hodom z igrišča Pipana pa smo povsem od-
povedali na sredini. Da bi pa zapravili tako
visoko vodstvo s prvega polčasa, to se lahko
zgodi samo nam,« je razočaran po tekmi de-
jal odgovorni za ekipo Robert Kalc. Na sliki zgoraj v ospredju mladi ŠD Sovodenj. Desno tekma v Štandrežu WWW.SLOSPORT.ORG

Lara Oberdank
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«Vzpon na Jalovec, enkratno doživetje...»
Strniti v nekaj vrstic bogato športno pot

Ennia Bogatza (letnik 1952) in predvsem nje-
govo dejavnost kot športnega delavca, je sko-
raj nemogoče. Ennio, sedanji odbornik po-
krajinske FISI, odbornik ZSŠDI in AŠD Mla-
dina, se je že kot «mulc» ukvarjal z raznimi
športi. Po brcanju žoge z vrstniki po kriških
gmajnah in poteh se je resneje lotil atletike pri
društvu ASCA v ekipi, v kateri je bil tudi sla-
vni Claudio Sterpin, trener pa Antonio Ce-
rasari. Istočasno je igral nogomet, najprej pri
Aurisini in od leta 1966 pri Vesni. Že v šol-
skih letih se je navdušil nad smučanjem in se
udeleževal smučarskih izletov SPDT. Ennio se
je poleg plavanja ukvarjal še s pohodništvom
in s kolesarjenjem.

Bolj kot športno-agonistična dejavnost pa je pomebna njegova vloga
vsestranskega športnega delavca. Bil je soustanovitelj ŠD Mladina in od 1976
do 1984 vestno opravljal razne funkcije. Kriškemu društvu je tudi predse-
doval od leta 1984 do 1999. Vodil je dela z drugimi prostovoljci pri gradnji
športnega igrišča doma A. Sirk. Bil je glavni koordinator uradnih in neu-
radnih smučarskih tekmovanj ter direktor tekem. Dve mandatni dobi je bil
predsednik smučarske komisije ZSŠDI in eden glavnih pobudnikov Pri-
morskega smučarskega pokala, zelo odmevne in uspešne prireditve, na ka-
teri je na štirih tekmah nastopilo tudi po 1.200 ljubiteljev smučanja z obeh
strani nekdanje meje. Za njegovo izjemno delo na smučarskem področju je
pred kratkim prejel priznanje v Vidmu. Plaketo mu je izročil sam predsed-
nik državne FISI Flavio Roda. Največje priznanje pa mu je to, da so urad-
na in neuradna smučarska tekmovanja, ki jih je prirejal, potekala brez za-
stojev ali težav.

Kljub velikim uspehom na smučarskem področju pa se Ennio najraje
spominja... «Nikdar ne bom pozabil vzpona na Jalovec. Vremenske napo-
vedi so bile zelo neugodne in zato sem moral vse tempirati, predvsem ka-
ko se vrniti nazaj. Uspelo mi je. Zadoščenje ob razgledu na špici Jalovca pa
je bilo enkratno.» (lako)

Vaše zgodbice in anekdote... Ennio Bogatez

Ime in priimek: Giulia Bressan
Kraj in datum rojstva: Tržič,
29.5.1992
Kraj bivanja: Do-
berdob
Študij, služba:
Ekonomska
fakulteta
(3.letnik)
Stan: /

Naj-
ljubša jed:

pasticcio
Najljubša

pijača: spritz Ape-
rol

Druga država, v
kateri bi rad živel: Špa-

nija
Priljubljeni kraj/ izlet: Pag.

Navdušena pa sem nad vsemi potovanji.
Triglav? Upam v kratkem …

SESTAVIL 
LAKO

ITALIJANSKI 
VIOLINIST IN 
SKLADATELJ 

(NICCOLÒ)

SHAKESPEA-
ROV JUNAK, 

KRALJ...

KEMIJSKI 
ZNAK

ZA ERBIJ
KANON

NARKOTIČNO 
SREDSTVO, 
HLAPLJIVA 
TEKOČINA

PREHOD 
Z NIŽJE 

NA VIŠJO 
STOPNJO

PRVA 
NEZNANKA V 
MATEMATIKI

IT. ŠPORT NA 
KA TO LIŠKA 

OR GA NI-
ZA CI JA

REKA IN 
DEPARTMA 
V FRANCIJI

KOŠARA,
JERBAS

MANJŠE 
LETALO ZA 

TURISTIČNE 
VOŽNJE

GIACOMO 
AGOSTINI

"DAMA" IT. 
NOGOMETA

VRSTA 
FERMENTA

GORIVO 
(MEDN.)

ROBERT 
REDFORD

RAZVALINE 
V KAMBODŽI

PES 
V LONDONU 
IN BOSTONU

USEDLINA, 
SEDIMENT

NAJDALJŠI 
TEK

V ATLETIKI

BERI 
ŠPORTNO 

PRILOGO PD

NOGO METNI 
KLUB IBRA-
HIMOVIČA

AMERIŠKI 
BAND

PREDSEDNIK 
SZ BREŽNJEV

IVO ANDRIĆ
ZNAMKA 

INDIJSKEGA 
TABLETA

GORATI DEL 
PALESTINE

SNOV PRIJET- 
NEGA VONJA

DEŽEVNA 
DOBA

V DILUVIJU

AMERIŠKA 
TENIŠKA 
IGRALKA 

WILLIAMS

SLOGIN 
ODBOJKAR 
IN TRENER
JERONČIČ

ZDRAVILIŠČE 
ZA TUBER-
KOLOZO NA 

GORENJSKEM

OBLASTA 
BAKTERIJA
ATLETSKA 

DISCIPLINA

RENZO 
ARBORE
ČAS MED 

VOJNAMA

BERI 
PRIMORSKI 

DNEVNIK

AM. PEVEC 
KING COLE
NAŠA PRI-
TR DILNICA

DEL 
MOLEKULE

BAJESLOVNA 
PRIPOVED

FRAN 
ERJAVEC

NEKDANJI 
ROMUNSKI 

NOGOMETAŠ 
(CORNEL)

FILM 
Z ADRIANOM 
CELENTANOM

GLAVNO 
MESTO 

ETIOPIJE,
... ABEBA

HERMAN 
KOSIČ

KRAŠKO 
VINO

SLOVARČEK - AAKASH = indijski tablet • ANGKOR = ostanki in razvaline glavnega mesta Kambodže • EDOM= gorati del Palestine

ŠPORTNA SLIKOVNA KRIŽANKA REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI NA STRANI RADIO IN TV SPOREDOV

Tjaša Hrovat je prejšnji teden
predlagala, da bi na vprašanja o
športu tokrat odgovarjal njen igralski
kolega v koprskem gledališču Rok
Matek.

Za ta čas kar obvezno vpraša-
nje: spremljate zimske olimpijske
igre v Sočiju?

Da, nekaj malega. Včeraj (v ne-
deljo, op. ur.) sem na primer videl, ka-
ko je Peter Prevc osvojil medaljo.

Ste tekmo v smučarskih sko-
kih spremljali v neposrednem te-
levizijskem prenosu ali pa ste za
Prevčev podvig izvedeli kasneje?

Ne, tekme nisem spremljal ne-
sposredno po TV, ampak sem si ma-
lo kasneje ogledal ponovitev. Je pač
tudi res, da zimska olimpiada zame
ni tako zanimiva. Bolj me privlačijo
poletne olimpijske igre.

Se pravi, da niste med Sloven-
ci, ki norijo za Tino Maze?

Ne, sploh ne. Raje imam atleti-
ko, ki jo rad gledam, ali pa tudi tenis.

Se tudi aktivno ukvarjate s
športom?

Evo, ravno sem prišel s hribov.
Ko sem v Ljubljani, grem rad eno uro
na kak hrib. Potem se oprham in
grem lepo, kot prerojen, v službo.

Ko greste navkreber tečete ali
hodite?

Navadno hodim. Ko pa sem na
Obali, grem tudi teč, in sicer na sta-
dion Bonifika v Kopru.

Ste v mlajših kdaj tekmovali?
Ne, nikoli nisem tekmoval. Bolj

sem se ukvarjal z ljudskimi plesi, kar
je fizično tudi zahtevno.

S čim se pa trenutno ukvarja-
te v svojem poklicu?

Pripravljamo se na dramo Kdo
se boji Virginie Wolf. Režiser je Vito
Taufer, premiera bo maja v Kopru.

Koga naj pokličemo nasled-
njič?

Pomislil sem na igralca SNG
Nova Gorica Kristijana Gučka. (p. v.)
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Gleda-
lišče ali
kino? Ki-
no
Dnevniki, re-
vije, TV-dnev-
nik, TV-oddaja:
Ko imam čas be-
rem Il piccolo, Tv-
dnevnik RAI 3, oddaja
Le Iene.
Spletna stran: facebook, zadnje
čase pa vedno več IlMeteo.it ;)
Najljubša knjiga, pesem, film, pred-
stava: komercialna glasba, ki jo zdaj predva-
jajo različne radijske postaje, film La vita è bella
Dnevne informacije črpam od: malo od povsod.
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Delavna,

radodarna, razpoložljiva in družabna. To
je Giulia zapisala o sebi. Zelo rada ima tudi šport: od mla-

dih let je predana odbojki, ki jo je začela trenirati pri Soči, je pa tu-
di ljubiteljica nogometa. Je navijačica Interja in tudi domačega kluba Mla-

dost. Tam je blagajničarka. Nasploh pa ima zelo rada tudi druge športne panoge, ta-
čas na primer zelo rada spremlja zimske olimpijske igre.
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Jaz in Italijani: dobri prijatelji, prijateljstvo pa je
neodvisno od narodnosti. �

Jaz in Slovenci v Sloveniji: velja isto kot za Italijane. �
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Kaj
mi pomeni šport?Dobro počutje in ve-

liko prijateljev. �Če ne bi izbral svojega športa, bi rad
bil …nogometašica. �Navijam zaInter. �V živo me je najbolj

navdušiaLoris Manià. �Spremljam nastope: Mladosti, pa tudi drugih za-
mejskih ekip. �O zamejski odbojki mislim, da ...čeprav časi niso rožnati, mislim

da se počasi prebuja nekaj pozitivnega. �Zamejski športnik, ki ga najbolj cenim in za-
kaj:Loris Manià, ker poleg tega, da je fenomenalen igralec, je tudi fenomenalna oseba.

Giulia
Bressan
odbojkarica

Govolleyja

Športna panoga: Odbojka
Vloga: krilo

Matično društvo: SZ Soča
Sedanje društvo: Govolley

Na igrišču/telovadnici
sem 4-krat na teden
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Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 356320

faks 0481 356329

gorica@primorski.eu
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TRŽIČ - Prvemu »maksi« procesu bodo sledili še drugi

Krivulja žrtev azbesta
se še ni obrnila navzdol

Prvi »maksi« proces zoper odgo-
vorne za smrt 85 delavcev, ki se je zaklju-
čil oktobra lani z obsodbo trinajstih vo-
dilnih funkcionarjev tržiške ladjedelnice
Italcantieri, ima zgodovinski pomen. Po-
stopek je bil dolgotrajen in težaven, saj je
morala tožilska ekipa v njegovem okviru
analizirati, katalogizirati in digitalizirati
40.000 dosjejev in dokumentov, preko ka-
terih je preučila poklicno pot in delovno
okolje ljudi, ki so bili izpostavljeni azbestu
pred 50 leti.

»Zakulisje« sodnega postopka je
številnemu občinstvu, ki se je zbralo v dvo-
rani občinske knjižnice v Tržiču, razkrila
goriška državna tožilka Caterina Ajello, ki
se je udeležila javnega srečanja na temo
zdravstvenih in pravnih vidikov, poveza-
nih s še vedno zelo aktualno problemati-
ko azbesta. Posvet je priredilo združenje
Asbestos Personal Injury Network (APIN)
s pokroviteljstvom tržiške občine, v ime-
nu katere je pozdravila županja Silvia Al-
tran, med predavatelji pa so bili tudi pred-
stavniki goriškega in tržaškega zdravstve-
nega podjetja, novinar in avtor knjige o az-
bestu Roberto Covaz ter odvetnik Pier-
paolo Petruzzelli.

»Ne moremo zanikati, da je bil pro-
ces dolgotrajen, po drugi strani pa je treba
upoštevati titansko delo, ki ga je bilo treba
opraviti,« je povedala Ajellova in pojasni-
la, da je s tožilcema Valentino Bossi in Lui-
gijem Leghisso sodelovala skupina ljudi, ki
so morali podrobno pregledati cele kupe
dokumentov. »Na začetku, ko smo pode-
dovali procese od generalnega javnega to-
žilca na tržaškem prizivnem sodišču Be-
niamina Deidde, smo bili prepuščeni sa-
mim sebi. V času pa smo ustvarili poda-
tkovno bazo, ki jo stalno širimo z novimi
pričevanji in podatki in ki nam bo služila
pri prihodnjih procesih,« je pojasnila Ajel-
lova, po kateri je bilo delo tožilcev zelo tež-
ko tudi zato, ker je bila večina delavcev iz-
postavljena azbestu v obdobju med leti
1960 in 1985, ko uporaba azbesta še ni bi-
la prepovedana. »Vodilnih zato ni bilo mo-
goče "enostavno" obtožiti, da so dovolili
uporabo prepovedanega materiala. Treba
je bilo dokazati, da niso bili pazljivi in da
niso poskrbeli za ukrepe, s katerimi bi za-
ščitili zdravje delavcev. Pri veliki družbi, kot
je bila Italcantieri, tudi ni bilo enostavno ra-
zumeti, kdo je bil odgovoren za varnost,«
je povedala Caterina Ajello.

Z oktobrsko obsodbo se delo gori-
ških tožilcev na področju smrti zaradi az-
besta še ni zaključilo, saj so v Gorici v te-
ku še trije postopki. 290 dosjejev je v fa-
zi predhodne preiskave, od leta 2009 do
danes pa je bilo analiziranih 710 prime-
rov. Samo v teku leta 2013 je bilo zaradi
bolezni, ki so povezane z izpostavljenostjo
azbestu, vloženih 150 ovadb, od začetka
letošnjega leta pa se jih je nabralo še 14.
Ti podatki zgovorno kažejo, da trend obo-
levanja še vedno narašča, saj se azbestne
bolezni lahko pokažejo tudi po 50 letih.
Predstavnik oddelkov za preventivo in
varnost na delovnem mestu goriškega in
tržaškega zdravstvenega podjetja Valen-
tino Patussi je povedal, da zaradi raka, po-

vezanega z vdihavanjem azbesta, vsako le-
to umre 120 ljudi. Leta 2012 je goriško
zdravstveno podjetje zabeležilo 34 pri-
merov mezotelioma, 33 neoplazij in 11
primerov azbestoze. V deželni register iz-
postavljenih azbestu se je do 6. februar-
ja vpisalo 9189 ljudi: v glavnem gre za mo-
ške, starejše od 60 let, nekaj pa je tudi

žensk. 5959 vpisanih spada pod tržaško,
1856 pa pod goriško zdravstveno podje-
tje. »To pomeni, da se mlajši ne vpisuje-
jo, ker verjetno mislijo, da ničemur ne slu-
ži. To je pomemben politični podatek, saj
nam mora dati razumeti, da je treba ob
beleženju podatkov najti tudi zdravilo,«
je povedal Valentino Patussi.

TRŽIČ - Zdravstveno podjetje

Iščejo vodjo centra
za azbestne bolnike

Goriško zdravstveno podjetje bo do
konca marca imenovalo direktorja dežel-
nega centra za azbestne bolnike, ki ima se-
dež v prvem nadstropju stavbe tržiške bol-
nišnice. Deželni center, opozarja goriško
zdravstveno podjetje, je bil ustanovljen la-
ni spomladi na podlagi deželnega odloka
št. 1195 iz leta 2012, skrbi pa za zdrav-
stveni nadzor, pripravo informativnega
materiala in svetovalno dejavnost.

Do januarja 2014 so zabeležili 17
primerov plevralnih plakov, obravnavali
pa so tudi dva bolnika z azbestozo, ene-
ga bolnika z mezoteliomom in sedem pri-
merov pljučne neoplazije. Ob tem so zain-
teresiranim nudili informacije v zvezi z
možnostmi za sanacijo azbestnih kritin in
prijavo črnih odlagališč azbestnih od-
padkov, povezali pa so se tudi z drugimi
ustanovami, ki se ukvarjajo s problemom
azbestnih bolezni, in se vključili v neka-
tere raziskovalne programe. V pripravi je
informativno gradivo, druge pobude pa
želijo organizirati na predlog združenj,
ustanov in politike.

Mnogi pa so prepričani, da ostaja
deželni center za azbestne bolnike za zdaj
le na papirju, saj so njegovo dosedanje de-
lo in pristojnosti glede na dramatične raz-
sežnosti problema azbestnih bolezni na
Goriškem preveč omejene. Drastičen rez
sredstev goriškemu zdravstvenemu pod-
jetju, o katerem je na javnem srečanju v
tržiški občinski knjižnici spregovoril tu-
di zdravstveni direktor Marco Bertoli, pa
gotovo ne bo pripomogel k njegovi okre-
pitvi, saj je bilo letos goriški pokrajini »od-
ščipnjenih« kar 14 milijonov evrov.Januarja se je na goriškem sodišču začel drugi »maksi« proces BUMBACA

NOVA GORICA

Goriška
s tretjino
obolelih

Glede azbestne bolezni Goriška je tu-
di na slovenski strani meje med najbolj obre-
menjenimi regijami predvsem zaradi vpliva
industrije Salonit Anhovo, kjer so proiz-
vodnjo azbestnocementnih izdelkov ustavi-
li šele leta 1996.

»Od leta 1998 do lani je bilo pregle-
danih več kot 2500 ljudi. Razen petstotih so
vsi z goriškega konca,« je na konferenci, ki
sta jo v okviru programa »Dobra znamenja
kličejo« v prejšnjem tednu sklicali Sindikal-
na organizacija Brda in Goriško društvo za
boj proti raku, poudarila Metoda Dodič Fik-
fak, iz ljubljanskega Kliničnega inštituta
medicine dela.

Azbestna bolezen hudo vpliva na ži-
vljenje obolelega, saj močno prizadene nje-
govo kakovost. V Sloveniji živi veliko ljudi s
to boleznijo, vrh obolevnosti pa šele priha-
ja, svarijo strokovnjaki. »Kar se tiče mezote-
lioma: tretjina obolelih je na Goriškem, dru-
ga tretjina v Ljubljani in Mariboru, ostala pa
razporejena po Sloveniji. Zavedati se je tre-
ba, da je v okolju še
vedno ogromna ko-
ličina azbesta. Da
ga je bilo 670.000
ton uvoženega ter
da je velik del ostal v
Sloveniji in da je
neuničljiv, kar po-
meni da bi se z od-
padki, ki so pri tem
nastali, morali zelo
odgovorno obnaša-
ti. Za razliko od so-
sednjih držav vključno s Hrvaško Slovenija
tega nima urejenega,« opozarja Dodič Fik-
fakova.

Zaradi še neočiščenega okolja in še ne
dovolj odgovornega obnašanja do azbesta, ki
je še prisoten v okolju, se vrh obolevnosti iz
predvidenega leta 2020 zamika dlje v pri-
hodnost. Fikfakova med drugim opozarja tu-
di, da bi morali biti odstranjevalci materia-
lov, ki vsebujejo azbest, poučeni o pravilih in
tudi tako delati. »Da se ne pod nobenim po-
gojem poškoduje, ko se odstranjuje. Vsak po-
sameznik bi moral biti bistveno bolj ozaveš-
čen. Toda celo tisti, ki so delali v Salonitu, še
rečejo: 'Pa saj sem vsak dan dihal tam, ena
streha mi pa ja ne bo nič naredila!'« svari Do-
dič Fikfakova in opozarja, da ljudje sploh ne
vedo, kje vse je azbest prisoten - od mase, ki
se uporablja za kitanje avtomobilov do le-
penke za pokrivanje streh, pa asfalta … (km)

Salonit Anhovo

GORICA - Igor Gabrovec (SSk) o vidni dvojezičnosti

Z neupoštevanjem zaščitnih
norm se bo spopadla dežela

Z vprašanjem enojezičnih smerokazov, ki se po-
javljajo na območjih, kjer bi morali nameščati dvoje-
zična - slovensko-italijanska - znamenja zaradi zaščitne
zakonodaje in odlokov deželne vlade, se bo spopadel
tudi deželni svet Furlanije Julijske krajine.

Deželni svetnik stranke Slovenske skupnosti
Igor Gabrovec je včeraj sporočil, da je za naslednje
zasedanje deželnega sveta pripravil svetniško vpra-
šanje, v katerem sprašuje predsednico deželne vlade
Deboro Serracchiani pojasnila »v zvezi s pomanj-
kljivostmi in nepravilnostmi pri postavljanju smero-
kazov«. Gabrovec se navezuje na nedavno objavo
odloka deželne predsednice, »ki naj bi končno pre-
maknil z mrtve točke izvajanje 10. člena zaščitnega
zakona 38/2001. Odlok 229 z dne 2. decembra 2013
navaja namreč vse javne ustanove in koncesionarje
javnih storitev, ki naj bi na osnovi zaščitnega zakona

za Slovence postavljali dvojezične table in napise«.
Gabrovec tako utemeljuje svojo pobudo: »Ko se

v zadnjih mesecih vozim naokrog, sem še posebej po-
zoren nad tem, kje in v kolikšni meri se pojavlja pred-
videna dvojezičnost na smerokazih. Seveda vsega ne
moremo dobiti čez noč, kar pa me najbolj čudi, je od-
sotnost dvojezičnosti tam, kjer so dela pravkar v te-
ku. Tako se dogaja, da se pojavljajo v zadnjem obdobju
novi napisi samo v italijanščini na območju krožišča
pri Štandrežu (Gorica) kot tudi na avtocestnem od-
seku pri Padričah, ki je za cestnega upravitelja še ved-
no le Padriciano. To sta le dva primera, ki pa kažeta,
da je zadeva zelo resna in da je treba takoj ukrepati,
saj imamo za to veljavna določila in k njihovemu spo-
štovanju je zavezana tudi družba Anas«. To je Ga-
brovec zapisal v svojem svetniškem vprašanju, ki ga
je naslovil na Deboro Serracchiani.

TRŽIČ - Ukrep sodišča prizadel družbo Fincantieri

Zasegli velikanko
Zahtevo vložili sorodniki umrlega delavca Vincenza Castellana, ki čakajo na odškodnino

Regal Princess BONAVENTURA

Goriško sodišče je včeraj zaseglo ladjo velikanko Regal Princess,
ki jo družba Fincantieri gradi v tržiški ladjedelnici. Ukrep so v okviru
sodnega postopka, ki se je začel leta 2007, zahtevali odvetniki druži-
ne Vincenza Castellana, mladega delavca iz Neaplja, ki se je leta 2002
hudo ponesrečil med delom v ladjedelnici v Margheri. Delavec je bil
po nezgodi šest let na vozičku, leta 2008, ko je bil star 37 let, pa je umrl.

Odvetniki Gaio Tesser, Francesco Diroma in Ezio Torrella, ki za-
stopajo Castellanovo mamo in njegove brate, so zaseg ladje zahteva-
li, da bi spodbudili družbo Fincantieri k plačilu odškodnine. Tožbo je
pred dvanajstimi leti vložil že Castellano, ki mu je sodišče prve stop-
nje priznalo odškodnino v višini 1.200.000 evrov. Pred dokončno raz-
sodbo je Castellano umrl, zato se je moral sodni postopek začeti zno-
va. Sorodniki so zahtevali odškodnino v višini 5.000.000 evrov, do da-
nes pa denarja še niso dobili. »Upali smo v izvensodni dogovor in pri-
znanje škode, ampak se to ni zgodilo. Da bi pospešili postopek, ki tra-
ja že predolgo, smo zahtevali zaseg prve ladje, ki bi jo morala družba
Fincantieri predati ladjarju,« je izjavil odvetnik Diroma. (Ale)
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KRMIN - Problem rešili z lastnimi silami

Župan je odstopil
svojo pisarno šoli

JAMLJE - Kremenjakovo praznovanje

Spomin na Prešerna,
čistilki in harmonika

Za Prešernovo proslavo so ljudje v so-
boto napolnili dvorano Kremenjakovega
večnamenskega središča v Jamljah. Do-
brodošlico je zbranim izrekla predsednica
društva Bruna Visintin.

»To je dan, ko pozabimo na vse, kar
nas ločuje, in se zberemo okrog tega, kar
nas povezuje - predvsem ljubezen do na-
roda, jezika, zgodovine in kulture. Na nas
pa sloni naloga, da vsako leto na novo osmi-
slimo naš kulturni praznik. Ljudje smo na-
vezani na simbole. Za Slovence je simbol
tudi France Prešeren, ki nam je podaril slo-
venski jezik in pokazal, da v njem lahko iz-
razimo najgloblja človeška čustva in misli,
da v njem lahko povemo vse to, kar v svo-
jih jezikih povedo tudi večji narodi. Zbra-
li smo se torej zato, da se spomnimo na pes-
nika, ki nam je pokazal, kako smo zmožni
tudi Slovenci priti na Olimp, v družbo iz-
branih,« so bile predsedničine besede.

Podžupan Doberdoba Fabio Vizintin,
ki je zastopal občinsko upravo, je izposta-
vil Prešernovo »Zdravljico« in izrazil željo,
da bodo tudi naši potomci čez sto in več
leti še vedno živeli na sedanjem ozemlju in
se sporazumevali v slovenščini. Zahvalil se
je še Kremenjakovim odbornikom za
vztrajno prirejanje kulturnih prireditev.

Na vrsti so bili društveni harmoni-
karji. Najprej je nastopil najmlajši med nji-
mi, Sebastjan Bagon, ki se je prvič predstavil
občinstvu. V prvem delu programa so sle-
dili bolj izkušeni Bruno Oretti, za njim pa
še starejši začetniki Mauro Berlot, Vanda
Vizintin in Pavel Durček ob spremstvu
mentorja Andreja Gropajca, ki vodi teča-
je od marca 2002. Zaključil je Luciano Čer-
nic. V drugem delu pa sta se predstavila na-
daljevalca harmonikarskega tečaja, in sicer
Jan Grilanc in Matej Emili. Vsi so se izka-
zali, za nagrado pa so prejeli aplavz in pro-
fesorjevo pohvalo. Gropajc je publiki po-
jasnil, da je treba vsem omogočiti, da na-
stopajo, saj iz zgodovine vemo, da so umet-
niki pogosto zasloveli šele po smrti, ker ni-
so imeli priložnosti, da bi se predstavljali.

Povezovalka Jasmin Legiša je nato
uvedla gostji - Rito in Heleno, »čistilki« iz
podjetja Puc'n Frau na klepetu. Na odru sta
ironično »obdelali« in komentirali prav vse,
kar se dogaja okoli njiju, od vsakdana na-
vadnih ljudi do politike.

Domačinko Rito je odigrala Tatiana
Turco, priseljenko iz Romunije Heleno pa
Valentina Strain. Ponovno sta dokazali, ka-
ko jima ležijo strune ironije in satire. Sku-
paj sta začeli nastopati pred dvema letoma
v radijskih oddajah, potem ko se je razšel
duo Vanka in Tonca, v katerem je Tonco
poosebljala Tatiana Turco. Pošteno sta po-
zabavali tudi jameljsko publiko, ki se je na
njune »puščice« odzivala z glasnim plo-
skanjem. Po koncu nastopa je Tatiana Tur-
co priznala, da za komičnega igralca ni več-
jega zadoščenja od smeha občinstva. Nje-
no zadovoljstvo in dobra volja navzočih sta
v članih Kremenjaka le še utrdila prepri-
čanje, da so znali s svežo in pristno vsebi-
no osmisliti kulturni praznik.

Nastopajoči in občinstvo BUMBACA

Kjer je složnost, je zmaga, pravi latin-
ski pregovor. Da to velja, je pokazal poziti-
vni razplet vprašanja osnovne in nižje sred-
nje šole v Krminu, ki so ju morali minuli te-
den iz varnostnih razlogov izseliti iz stavbe
na Drevoredu Roma. Ravno združitev mo-
či med občino, učnim in neučnim osebjem
obeh šol, civilno zaščito, župnijo, starši, ded-
ki redarji, društvi in številnimi drugimi pro-
stovoljci je namreč omogočila, da se je v re-
kordnem času našla rešitev za okrog 400
učencev, ki so iz dneva v dan ostali brez šo-
le. Večina izmed njih je tako včeraj po pe-
tih dneh ponovno sedla v klopi, za ostale pa
se bo pouk začel danes.

Kot je povedala krminska občinska
odbornica za šolstvo Lucia Toros, so za vse
šolarje našli začasne prostore na območju
krminske občine. Sprva je sicer kazalo, da
se bodo morali nižješolci seliti v Manzano
ali v Gorico, kjer pa bi se postavil problem
prevoza in najemnine, naposled pa sta ti
možnosti odpadli. Učence osnovne šole Vit-
torino da Feltre so sprejeli na sedežu univerze
za tretje starostno obdobje v Ulici Gorizia,
nižja srednja šola pa bo delovala na dveh lo-
kacijah. Šest razredov oddelkov B in D bo-
do gostili na županstvu, kjer jim je župan Lu-
ciano Patat odstopil celo svojo pisarno in re-
prezentančno dvorano, ostalih šest razredov
oddelkov A in C pa bo od danes dalje ime-
lo pouk v prostorih župnišča. »V Ulici Go-
rizia in v palači Locatelli je vse steklo po naj-
boljšem redu, tudi prometnih težav ni bilo,«
je povedala Torosova, ki bo danes zjutraj obi-
skala še župnišče na Trgu Sfiligoi, kjer bo-
do imeli pouk ostali nižješolci. »Menim, da
smo našli optimalno rešitev. Zahvaliti se že-
lim našim občinskim delavcem, učnemu in
neučnemu osebju, staršem, civilni zaščiti, re-
darjem in vsem ostalim prostovoljcem, ki so

nam v teh dneh pomagali očistiti in opre-
miti začasne šolske prostore. Pokazali smo,
da smo prava skupnost,« je poudarila To-
rosova, na svoje občane pa je bil ponosen tu-
di župan Patat, ki je bil med nedeljskim in-
formativnim srečanjem s starši vidno ganjen.

Zdaj, ko je najhujši problem rešen, bo
morala občinska uprava poskrbeti za sa-

nacijo stropa šolske stavbe na Drevoredu
Roma, s katerega je začel prejšnji teden ne-
nadoma odpadati omet. »Računamo na to,
da se bo nižja srednja šola lahko vrnila v
svoje prostore po velikonočnih počitnicah,
osnovna šola pa bo v Ulici Gorizia verjet-
no ostala nekaj več časa,« je zaključila To-
rosova. (Ale)

Pouk v reprezentančni dvorani na županstvu BUMBACA

ŠTEVERJAN - Prostorska stiska na pokopališču

Pripravljajo širitev
Odobren dokončni načrt, dela bodo stekla v prihodnjih mesecih - Uvedli bodo nov pravilnik

Števerjanski občinski odbor je spre-
jel dokončni načrt širitve vaškega poko-
pališča. Dela, ki so zaradi prostorske sti-
ske nujno potrebna in v katera bodo vlo-
žili okrog 300.000 evrov, bodo predvido-
ma stekla sredi tekočega leta. Finančni pri-
spevek, ki bo omogočil pridobitev novih
prostorov za grobove in ureditev žarnih
niš, je občini že v prejšnjih letih zagotovi-
la Furlanija Julijska krajina, pred kratkim
pa je občina zaprosila deželo in pokrajino
za dodaten prispevek, s katerim bi ob na-
črtovani širitvi izboljšala tudi videz poko-
pališča v Števerjanu in na Jazbinah.

»V prihodnjih mesecih bomo izpe-
ljali javno dražbo, nato pa se bodo začela
dela. Širitev pokopališča v Števerjanu je
nujno potrebna, saj je razpoložljivih grob-
nih mest zelo malo,« je povedal vodja teh-
ničnega urada števerjanske občine Clau-
dio Fattore, ki sledi javnim delom. Širitev
pokopališča bi se sicer morala po prvotnih
načrtih začeti že lani, zaradi razlastitev ne-
katerih zemljišč pa se je postopek upo-
časnil. »Na vasi ni kot v mestu. V Štever-
janu so družine vajene na tradicionalni na-
čin pokopavanja pokojnikov, kar naša
uprava seveda razume in spoštuje, žal pa

si tega ne moremo dovoliti v nedogled, saj
je prostor na pokopališču omejen. Zato ob
načrtu širitve pokopališča pripravljamo tu-
di nov pravilnik, s katerim se bomo prila-
godili novim standardom upravljanja,« je
pred časom pojasnil pristojni občinski od-
bornik Marjan Drufovka. Po odborniko-
vih besedah je glavna novost ureditev po-
lja, kjer bodo za obdobje desetih let poči-
vali pokojni v primeru, da zanje ni prostora
v družinskem grobu, novost pa bo tudi
ureditev niš, kamor bodo polagali žare s
pepelom. Pokopališče bodo razširili za pri-
bližno 400 kv. metrov. (Ale)

Števerjansko pokopališče BUMBACA

DEVETAKI - Prva svetovna vojna

Enaindvajset posnetkov
od Čukišča do Vižintinov
Fotografska razstava dober delovni začetek društva Vrnitev

Društvo Vrnitev s sedežem pri De-
vetakih je v petek uresničilo svojo prvo po-
budo z odprtjem razstave o fotografskih
pejsažih iz časa prve svetovne vojne na ob-
močju, ki gre od Čukišča do Vižintinov. Kot
je bilo napovedano in nato opisano na eni
celi strani nedeljske številke našega dnev-
nika, je v skladu z urnikom odprtja gostiš-
ča Pri Miljotu na ogled enaindvajset pos-
netkov, ki jih je v uvodnem posegu pred-
stavil Aldo Rupel. Zaslužni za njihovo na-
mestitev pa so Mitja Juren, Igor Ožbot in
Robert Peric.

Rupel je za tri desetine udeležencev -
med njimi so bili doberdobski župan Pao-
lo Vizintin in podžupan Fabio Vizintin ter
odbornica sovodenjske občine Vesna Pri-
možič - izpostavil dober delovni začetek no-
vega društva, ki bo na osnovi naknadne ra-
zlage njegovega predsednika Roberta Peri-
ca usklajevalo datume in vsebine z društvom
Kras s sedežem na Palkišču. Verjetno bo os-
novna razlika med njima v zemljepisnem in-
teresnem krogu, ki bo za novonastalo de-
javnost segal precej dlje, kar ni boljše ali manj
dobro, temveč enostavno drugačno.Na odprtju razstave BUMBACA
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meni: »Podpiram to, da se v naslednjem ob-
dobju tudi ta del odstrani.«

Desetletnica odstranitve ograje na
meji je obenem priložnost za razmislek o
vlogi, ki jo je v tem času odigral skupni trg
obeh Goric, ki je nastal na tistem mestu.
»Morali bi ga še nekoliko dodelati in ure-
diti z razsvetljavo, glede vsebin pa največ pri-

čakujemo od privatne iniciative. Saj se tam
tudi dogajajo nekateri dogodki, lahko pa bi
jih bilo še več. Morda bi kazalo pogledati
idejne zasnove, ki o bile takrat narejene - kaj
je bilo uresničeno in kaj ne. Tu vidim zopet
možnost dveh služb - novogoriške in gori-
ške -, da se povežeta in naredita skupne re-
šitve in določita terminski plan za izpelja-
vo,« meni novogoriški župan.

Jutri ob 10. uri bo najprej odstranitev
zidka in ograje, nato pa na skupnem trgu
obeh Goric ob 10.30 odprtje ambientalne
razstave fotografij z naslovom »Desetletje
brez ograj«. Avtorja sta fotografa Leo Ca-
harija in Pierluigi Bumbaca, ki sta pred de-
setletjem obeležila zgodovinski dogodek.
Razstavo pripravljajo novogoriška mestna
občina in Primorske novice. Zbrane bosta
nagovorila oba župana, Matej Arčon in Et-
tore Romoli, ki je pobudo prepustil sloven-
skim sosedom, saj o goriški občini na vabi-
lu ni ne duha ne sluha.

Katja Munih

GORICA-NOVA GORICA - Ne bo padel le zid

Prometni otok
sredi cestišča
bo odstranjen

GORICA - ARPA

Čezmejni
laboratorij
namesto
agencije

Deželna okoljska agencija ARPA na-
merava zapreti svoj laboratorij v Ulici Terza
Armata v Gorici. V laboratoriju, ki je v zad-
njih letih izvajal analize vzorcev vode za ce-
lotno deželno območje, tudi vzorcev, ki jih
odvzema deželna zdravstvena služba, je za-
poslenih 11 ljudi. Laboratorij je skrbel za ana-
lizo morske vode, analizo površinskih in pod-
zemnih voda ter za analizo kopalnih in pi-
tnih voda. »Imel je torej izredno pomembno
poslanstvo, predvsem za območje Posočja,«
pravi goriški pokrajinski svetnik stranke FLI
Stefano Cosma, ki meni, da bi bilo mogoče
problem ukinitve te službe rešiti v okviru Ev-
ropskega združenja za teritorialno sodelo-
vanje med Gorico, Novo Gorico in Šempe-
trom-Vrtojbo. Cosma je zato županom treh
občin, pa tudi predsedniku RS Borutu Pa-
horju, ministrici Tini Komel, slovenskemu ve-
leposlaniku v Rimu Iztoku Mirošiču in ko-
prskemu županu Borisu Popoviču poslal
predlog za ustanovitev slovensko-italijan-
skega laboratorija za analizo kakovosti vode
v deželi FJK in na slovenskem Primorskem.

»Delovanje Laboratorija bi lahko po-
vezali z direktivo 2011/92/EU o presoji vpli-
vov nekaterih javnih in zasebnih projektov
na okolje, z evropsko zakonodajo o varstvu
morja in s širšim evropskim okoljskim pra-
vom,« piše Cosma, ki želi s projektom pre-
prečiti tudi nadaljnje siromašenje Goriške
v prid Trsta in Vidma. »Projektni predlog
skupnega čezmejnega laboratorija za ana-
lize bi izpostavil lastnosti, podobnosti in te-
žave tega območja, ki so značilne za tri me-
sta - partnerje EZTS-ja - in za širši prostor,
prispeval pa bi tudi k skupni teritorialni ko-
heziji. Gre za izvajanje skupnega monito-
ringa okolja, ki bi
prerasel v ustanovi-
tev evropskega čez-
mejnega laboratori-
ja za analize,« piše
Cosma in nadaljuje:
»Za uvedbo po-
stopka in opredeli-
tev vsebin medna-
rodnega projekta je
potrebno določiti
eno ali več pilotnih
aktivnosti, ki bi pri-
peljale do skupne preučitve izvedljivosti čez-
mejnega laboratorija za teritorialne anali-
ze med Italijo in Slovenijo na deželni in ob-
činski ravni. V tem kontekstu predstavlja
EZTS pomembno sredstvo za spodbujanje
čezmejnega sodelovanja med Slovenijo in
Italijo pod okriljem EU.«

Cosma je prepričan, da bi sodelovanje
med občinami Gorica, Nova Gorica in
Šempeter-Vrtojba novemu laboratoriju za-
gotovilo celovite in nenadomestljive pristoj-
nosti na področju okoljskega nadzora: spod-
bujalo bi sodelovanje in izmenjave informa-
cij ter usklajevanje aktivnosti z namenom iz-
vajanja projektov za varstvo prostora. »Ne
smemo zanemariti, da nekateri vodotoki, kot
sta Soča in Vipava, tečejo od izvira dalje po
slovenskem, nato pa po italijanskem ozem-
lju. Že iz samega imena je jasno, da ima slo-
venska Primorska regija dostop do morja, in
sicer do obalnega območja med Koprskim
in Tržaškim zalivom: to so kopalne vode
obeh držav, ki sta danes združeni v EU,« pi-
še Cosma in spominja, da je na slovenski stra-
ni predvidena izgradnja nove čistilne na-
prave, ki bo odpravila težave, povezane z
onesnaženostjo Korna in Soče. »Tovrstni
skupni interesi in cilji dodatno krepijo am-
biciozno projektno zamisel o vzpostavitvi
skupnega Evropskega čezmejnega laborato-
rija za teritorialne analize,« pravi Cosma, o
katerem bi sedež ustanove lahko bil v Kopru
ali Tržiču. Laboratorij, zaključuje Cosma, bi
moral nadzirati kakovost pitne vode ter ka-
kovost rek in jezer, pa tudi kakovost hrane,
kakovost zraka in kakovost površinskih vo-
da. Preverjati bi moral tudi onesnaženost
zemljišč in izvajati fitoplantonske analize.

Stefano Cosma

Razstava
na Trgu Evrope -

Transalpini,
ki jo bodo odprli

jutri (zgoraj),
počnik sredi ceste

na italijanski
strani (desno)

FOTO K.M.

Natanko deset let potem, ko sta te-
danja župana Nove Gorice in Gorice Mir-
ko Brulc in Vittorio Brancati simbolno od-
stranila prvi kos zelene žičnate ograje na slo-
vensko-italijanski meji pred novogoriško že-
lezniško postajo, se bo na tistem delu me-
je, le nekaj stometrov stran, jutri ponovilo
novo simbolno dejanje. Sedanja župana so-
sednjih mest Matej Arčon in Ettore Romo-
li bosta s skupnimi močmi odstranila del zi-
du in ograje, ki se začenja ob nekdanjem
mejnem prehodu na Škabrijelovi-Erjavče-
vi ulici. Bolj kot simbolni pa ima to dejanje
praktični pomen.

»Odstranitev zidka in ograje na ne-
kdanjem mejnem prehodu na Škabrijelovi-
Erjavčevi ulici je odredila mešana slovensko-
italijanska komisija za državno mejo, ki je
na zasedanju 4. in 5. decembra lani na po-
budo občine Gorica odločila, da se na tem
delu odstranijo del zidu z ograjo, prometni
otok in električni kabli zaradi zagotavljanja
večje varnosti za pešce in vozila,« so včeraj
za Primorski dnevnik pojasnili na novogo-
riški mestni občini.

Tudi enega zadnjih posegov na mej-
nih prehodih na Goriškem je odobrila ome-
njena mešana komisija: na pobudo italijan-
skega dela so na mejnih prehodih Solkan in
Šempeter mejo med državama označili z ne-
prekinjeno rdečo črto. Povod za to je čisto
praktične narave: v primeru nesreč, policij-
skega sledenja in podobnih situacij je tako
nedvoumno jasno, do kod segajo pristoj-
nosti raznih služb. Kasneje naj bi take tal-
ne označbe dobili vsi mejni prehodi med
Slovenijo in Italijo od Kopra do tromeje.

Tudi jutrišnja odstranitev dela zidu in
ograje ima poleg simbolnega povsem prak-
tičen pomen. »Odstranitev smo sicer da-
tumsko uskladili z deseto obletnico odstra-
nitve ograje na Trgu Evrope, da bi dogodek
simbolično zaokrožili, ni pa bila obletnica
pogoj za odstranitev dela zidu. Ta odstra-
nitev bo omogočila tudi lažjo kolesarsko po-
vezavo obeh mest,« so še pojasnili v kabi-
netu novogoriškega župana.

»Tako je. Za to smo se odločili z vidi-
ka kolesarske povezave med mestoma.
Meje pač ni več, zato kaže ta prostor bolj od-
preti,« dodaja župan Arčon, ki glede od-
stranitve preostalega dela zidu in ograje, ki
se vije do solkanskega mejnega prehoda,

REDIPULJA - Dirigiral bo Riccardo Muti

Pred predsedniki
Verdijev Rekviem

Riccardo Muti bo 6. julija letos na
območju monumentalne kostnice v
Redipulji dirigiral Rekviem za žrtve vseh
vojn. Koncert je vključen v program na-
cionalnih dogodkov, ki bodo uvedli v
obeleževanje stoletnice izbruha prve
svetovne vojne. Uradno so ga predsta-
vili v nedeljo, organizirali ga bodo v okvi-
ru 25. izvedbe Ravenna Festivala, obe-
nem bo sodil v spored čedajskega Mit-
telfesta. Julijski koncert se bo začel ob
21. uri. Organizatorji napovedujejo
udeležbo predsednikov Italije, Sloveni-
je, Avstrije in Hrvaške. Za občinstvo iz
Ravenne bo koncert dan prej v strukturi
Pala De André.

Muti je izbral Rekviem Giuseppeja
Verdija, za izvajalce pa pevski zbor Fur-
lanije Julijske krajine, mladinski pevski
zbor Luigi Cherubini in mladinski or-
kester European Spirit of Youth Orc-
hestra. Pridružili se jim bodo še glas-
beniki in pevci, ki pripadajo narodom,
soudeleženim v prvi svetovni vojni; so-
listi bodo Rusinja Tatjana Serjan (so-

pran), Tržačanka Daniela Barcellona
(mezzosopran), Albanec Saimir Pirgu
(tenor) in basist Riccardo Zanellato. Za-
radi Mutijeve izbire so v pevskih zbo-
rih počaščeni. European Spirit of Youth
Orchester vodi tržaški dirigent Igor Ku-
ret, deželni pevski zbor pa Cristiano
Dell’Oste. Slednji je bil ustanovljen leta
2001 in ima za sabo preko dvesto kon-
certov. Tudi zanj velja, da je v njegovih
vrstah večina mladih pevcev, ki priha-
jajo iz različnih krajev dežele. Glede na
potrebe se predstavlja v komornih ali
simfoničnih zasedbah, nastopa po Ita-
liji in Evropi, gostoval je že v prestižnih
dvoranah in na odmevnih festivalih. So-
deloval je z orkestri iz Madžarske, Slo-
vaške, Srbije, Slovenije, Avstrije ... Leta
2002 je v evroviziji s Svetih Višarij za-
pel Brahmsovo Rapsodijo v satelitski po-
vezavi z madžarskim simfoničnim or-
kestrom Pecs, ki je igral v dvorani Ner-
vi pred papežem Janezom Pavlom II. v
Vatikanu. Maja 2011 pa je zapel dobro-
došlico Benediktu XVI. v Ogleju.

GORIC-TRŽIČ - Ob dnevu spomina

»Kruta preteklost
nas mora poučiti«

Polaganje venca v Gorici BUMBACA

Ob dnevu spomina na fojbe in eksodus
so komemoracije in šolske lekcije potekale
včeraj tudi na Goriškem.

Tržiškega spominskega dogodka so se
v lepem številu udeležili tudi dijaki. »Mladim
generacijam pripada naloga, da v prihodno-
sti preprečijo takšne tragedije,« je poudarila
županja Silvia Altran: »Doživeli smo sovra-
štvo, prezir, zamere, bili so postavljeni zido-
vi in meje. Dan spomina pa vodi k spozna-
vanju, da nas mora kruta preteklost poučiti:
iskati moramo enotnost ter sprejemati razli-
čnost, nikakor je ne zabrisati.« Pritrdil ji je
predsednik pokrajine Enrico Gherghetta, ki
se je spomnil na svojega deda Antonia Ste-
faninija: »Maja 1945 je na Reki izginil neznano
kam zaradi “krivde”, da je Italijan.« Danes gra-
dimo Evropo, ki sloni na različnosti narodov,
je dodal.

Umirjene in spravljive tone smo včeraj
slišali tudi v Gorici, najprej pred spomenikom
na oširku, posvečenem žrtvam fojb, in nato
v palači Fundacije Goriške hranilnice, kjer je
prefekt izročil priznanja potomcem umrlih.
Zaiskrilo se je le ob omembi polemik okrog
gledališke predstave »Magazzino 18«.

Riccardo Muti
(zgoraj) in

pevski zbor
Furlanije Julijske

krajine (desno)

KROMA, S. DI LUCA
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RAZSTAVA KAMNI SPOMINA go-
riškega fotografa Joška Prinčiča je na
ogled v galeriji Kulturnega doma v
Gorici; do 15. februarja od ponedelj-
ka do petka 9.00-12.00, 16.00-18.00
ter med prireditvami.

V GALERIJI MARIO DI IORIO v drža-
vni knjižnici v Ul. Mameli v Gorici je
na ogled razstava z naslovom »Le for-
me della ricerca« v sodelovanju z
umetnostno-kulturno raziskovalno
skupino iz FJK Formae Mentis; še da-
nes, 11. februarja, 10.30-18.30.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
AL PONTE, Ul. don Bosco 175, tel.
0481-32515.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. ANTONIO, Ul. Romana 93, tel.
0481-40497.
DEŽURNA LEKARNA V ŠTARANCANU 
SAN PIETRO E PAOLO, Ul. Trieste 31,
tel. 0481-481252.

DEŽURNA LEKARNA V MARIANU 
CINQUETTI, Ul. Manzoni 159, tel.
0481-69019.

V GLEDALIŠČU VERDI v Gorici: 13. fe-
bruarja ob 20.45 »Il discorso del re« (Da-
vid Seidler), igrata Luca Barbareschi in
Filippo Dini. 24. februarja, ob 20.45 kon-
cert organista Camerona Carpenterja
(nadomešča koncert violinista Ama-
deusa Leopolda, ki je bil napovedan za
22. februar); informacije pri blagajni v Ul.
Garibaldi 2/a, tel. 0481-383601.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V GRA
DIŠČU: 14. februarja, ob 21. uri »A
letto dopo Carosello«, nastopa Mic-
hela Andreozzi; informacije pri bla-
gajni v Ul. Ciotti 1 v Gradišču (tel.
0481-969753); več na www.artistias-
sociatigorizia.it.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU: 11. in 12. februarja, ob 20.45 »Il
malato immaginario« (Molière), igra-
jo Paolo Bonacelli, Patrizia Milani,
Carlo Simoni; informacije in pred-
prodaja vstopnic pri blagajni gleda-
lišča v Tržiču (tel. 0481-494664); več
na www.teatromonfalcone.it.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA: 12. fe-
bruarja, ob 20. uri »Postani obcestna
svetilka« (Srečko Kosovel); informa-
cije na blagajna.sng@siol.net in po tel.
003865-3352247.

KD OTON ŽUPANČIČ vabi vse pustar-
je, ki bi radi sodelovali na sovodenj-
ski povorki, naj se prijavijo najkasne-
je do sobote, 15. februarja: odrasli po
tel. 329-0913340 (Maja), otroci po tel.
340-3985280 (Ivana).

POKRAJINSKA MEDIATEKA UGO
CASIRAGHI v Ul. Bombi v Gorici ob-
vešča, da je študijska soba odprta od
ponedeljka do petka 10.00-19.00; iz-
posoja in povračilo DVD-jev ter po-
vezava na internet pa bodo možni od
ponedeljka do petka 15.00-19.00.

KD OTON ŽUPANČIČ organizira tečaj
obrazne joge v Domu A. Budala v Štan-
drežu ob sredah od 18.30 do 20. ure; in-
formacije in prijave po tel. 347-0335969
(Petra) ali na info@visoinforma.it.

ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE
PROSVETE sklicuje redni letni občni
zbor v četrtek,  20. februarja, ob 12.
uri v prvem in ob 20. uri v drugem
sklicu v sejni sobi Kulturnega centra
Lojze Bratuž v Gorici s sledečim
dnevnim redom: volitve predsednika
občnega zbora, poročilo nadzornega
odbora, odobritev poročila o izvede-
ni dejavnosti in obračuna za leto 2013,
odobritev programa dejavnosti in
proračuna za leto 2014, razno.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.20 - 19.50 -

22.10 »Robocop«.
Dvorana 2: 17.45 - 20.00 - 22.00 »A pro-

posito di Davis«.
Dvorana 3: »Kinemax d'Autore« 17.30

- 20.45 »Molièr in bicicletta«.
DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.00 - 19.50 -

22.10 »Robocop«.
Dvorana 2: 16.30 »Khumba«; 18.00 -

21.15 »The Wolf of Wall Street« (pre-
povedan mladim pod 14. letom).

Dvorana 3: 17.30 - 19.50 »Belle & Se-
bastien«; 22.00 »Tutta colpa di Freud«.

Dvorana 4: 17.45 - 20.00 - 22.00 »A pro-
posito di Davis«.

Dvorana 5: »Kinemax d'Autore« 17.40
- 20.15 - 22.10 »Still Life«.

31. SOVODENJSKA POJE bo v nedeljo,
16. februarja, ob 18. uri v Kulturnem do-
mu v Sovodnjah. Poleg pevskih zborov
in solistov iz sovodenjske občine bodo
letos nastopili pevci moškega pevske-
ga zbora Vesna iz Križa z repertoarjem
dalmatinskih pesmi. Vabljeni!

V KULTURNEM DOMU V NOVI GORI
CI: 14. februarja ob 20.15 bo koncert
kvarteta Mascara (Polona Udovič, glas;
Timi Krajnc, kitara; Vojko Vešligaj, ki-
tara; Mitja Režman, akustični bas); in-
formacije in predprodaja vstopnic pri
blagajni Kulturnega doma od 10. do 12.
ure in od 15. do 17. ure ter uro pred
koncertom (tel. 003865-3354013.

NOVI GLAS vabi na potovanje v Ma-
roko od 21. do 28. maja; informacije
in vpisovanje na upravi Novega gla-
sa, tel. 0481 533177, e-mail mohorje-
va@gmail.com.

UPOKOJENCI DOBERDOB organizira-
jo enodnevni avtobusni izlet na dan že-
na, 8. marca, v Veneto (Este, Arquà Pe-
trarca, Padova); informacije in vpiso-
vanje v trgovini pri Mili (tel. 0481-
78398), v gostilni Peric (tel. 0481-
78000) in pri Milošu (tel. 380-4203829).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško vabi udeležence
Valentinovega vikenda v Termah Oli-
mia, naj se v sredo, 12. februarja, od
10. do 11. ure zglasijo na društvenem
sedežu v Gorici na Korzu Verdi 51, da
obvezno poravnajo zadnji obrok pla-
čila. Društvo obenem sporoča, da bo
avtobus odpeljal v Olimje v petek, 14.
februarja, ob 7. uri iz Doberdoba, na-
to s postanki v Sovodnjah, Štandrežu
na Pilošču in pri lekarni, v Podgori pri
telovadnici in v Gorici na trgu Me-
daglie d'oro/na Goriščku. Organiza-
torji priporočajo točnost.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV ZA GORIŠKO prireja tradi-
cionalno praznovanje dneva žena v
soboto, 8. marca, z izletom v hrvaško
Istro za ogled mest Grožnjan in Ro-
vinj. Vpisujejo po tel. 0481-882183
(Dragica V.), 0481-20801 (Sonja K.),
0481-884156 (Andrej F.), 347-1042156
(Rozina F.); na račun 20 evrov.

PD RUPAPEČ vabi na letošnji tradi-
cionalni izlet v Jordanijo, ki bo pote-
kal od 19. do 26. avgusta; informaci-
je po tel. 0481-882285 (Ivo).

VEČSTOPENJSKA ŠOLA DOBERDOB
obvešča, da bo vpisovanje v vrtce, os-
novne šole in nižjo srednjo šolo po-
tekalo do petka, 28. februarja. Vpis v
slovenske šole bo še vedno v papirnati
obliki, vpisne pole so na razpolago na
tajništvu v Doberdobu in na posa-
meznih šolah. Urnik tajništva: pone-
deljek in torek 8.00-9.30, sreda 14.00-
16.00, četrtek in petek 12.30-13.30 in
ob sobotah 8.00-10.00; informacije po
tel. 0481-78009.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA V GORICI
obvešča, da se vpisovanje otrok v
otroške vrtce, v osnovne šole in v
srednjo šolo večstopenjske šole bo po-
tekalo do petka, 28. februarja, v ura-
dih šole v Ul. Grabizio 38 v Gorici
vsak ponedeljek od 10. do 13. ure, vsak
torek od 15. do 17. ure, vsako sredo
od 10. do 13. ure in od 15. do 17. ure,
vsako soboto od 9. do 12. ure, v pe-
tek, 28. februarja, od 10. do 13. ure.
Za šole s slovenskim učnim jezikom
bo vpisovanje potekalo še v papirna-
ti obliki. Vpisne pole so staršem na
razpolago na tajništvu in na vsaki po-
samezni šoli. Družine smejo vložiti le
eno prošnjo za vpis.

DIJAŠKI DOM GORICA vabi na dneve
odprtih vrat od 11. do 14. februarja:
danes, 11. februarja, od 17.30 do 19.
ure bosta Suzana Pertot in Matejka
Grgič vodili predavanje z nasveti in
navodili za starše z naslovom »Slo-
venska šola in učenje oz. znanje slo-
venskega jezika«. V sredo, 12. fe-
bruarja, od 16. do 17.30 bo za otroke
letnikov 2008 in 2009 odprtje ludo-
teke Pikanogavička s predstavo Dam-
jane Golavšek. Za osnovnošolce bo v
četrtek, 13. februarja, od 13. do 18. ure
potekal prikaz pošolskega programa:
ob 13.15 kosilo, ob 13.40 športne in
ustvarjalne delavnice, ob 14.30 učna
ura, ob 16.30 malica, ob 17. uri ani-
macija s Stenom Vilarjem (za kosilo
je potrebna prijava po tel. 0481-
533495 do torka, 11. februarja). Za
srednjo in višjo šolo bo v petek, 14. fe-
bruarja, ob 16. uri prikaz pošolskega
pouka in izobraževalnega programa,
ob 18. uri predstavitev projekta »Mla-
di-I giovani al centro« z videospotom
»Rdeča Kapica in volk kadilec«, sle-
dila bo zabava z glasbo do 20. ure.

OB DNEVU BOLNIKOV bo danes, 11.
februarja, ob 11. uri maša v oddelku
RSA in ob 17. uri v oddelku za kirur-
gijo in ortopedijo.

ASTRONOMSKI OBSERVATORIJ V
FARI (Strada Colombara 11) je vsak
prvi četrtek v mesecu od 21. ure da-
lje odprt publiki z možnostjo vodenih
ogledov z uporabo teleskopov; več na
www.ccaf.it, info@ccaf.it, tel. 0481-
888540; vstop prost.

GORIŠKI MUZEJ NOVA GORICA vabi
v grad Kromberk danes, 11. februar-
ja, ob 20. uri na pogovor »Umetnost
in narod - primer družine Šantel«. So-
delovali bodo Peter Krečič, Marjeta
Mikuž, Igor Longyka, uvodno besedo
»Gorica v času Šantlov« bo podal
Branko Marušič.

ČLANI DRUŠTVA ZA KULTURO, TU
RIZEM IN RAZVOJ RENČE vabijo ob
slovenskem kulturnem prazniku na
literarno-pogovorni večer  »Edi-
nost, sreča, sprava...«. Gosta večera
bosta prejemnika naziva  »Osebnost
Primorske 2013« pater Bogdan
Knavs in Vladimir Krpan, predsed-
nik Območne organizacije Zveze
borcev za vrednote NOB, domačin
iz Renč. Prireditev bo v četrtek, 13.
februarja, ob 18. uri v Kulturni dvo-
rani v Renčah. V kulturnem spore-
du bodo sodelovali moški pevski
zbor Provox, domači pevci in reci-
tatorji. Pogovor bo povezoval novi-
nar Edi Prošt.

ZRC SAZU RAZISKOVALNA POSTA
JA NOVA GORICA vabi ob 10. oble-
tnici delovanja na predstavitev jubi-
lejne številke »Izvestja« in brošure
»Marijine božjepotne cerkve med

Alpami in Krasom« ter na odprtje
razstave fotografskega natečaja za
mlade v okviru evropskega projekta
Thetris v galeriji Frnaža (Erjavčeva ul.
4, Nova Gorica) v petek, 14. februar-
ja, ob 11. uri.

KD SABOTIN vabi na praznovanje sv.
Valentina v soboto, 15. februarja, na
sedežu društva v bivši osnovni šoli v
Štmavru (Znorišče 4). Na programu
bodo predavanje in fotografska raz-
stava »Štmaver in Podsabotin pred 1.
svetovno vojno« g. Alessia Stasija ter
nastopom MoZ Štmaver in Krom-
berških Vodopivcev. V nedeljo, 16. fe-
bruarja, bo ob 10. uri odprtje kioskov
na sedežu društva in ob 14. uri maša
v domači cerkvi.

SOVODENJSKA OBČINSKA uprava
vabi na srečanje z občani, na katerem
bo podala poročilo ob koncu manda-
ta, v ponedeljek, 17. februarja, ob 19.
uri v dvorani Zadružne banke v So-
vodnjah.

V OBČINSKI SEJNI DVORANI V DO
BERDOBU (Rimska ulica 30) bo v po-
nedeljek, 17. februarja, ob 20. uri gost
večera novinar in odgovorni urednik
goriške redakcije dnevnika Il Piccolo,
Roberto Covaz, avtor knjige »Amian-
to - polmoni dei cantierini di Mon-
falcone« (Azbes - Pljuča ladjedelni-
ških delavcev v Tržiču). Avtorja bo
predstavil goriški novinar Andrea
Bellavite. Predstavitev knjige prireja
združenje ANMIL (Associazione Na-
zionale Mutilati e Invalidi del Lavoro)
v sodelovanju z občino Doberdob,
Kulturnim domom v Gorici in Foru-
mom Cultura iz Gorice.

NO HAY FALTA DE COBRE EN CHI
LE  v Čilu nam bakra ne manjka«.
Kulturno društvo Sovodnje vabi na fo-
tografsko predavanje popotnika Bru-
na Križmana o Čilu in Velikonočnem
otoku v torek, 18. februarja, ob 19.30
v Kulturnem domu v Sovodnjah.

PRIREDITEV KULTURA BREZ ME
JA/CULTURA SENZA CONFINI, Soo-
čenja/Confronti« bo v nedeljo 23. fe-
bruarja, na kmetiji Gradis'ciutta na
Jazbinah v Števerjanu. Ob 16.30 od-
prtje likovne in fotografske razstave
Društva briških likovnih ustvarjalcev
Dablo in Fotokluba Skupina 75, ob 17.
uri klepeti, pogovori, odkrivanja, spo-
znavanja, ki povezujejo srca preko
meja. Nastopili bodo zbori MePZ
Mirko Špacapan iz Podgore, MePZ
F.B. Sedej iz Števerjana, MPZ Ludvik
Zorzut iz Medane, MePZ Rado Si-
moniti iz Dobrovega, Coral di Luci-
nis, učenci SCGV Emil Komel in Pro
musica Dobrovo, pihalni orkester
Brda, ansambel Briški kvintet, solisti
in plesalci Martina Kocina, Nikolaj
Pintar, Mirjam Špacapan, Rosana
Volk in Monika Zajšek. 

OKROGLA MIZA O ŠPORTU V ZA
MEJSTVU »Kam pluje naš šport« bo
v sredo, 26. februarja, ob 18.30 v Kul-
turnem domu v Gorici. Sodelovala
bosta profesorja Andrej Vremec in
Ivan Peterlin, predsednik ZSŠDI-ja,
povezoval bo Albert Voncina.

IZPRAZNJUJEM hiše, stanovanja, kle-
ti, podstrešja itd. ter popravljam po-
hištvo; tel. 340-2719034.

DANES V ROMANSU: 14.30, Giovan-
ni Livio Narduzzi (iz goriške splošne
bolnišnice) v cerkvi in na pokopališ-
ču.

DANES V MORARU: 14.00, Arrigo
Sturm (iz goriške splošne bolnišnice)
v cerkvi in na pokopališču.

Bodeča Neža
cveti,
ponosni smo nanjo vsi!
Čestitamo

PD Vrh Sv. Mihaela

Električni mrk
Zaradi električnega mrka sta se večja
dela goriških mestnih četrti Sv. Ana in
Podturn včeraj znašla v popolni temi.
Prekinitev dobave toka je občane pre-
senetila okrog 17.45, nakar se je vsul
plaz klicev na dežurno službo podje-
tja Est Tre Reti Elettriche. Tehnikom
tema ni dovolila, da bi ugotovili okva-
ro. Ocenili so, da je ta po vsej verjet-
nosti na žicah v podzemlju. Problem
so včeraj rešili začasno, in sicer s pri-
klopom na pomožno električno omre-
žje. Okvaro bodo poiskali in odpravi-
li danes, so napovedali v podjetju. Vče-
raj po dobrih tridesetih minutah, po-
nekod pa še kasneje, se je elektrika na-
zadnje le vrnila v stanovanja in hiše.
Ulice Vittorio Veneto, Faiti, Triestem
Bona, Garzarolli ... so ponovno zaža-
rele v umetni svetlobi.

Knjigi in delavnice
Na pobudo društva Oton Župančič
bodo ob prazniku slovenske kulture
otroci osnovne šole Fran Erjavec iz
Štandreža sodelovali danes na pred-
stavitvi knjig in na likovnih delavnicah
v domu Andrej Budal. Prvi in drugi ra-
zred bosta sledila zgodbam poučnih
stripov »Medved in miška« avtorice
Majde Koren. Tretji, četrti in peti ra-
zred pa bodo prisluhnili predstavitvi
dvojezične knjižice »Sinjerdeča - Ros-
soazzurra«, ki jo je ilustrirala Dunja Jo-
gan in napisala Maša Ogrizek. Obe pu-
blikaciji sta izšli pri Založništvu trža-
škega tiska.

Nocoj o Šantlovih 
Meščanska družina profesorja Anto-
na Šantla in soproge Avguste pl. Ai-
gentler, poročene Šantel, je bila ena naj-
pomembnejših slovenskih družin v
Gorici na prelomu 19. in 20. stoletja.
O njih bo govor na nocojšnjem mu-
zejskem večeru v gradu Kromberk. Na
pogovoru, naslovljenem »Umetnost in
narod - primer družine Šantel«, ki se
pričenja ob 20. uri, bodo sodelovali Pe-
ter Krečič, Marjeta Mikuž in Igor Lon-
gyka. Gorico v času Šantlov bo orisal
zgodovinar Branko Marušič. (km)

Goriška kultura
Nadaljuje se ciklus srečanj, ki jih pri-
reja združenje Forum Cultura na svo-
jem sedežu v Ascolijevi ulici v Gorici.
Danes ob 18. uri bosta na vrsti Pavla
Jarc, ravnateljica Kulturnega doma v
Novi Gorici, in Igor Komel, predsed-
nik Kulturnega doma v Gorici. Bese-
da bo tekla o sedanji kulturni sceni in
perspektivah slovenske kulture na
Goriškem. Moderator bo Andrea Bel-
lavite.

Štandreški tris
V Mladinskem centru Vrtojba bodo
gostili Šandreški tris - abonma kome-
dij dramskega odseka Prosvetnega
društva Štandrež. Komedija »Trije
vaški svetniki« bo na sporedu 16. fe-
bruarja ob 17. uri, »Cvetje hvaležno
odklanjamo« 16. marca, komedijo
»Ah, ti kavalirji« bodo odigrali 13. apri-
la, dodatno predstavo »Skupno sta-
novanje« pa 11. maja. Cena abonma-
ja znaša 15 evrov, vstopnica za posa-
mezno predstavo pa 7 evrov. (km)
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SODOBNI BALET - Eleonora Abbagnato s soplesalci

Plesne zgodbe velikih sodobnih 
koreografov v izjemni izvedbi
Z étoile pariške opere so v gledališču Rossetti nastopili odlični baletniki

Eleonora
Abbagnato, zvezda

pariške opere, je
blestela tudi med

baletnim
nastopom v Trstu

STALNO GLEDALIŠČE FJK

Zgodba o uspehu. Zapisala ozi-
roma zaplesala jo je Eleonora Abba-
gnato. Iz rodnega Palerma je svetlolasa
lepotica odšla v Francijo, kjer zdaj ble-
sti med zvezdnicami pariške opere. In
zato lahko ponosno reče: »Je suis Eleo-
nora Abbagnato.« To pravi v plesu. Ta-
ko so namreč poimenovali večer sod-
obnega baleta, ki ga étoile izvaja z dru-
gimi odličnimi solisti. V okviru ples-
nega abonmaja Stalnega gledališča
FJK je odlično sestavljen in izveden
program pristal v tržaški dvorani
Rossetti. In doživel je velik uspeh.

Sodobni balet je namreč precej
redek gost v naših krajih. In še pose-
bej na tako visoki ravni. Kot drugi nje-
ni kolegi je tudi Eleonora Abbagnato
za to posebno plesno predstavo iz-
brala izredno kvalitetne soplesalce. Z
njo sta v paru plesala Benjamin Pech
in Nicolas Le Riche, oba »zvezdi« pa-
riške opere. V tem prestižnem an-
samblu plešejo tudi Clairemarie Osta,
Alice Renavand in Alexandre Gasse,
medtem ko sta Alessandra Amato in
Damiano Mongelli člana baletnega
ansambla rimske opere. Domiselno
sestavljen program je bil posvečen
sodobnim koreografom. Takim, ki so
zaznamovali mednarodno plesno sce-
no ali pa jo še: Roland Petit, William

Forsythe, Nicolas La Riche, Angelin
Preljocaj, Maurice Bejart in Jerome
Robbins.

Čeprav so bile nanizane različne
plesne točke, je prikazan program iz-
padel kot lepo zaokrožena celota.
Rdeča nit so bila namreč čustva. Sod-
obni ples, kot ga je z naštetimi iz-
vrstnimi interpreti skušal prikazati
Daniele Cipriani, je bil prežet z ele-
gantnim čustvovanjem. Razen For-
sytheove koreografije In the Middle
Somewhat Elevated, ki je bila bolj
akrobatska, so bile vse ostale usmer-
jene v izražanje, v plesanje čustev.
Pred gledalčevimi očmi se je odigra-
vala večna igra Njega in Nje. V (odli-
čnih) parih so veliki baletniki odple-
sali Rendez vous (Roland Petit), Odys-
sée (Nicolas Le Riche), Le Parc (An-
gelin Preljocaj) in Carmen (Roland Pe-
tit). Iz razkošnega koreografskega
kovčka Mauricea Béjarta so izbrali
moško solistično točko Sept Danses
greques. V drugem delu programa so
trije pari plesali v objemu noči, In the
Night, Robbinsovo koreografijo na
Chopinovo glasbo (plesalce je sprem-
ljala pianistka Enrica Ruggiero). Oča-
rali so občinstvo. Kratka plesna pred-
stava je minila v trenutku. Kot prijet-
ne sanje. (bip)

CELJSKA MOHOR.

Nov prevod
Tomizzevih
Mladoporočencev

Pri Celjski Mohorjevi druž-
bi so izdali roman Mladoporo-
čenca z ulice Rosseti pisatelja
Fulvia Tomizze v prevodu Majde
Capuder, ki vsebuje še esej trža-
škega pesnika Miroslava Košute.

Tomizza, ki ga je Košuta na
včerajšnji predstavitvi knjige
označil kot človeka z meje ter naj-
boljšega opisovalca dogajanja na
meji, je v romanu Mladoporo-
čenca z ulice Rosseti popisal tra-
gično smrt Slovencev Stanka Vu-
ka in njegove žene Danice Toma-
žič v času fašizma.

Roman je Košuta označil
kot Tomizzevo najbolj markant-
no med slovenskimi zgodbami.
Kot je dejal, je ni imel poguma na-
pisati noben slovenski avtor, ozi-
roma jo je zelo po svoje napisal tu-
di tržaški pisatelj Boris Pahor v ro-
manu Zatemnitev. Pri slednjem se
je sprva mislilo, da gre za plod pi-
sateljeve domišljije, postavljen v
okvir zgodovinskega dogajanja, a
se je pozneje izkazalo, da je zgod-
ba vsaj v grobih obrisih resnična.

Tomizza je za roman leta
1986 prejel nagrado vilenica. Pre-
novljena izdaja v novem prevodu
tvori celoto z izčrpnim esejem
Košute, ki s pogledom iz okolja in
poznavanjem slovenskega kultur-
nega prostora daje novo vrednost
literaturi Tomizze, so zapisali v
založbi. (STA)

GLEDALIŠČE - Paolo Rossi in Pupkin kabarett

Poljudni Zeno
Svevovega junaka bodo občinstvu predstavili v kabaretnem slogu

Paolo Rossi (prvi z
desne), ki je tokrat
prevzel nase režijo
gledališko-kabaretne
postavitve Svevovega
Zena Cosinija, in
zasedba Pupkin
kabaretta

Ekipa Pupkin Kabaretta in Paolo Rossi sta pono-
vno ustvarjalno sodelovala pri nastanku nove predsta-
ve, ki bo drevi debitirala v Mali dvorani Stalnega gleda-
lišča FJK. »La coscienza di Zeno spiegata al popolo - Gou-
lash Blues Explosion« je v določenem smislu drugo po-
glavje gledališkega laboratorija, s katerim je Rossi spod-
budil igralce in glasbenike tržaškega kabareta k izvaža-
nju »lokalnih proizvodov« oz. kraških običajev v prime-
ru predstave »L'amore è un cane blu«, najbolj prepo-
znavne literarne mojstrovine pa z novim projektom, ki
je nastal s sodelovanjem zadruge Bonawentura-gledališča

Miela in Stalnega gledališča FJK. Za dramaturgijo hu-
moristične predstave so poskrbeli Stefano Dongetti, Pao-
lo Rossi, Riccardo Cepach in Alessandro Mizzi, ki nam
je pojasnil vsebine nove kabaretno-gledališke pustolov-
ščine, s katero se je ekipa začela ukvarjati na poletni de-
lavnici o Svevu in bluesu: »Predstava je izgovor, da lah-
ko spregovorimo o psihanalizi, življenju, smrti, odnosih
med ljudmi po sledovih Zena Cosinija, protagonista ro-
mana Zenova izpoved Itala Sveva. Okvir je podoben te-
levizijski oddaji, v kateri nastopajo glavni liki romana.
Predstava bo vsakič drugačna z različnimi debatami na
temo posameznih poglavij, pesmimi, vprašalniki za pre-
verjanje poznanja snovi. Ni klasična dramska predstava;
združuje namreč gledališče, kabaret in glasbo pod okri-
ljem jasno začrtane režije Paola Rossija. Predstavili bo-
mo visoko kulturo iz zornega kota kabaretistov, kakršni
smo. Naš poljudni pristop bo zrcalil tudi doprinos ben-
da s priredbami hitov in ponarodelih motivov izpred sto-
letja. Z njim bomo dokazali, da se je blues rodil v resni-
ci v Trstu, seveda v času, ko je bilo kulturno okolje zelo
odprto za različne kontaminacije.«

Poleg omenjenih soavtorjev predstave, bodo na
odru nastopili še igralka Laura Bussani, pianist Riccar-
do Morpurgo in kitarist Franco Trisciuzzi. Ponovitve v
gledališču Rossetti se bodo nadaljevale do 16. februarja,
od 18. do 20. februarja pa bodo sledile dodatne ponovi-
tve na odru gledališča Miela.

ROP

GLASBA - Nocoj v Rossettiju

Antonello Venditti
nastopa v Trstu

Gledališče Ros-
setti v Trstu bo drevi
ob 21. uri preplavila
truma ljubiteljev ka-
kovostne glasbe vseh
starosti in pripadni-
kov raznih generacij.
V tržaškem gledališču
bo namreč nastopil
sloviti rimski pevec
in tekstopisec Anto-
nello Venditti.

V Trstu je pred-
videna tretja etapa
(doslej je nastopal v
Bologni in Bergamu)
od skupno osemnaj-
stih, ki jih šteje turne-
ja »70-80 Ritorno al
Futuro«. Na turneji
bo skoraj 65-letni pevec - rojstni dan bo praznoval čez ni-
ti mesec dni, 8. marca, z mogočnim dvojnim koncertom v
rojstnem mestu - poskušal zaobjeti vse pomembne pre-
lomnice prvega dela res dolge kariere, ki se je začela pred
triinštiridesetimi leti, ko je skupaj s Francescom De Gre-
gorijem izdal znameniti album Theorius Campus.

Venditti je turnejo naslovil »70-80 Ritorno al Futuro«
ravno zato, ker bo šlo za nekako skakanje skozi čas, a s ča-
sovno omejitvijo. Šlo bo vsekakor za pesmi, ki so kljub sta-
rosti vedno aktualne. Na koncertu ne bo prepeval pesmi, ki
so izšle po letu 1989. Gre torej za analizo prve polovice svo-
je kariere, a zaradi tega ne bo občinstvo prav za nič pri-
krajšano. Zadostil bo željam zlasti starejših. Prepeval bo sta-
re melodične uspešnice, ki sodijo v svet klasične italijanske
kantavtorske šole, kjer je besedilo na prvem mestu; obrat-
no bo vse novejše uspešnice, nekatere v določenih pogle-
dih mejijo že skoraj na pop, tokrat spregledal. Med uspeš-
nicami, katerim boste lahko prisluhnili, bo na primer »In
questo mondo di ladri«, ki jo je Venditti napisal leta 1988,
to se pravi štiri leta pred izbruhom afere Čiste roke, ki je
popolnoma prevetrila italijansko politično sceno. Vendar,
kot je v več intervjujih potrdil Rimljan, ki lahko torej od bli-
zu opazuje vsedržavno politično dogajanje, je posledica čist-
ke ta, da sta se stanje in kakovost italijanske politike dodatno
poslabšali.

Za današnji koncert je na voljo le še peščica vstopnic,
tako da bo po vsej verjetnosti koncert razprodan. (I.F.)

GLASBA - V 65. letu

Umrl
kantavtor
Tomaž Pengov

V 65. letu starosti je umrl kan-
tavtor Tomaž Pengov, poroča por-
tal MMC RTV Slovenija. Svojo glas-
beno pot je začel konec 60. let, ko je
med drugim igral in prevajal pesmi
Boba Dylana. Leta 1973 je izdal ploš-
čo Odpotovanja, prvo neodvisno
posneto slovensko ploščo, ki še da-
nes velja za nepresežen kantavtorski
izdelek v Sloveniji. Plošča je zaslu-
ženo pozornost dobila šele v začet-
ku 80. let, ko so jo ponatisnili. Na njej
je v intimistični maniri ob spremljavi
dvanajststrunske kitare in lutnje
odpel kultne pesmi, kot so Cesta,
Danaja, V nasmehu nekega dneva,
Sarkofagi in druge.

Po Odpotovanjih je pisal sklad-
be za različne slovenske filme in po-
stal širšim množicam znan z malo
ploščo z Ježkovo Črno pego in po-
litično Napisi padajo. Prvencu so sle-
dili albumi Pripovedi (1988), Rimska
cesta (1992) in Biti tu (1996). Leta
2006 so izšli koncertni posnetki iz
ljubljanskih Križank s preprostim
naslovom Koncert, leta 2011 pa je
predstavil knjigo svojih zbranih pe-
smi in plošček Drevo in zvezda. Pen-
gov ostaja popotnik, ki ne išče as-
faltnih avtocest do prestolnic, ampak
prašne kolovoze do pozabljenih in
zapuščenih krajev, je v spremni be-
sedi h knjigi zapisal Milan Dekleva.

Kot še navaja omenjena splet-
na stran, ga strokovnjaki cenijo kot
pesnika z izjemno globino in iz-
vrstnega kitarista. Pengov je sodil
med "šumijevce" in njihove sopot-
nike, ki so konec 60. in del 70. let
okupirali oziroma, kot je to označil
Pengov, "kulturno zavzeli" bife na-
sproti Drame, ki je postal nekakšna
"kulturna pisarna". Med njimi so bi-
li številni pomembni slovenski
umetniki. (STA)

Svevov Zeno Cosini tudi
v veliki Rossettijevi dvorani
Rossettijevo gledališče bo v veliki dvorani v tem
tednu gostilo še eno predstavo posvečeno Sve-
vovemu junaku Zenu Cosiniju: od jutri do ne-
delje, 16. februarja, bo na sporedu odrska pri-
redba slovitega romana tržaškega pisatelja La co-
scienza di Zeno v odlični priredbi Tullia Kezic-
ha. Tokrat se bo v naslovni vlogi pomeril Giu-
seppe Pambieri, ob njem bo soliden ansambel;
režiser predstave, ki je nastala v produkciji Tea-
tra Carcano v Milanu, je Maurizio Scaparro.
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Avtobusi morajo biti
v službi občanov

Spošt. Uredništvo PD
V petek, 31 januarja, je dolinski ob-

činski svet na svoji jutranji seji, na mo-
je veliko presenečenje in zadoščenje, mi-
mo pravilnika, obravnaval podrejeni
položaj naše občine na področju javnih
prevozov, ki jih upravlja na pokrajinski
ravni družba Trieste Trasporti. Svetni-
ški kolegi iz večinskih in opozicijskih klo-
pi, Novak, Petarosova in Drozina so v isti
sapi podčrtali pomen in aktualnost in-
terpelacije, ki sem jo predložil, saj je se-
danje stanje nesprejemljivo za teritorij,
ki ni več obroben, ampak sestavni del
tržaško-dolinsko-miljskega urbanega
področja. Odgovorna odbornica za pro-
met in prevoze Sormanijeva je šla še dlje
in, po obrazložitvi interpelacije, omeni-
la nujnost reoganiziranja javnih prevo-
zov na občinskem področju. 

Javne usluge, za katere nosimo vsi
ista davčna bremena, se morajo, od
zdravstva do prevozov, plinskega in vo-
dovodnega omrežja ter šolstva nuditi
vsem z isto kakovostjo in v enaki količi-
ni. V tej luči je interpelacija kritično oce-
nila kontinuiteto v odsotnosti ali celo od-
tujenosti preteklih in sedanje občinske
uprave pri urejanju prometnih povezav
naših vasi z mestnim središčem in kra-
ško planoto. Dokaz je že v tem, da ob-
činska uprava sploh ni reagirala na uki-
nitev nedeljskih in prazničnih voženj
proge št. 40, ki jo je družba Trieste Tra-
sporti odredila 9. septembra lani. Kdor-
koli pozna dolinski breg bo razumel, da
je nedeljska in praznična ukinitev pro-
ge št. 40 prizadela polovico občinskega
ozemlja od Boljunca, Doline, Krmenke,
Lakotišča, Domja do Mačkolj in Prebe-
nega. Predvsem je oškodovala in oško-
duje starejše naše občane, ki predstavljajo
najbolj ranljivi del naše družbe.

V teh okoliščinah so, glede na ob-
stoječe stanje, nesprejemljive anahroni-
stično ponavljajoče izjave, ki jih ob takih
primerih nesmotrnega in neekonom-

skega ravnanja podajajo odogorni za uki-
nitev. Z malo truda in razumnostjo bi na
občinski ravni razpolagali z efikasnim
javnim prevozom v zadovoljstvo vseh
nas. Gre za malenkostne spremembe, ki
jih že leta predlagamo in za katere smo
zbrali nad 500 podpisov naših občanov
od Gročane do Mačkolj.

Vodilna misel je neposredna po-
vezava dolinskih vasi s kraškim prede-
lom dolinske občine ter tja do Sesljana
in notranja preureditev obstoječih prog.
S podaljšanjem proge št. 40 do Katina-
re bi preprosto, v pokritih prostorih, pred
bolnico razpolagali s celo paleto možnih
izbir proti mestnemu središču in kraški
planoti z obstoječo progo št.39/ in s po-
daljšanjem proge št. 51 od raziskovalnega
obmojčja do katinarske bolnice. S smo-
trnejšo uporabo proge št. 47 pa bi z nje-
no preusmeritvijo v smeri Osp – Dom-
jo učinkovito povezali Križpot, Mačko-
lje in Prebeneg na dolinsko področje.

Naša občina ne sme biti le tranzit-
no območje v službi sosednjih krajevnih
uprav. Prišel je čas, da krenemo po dru-
gi poti. Postavlja se nujnost drugačnega
pojmovanja vloge javnih prevozov na po-
dročju dolinske občine. Naši občani so
osebek, ki ga je treba spoštovati. Avto-
busi, ki vozijo po naših cestah morajo bi-
ti v službi naših občanov. Morajo upo-
števati potrebe in zahteve naših ljudi.

Boris Gombač
Združeni v tradicijah

Različni pristopi
ob Dnevu spominjanja

V okviru pripravljenih radijskih in
televizijskih oddaj za včerajšnji »Dan
spominjanja« smo lahko zabeležili ra-
zlične pristope k medvojnim in povojnim
dogodkom. Za drugi televizijski kanal je
dr. Gorazd Bajc pojasnil pravo razsežnost
in zgodovinski okvir, v katerem je prišlo
do povojnih pobojev v fojbah. Bolj po-
vršna je bila domača časnikarka Mari-
nella Chirico za katero naj bi Titovi par-
tizani pometali v fojbe najmanj 10 tisoč

Italijanov. Za komentar pa je deželna
RAI prosila kar bivšega misovskega po-
slanca Renza de Vidovicha.

Kot vedno se nihče ni spomnil po-
ročila komisije italijanskih in slovenskih
zgodovinarjev, katerega objavo je urad-
na Italija blokirala na zahtevo sedanje-
ga turinskega župana Piera Fassina.

Višek pa je po mojem dosegel zgo-
dovinar Giuseppe Parlato, docent kato-
liške univerze Pija V, ki je sicer omenil
fašistično zatiranje Slovencev, vendar naj
bi ti zakrivili »množični terorizem«
proti Italiji. Kaj je pri tem mislil? Tigrovce
ali kar partizanski boj proti okupatorju,
tega ni mogoče vedeti. Vsekakor je za-
skrbljujoče stopnjevanje čustvenih in ne-
zgodovinskih pretiravanj, posebno še, ko
se bližajo volilne kampanje.

Stojan Spetič

Predsedniku SSO
Dragu Štoki!

Prišlo mi je na misel, da bi bil skraj-
ni čas, da bi nekateri predstavniki naših
organizaciji končno šli v pokoj in pre-
pustili vodstvo mlajšim in bolj svežim in-
telektualcem.

Moram reči, da mi je zadosti šo-
vinizma Draga Štoke, ker imamo so-
vražnike že itak v italijanski desnici in ni
nujno da imamo sovražnike naših usta-
nov tudi v slovenski desnici.

Slovensko gledališče je kulturni
prostor za vse Slovence!

S prisrčnimi pozdravi
Nora Jankovič

O rabi slovenskih izrazov
v šoli in časopisu

Rojen sem v Nabrežini, obiskal sem
slovenske šole od vrtca do diplome na li-
ceju Prešeren in po poklicu sem obrtnik.
Ženo imam italijanskega jezika, vsi trije
naši otroci obiskujejo slovensko šolo,
prva hčerka obiskuje DTTZG Žiga Zois.
Ta majhen uvod pišem samo v pojasni-

lo, da nisem posebno podkovan o argu-
mentu kateremu pišem, to je slovenski
jezik, zato je ta moj poseg bolj vprašanje
tistim ki se ukvarjajo po poklicu s pisa-
njem in učenjem slovenskega jezika, kot
nekaka kritika.

Nisem novinar, nisem profesor,
doma ali v družbi govorim v glavnem
dialekt. Mislim da je raba poitalijanče-
nih izrazov v našem vsakdanjem izraža-
nju povsem logična in normalna, pose-
bno v dialektu. Ko pa sledim otrokom
glede poučevanja slovenskega jezika v šo-
li, ostajam včasih onemel. Sklanjatve,
spregatve, slovnica, to zgleda vse pra-
zgodovina, “stvari” ki sem jih garal in bil
naveličan že na osnovni soli, so danes
prava skrivnost celo na višji šoli. “Veste,
to so stvari ki pridejo potem na uho sa-
me, naj kar pišejo in govorijo kot jim
gre...”, sem dobil odgovor na govorilnih
urah, ko sem vprašal o neverjetnih slov-
ničnih napakah ki jih otroci vsak dan de-
lajo. V kolikor je v mojem znanju, sku-
šam otroke popraviti, ko slišim stavke kot
npr: “danes smo bili v Trst”, ali “prijate-
ljica se je močno vergonjrala”-grozno!

Včasih pa mislim, da morda gre-
šim jaz, da sem jaz “po starem”, kajti tu-
di ko odprem Primorski Dnevnik osta-
nem včasih onemel. Danes sem se pa
odločil da Vam pišem, kajti Primorske-
ga Dnevnika ni bilo niti treba odpreti, saj
že na prvi strani je bil naslov članka ki
se je glasil: “severna liga inscenirala pro-
test....................”. Beseda “inscenirala” ob-
staja v slovenskem slovarju (očitno ita-
lijanskega izvora), vendar se mi zdi da ne
more biti, da novinar, profesjonalec, ki
se ukvarja dnevno samo s slovenskim je-
zikom, ne dobi primernejšega izraza, kot
npr.”severna liga je uprizorila............”. To
je samo en primer, vendar jih dobimo
lahko podobne vsak dan v člankih Pri-
morskega dnevnika in ne samo. Spra-
šujem se, kaj sploh popravljam otroke,
potem ko mi skoraj vsak dan zavihtijo
Primorski dnevnik pred mano z velikim
sarkastičnem nasmehom in rečejo:
“očka, ti ki toliko praviš in popravljaš, po-
glej kaj piše v Primorskem.....”.

Ker pa, kot sem na začetku napi-
sal, nisem slavist, ne profesor, itd., se
Vam vnaprej oproščam če so moje mi-
sli sad neznanja slovenščine. Istočasno pa
sprašujem glede tega mnenje ljudi ki so
o tem bolj podkovani od mene: sem jaz
ki mislim napačno o rabi slovenskih iz-
razov ali je pravilna in normalna raba iz-
razov kot “inscenirati” namesto npr.
“uprizoriti”? Je primernejša uporaba
poitalijančenih (včasih dobesedno spa-
čenih in grdo zvenečih izrazov) kot slo-
venskih?

Igor Pipan

Spoštovani gospod Pipan! Hvala za
dopis: ko bi vsi člani naše skupnosti bili
tako pozorni do slovenskega jezika kot ste
vi, bi bila raven naše slovenščine ned-
vomno višja. Ampak kot vemo, žal ni ta-
ko. Tudi novinarji, ki vsakodnevno upo-
rabljamo slovenščino, ki se v njej pisno in
ustno izražamo, delamo napake. Itali-
janščina nas nedvomno zelo pogojuje, po-
leg tega pa si moramo ustrezne sloven-
ske izraze večkrat šele izmisliti. To seve-
da ni primer besede »inscenirati«, saj gre
za besedo, ki je zapisana tako v slovar-
jih kot v Slovenskem pravopisu. Res je, da
bi lahko namesto nje uporabili besedo
uprizoriti, ampak to je pač stvar izbire,
ki je prepuščena vsakemu posamezniku.
Tudi novinarji iz osrednje Slovenije se na
primer večkrat odločijo za ta izraz. Slo-
venski jezik se pač, tako kot vsi jeziki, že
stoletja razvija in dopolnjuje z besedami,
ki jih prevzema od drugih jezikov: teh se
ni treba bati, saj predstavljajo bogatitev.
Bati pa se moramo napačno uporablje-
nih izrazov, napačnih besednih zvez, sklo-
nov, predlogov. Po svojih močeh se bomo
še dalje trudili, da bi jih bilo v naših član-
kih čim manj. (ur.)

PISMA UREDNIŠTVU

KOPER - Primorske borčevske organizacije

»10. februar tudi
dan proti fašizmu«

KOPER - Predstavniki nekaterih primorskih borčevskih organizacij
so ob obletnici pariške mirovne pogodbe, ki je odpravila t.i. rapalsko me-
jo, predstavili pobudo, da bi bil 10. februar, ki ga kot dan miru in sožitja
obeležuejo zadnja leta, tudi dan proti fašizmu.

Opozarjajo namreč na zaskrbljujoče pojave zgodovinskega revi-
zionizma in ekstremizma.Skupnost borcev IX. korpusa je 10. februar, dan
obletnice podpisa pariške mirovne pogodbe leta 1947, razglasila za dan
miru in sožitja pred sedmimi leti, s čimer so se spomnili boja IX. korpu-
sa »in njegovega diplomatskega nadaljevanja na pariški mirovni konferenci
s končnim priznanjem združitve z matičnim narodom«, je na včerajšnji
skupni novinarski konferenci Pokrajinskega sveta Zveze borcev za vred-
note NOB za južno Primorsko, Skupnosti borcev Devetega korpusa in dru-
štva Tigr pojasnil predstavnik skupnosti Miha Pogačar. Ob tem je opo-
zoril na vse pogostejše pojave zgodovinskega revizionizma, relativizacije
holokavsta ter uveljavljanja neofašizma in neonacizma marsikje po Evro-
pi. »Današnja združena Evropa obstaja na temeljih protifašizma in nje-
govih vrednotah,« je spomnil in poudaril, da se je potrebno zoperstaviti
pojavom, ki ogrožajo ustavne in človekove pravice ter družbene pridobi-
tve demokracije. Zato predlagajo, da se dan miru in sožitja obeleži tudi
kot dan proti fašizmu.

Lucijan Pelicon iz Društva Tigr je ob tem spomnil, da italijanska stran-
ka, ki je 10. februar razglasila za dan spomina na žrtve fojb, »ta dan upo-
rablja za revanšistične namene«. Boris Kralj je dodal, da gre po eni stra-
ni »za legitimno pravico ljudi, da izrazijo svoje trpljenje in tega trpljenja
ne moremo podcenjevati. Ne moremo pristajati na to, da se vsa povojna
leta trpljenje teh ljudi, ki so zapustili svoje domove, uporablja za mani-
pulacijo in za rušenje medsebojnih odnosov ob meji«. Provokacij zaen-
krat niso zabeležili, je dodal, »vendar intonacija nekaterih za danes (vče-
rajplaniranih manifestacij na drugi strani meje ne daje slutiti ničesar do-
brega«.

Kot je izpostavil Kralj, bi morali na obmejnem prostoru graditi na ti-
stem, kar nas združuje, v tem primeru na obeh narodnih skupnostih, slo-
vensko v Italiji ter italijansko v Sloveniji in na Hrvaškem, ter zagotavlja-
nju njihovih pravic. Poleg tega bi morali zgodovino prepustili zgodovi-
narjem, je dodal Kralj. Prvi korak v tej smeri bi po njegovem bil »uradna
objava izsledkov skupne raziskovalne komisije zgodovinarjev Slovenije in
Italije, ki še ni zagledala luči, vsaj uradno ne, na italijanski strani«.

ŽABNICE - Deželni odbornik na obisku

Torrenti v Kanalski dolini
Poudarjeno ovrednotenje večjezične identitete krajev na tromeji in vloga narodnih skupnosti

ŽABNICE - Ustanovitev delovne-
ga omizja za skupno in drugačno ovred-
notenje Kanalske doline prek koriščenja
evropskih sredstev. Ta cilj so si zastavili
in dosegli na neformalnem in spozna-
valnem srečanju, ki je bilo minulo sobo-
to v hotelu Spartiacque v Žabnicah, med
deželnim odbornikom za kulturo in
šport, Giannijem Torrentijem, in upra-
vitelji ter predstavniki združenj iz Ka-
nalske doline.

Gostitelji so uglednemu gostu naj-
prej orisali problematike in razvojne pri-
ložnosti doline, ki leži ob tromeji in jo
označuje večjezičnost. Po izginotju de-
lovnih mest, ki so bila do pred nekaj le-
ti tesno vezana na obstoj državnih mej,
so prebivalci Kanalske doline primora-
ni vnovično določiti razvojne perspe-
ktive in oživiti gospodarstvo. S tem v
zvezi je deželni odbornik Torrenti se-
znanil sogovornike z razvojnimi mož-
nostmi, ki jih bo ponujala strategija alp-
ske makroregije, katera prek izvedbe
projektov lahko omogoča kompetitivni
razvoj (ne le) goratih območij v deželah
alpskega loka.

V Kanalski dolini se zavedajo dra-
gocenosti naravnega premoženja, s ka-
terim razpolagajo. Hkrati bi tudi radi pro-
movirali svoje jezikovne in kulturne
značilnosti. Četudi je njihova identiteta
na evropski ravni edinstvena (v dolini se
namreč govori štiri jezike), so državne
oblasti zmanjšale število ur pouka, ki je
odmerjen spoznavanju furlanščine, nem-
ščine in slovenščine v šolah, za katerega
skrbijo kulturna društva.

Krajevni operaterji so članu dežel-
nega odbora predstavili predlog za po-
noven zagon nordijskega smučanja v do-
lini. V ta namen bi radi videli, da bi pri-
šlo do spremembe deželnega zakona za
turizem, ki bi tako omogočil obračun
stroškov za varnostno ureditev teh smu-
čarskih prog. Hkrati so Torrentija opo-
zorili, da šolarji iz Furlanije Julijske kra-
jine nimajo dovolj priložnosti za spo-
znavanje deželnih smučarskih središč.

Na srečanju je tekla beseda tudi o
zmanjšanju državnih sredstev, ki so v
okviru zakona št. 482/99 dodeljena jezi-
kovnim manjšinam. S tem v zvezi je od-
bornik zagotovil sogovornikom, da »De-
žela ne bo pustila Občin na cedilu.« Prvi
rezultat te naklonjenosti bo vnovično de-
lovanje na Trbižu okenca za nemški je-
zik, do česar naj bi prišlo v kratkem. Od-

bornik Torrenti je z zanimanjem sprejel
tudi zahtevo predstavnikov Kanalske do-
line glede uvedbe štirijezične osebne iz-
kaznice. »Jeziki predstavljajo bogastvo in
osebni dokument je razlikovalni element
krajevne identitete, katera, skupaj s ka-
kovostnimi turističnimi storitvami, pri-
pomore k temu, da je to območje privla-
čnejše,« je dejal član deželnega odbora.

Srečanja, pobudnik katerega je bil
Gianfranco Orel, so se udeležili krajevni
upravitelji Gabriele Moschitz, Paolo
Molinari, Enrico Toniutti in Nadia Cam-
pana (vsi s Trbiža), Dario Divoga (Ob-
čina Naborjet-Ovčja ves), Antonio Sivec
(Združenje »Don Mario Cernet«), Al-
fredo Sandrini (Kanaltaler Kulturve-
rein), Maurizio Lattisi (Consorzio vici-
nale iz Žabnic) in Daniele Sabidussi
(Smučarska šola s Trbiža). (ARC/MCH)

Deželni odbornik
Gianni Torrenti

(levo) na pogovoru
s predstavniki iz
Kanalske doline

DEŽELA
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Raimovie, ob 13.55

Il toro
Italija 1994
Režija: Carlo Mazzacurati
Igrajo: Diego Abatantuono, Roberto Ci-
tran Marco Messeri in Marco Paolini

Franco in Loris sta živinorejca, ki sta
v Venetu na lepem ostala brez za-
poslitve. Kot odškodnino sta odlo-
čila, da bosta ukradla Corinta, bika,
ki velja več kot milijardo lir, saj je
edinstveneni prvak pri umetnem
oplojevanju krav. Njun načrt pred-
videva, da Corinta nato prodata po
bistveno nižji ceni, na vzhod.
Pred nedavnim preminuli režiser
Mazzacurati si je s tem filmom za-
gotovil srebrnega leva na beneški Mostri. Eden osrednjih junakov, Citran pa
je prejel nagrado za najboljšo moško vlogo. Il Toro velja za Mazzacuratije-
vo najboljše delo. Bik je v tem filmu prispodoba norega kapitalizma, ki je
prav v tistih letih iz Zahoda silil na Vzhod. In to v času, ko je na področju
bivše Jugoslavije razsajala vojna in kljub tragediji, je bilo kar nekaj takih, ki
so tisto nikogaršnjo zemljo uporabili za sklep donosnih poslov.

VREDNO OGLEDA

18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.30 Deželni TV dnevnik, sledi Čez-

mejna TV - Dnevnik SLO 1

6.10 Aktualno: UnoMattina caffè 6.30
Dnevnik in vreme 6.45 Aktualno: Uno-
Mattina 7.00 8.00, 9.00, 11.00 Dnevnik
12.00 Talent show: La prova del cuoco
13.30 Dnevnik in gospodarstvo 14.10
Show: Verdetto finale 15.20 La vita in di-
retta 16.50 Dnevnik in vreme 18.50 Kviz:
L'eredità 20.00 Dnevnik 20.30 Igra: Affari
tuoi

21.10 Film: Ricatto d'amore (kom., i. S.
Bullock) 23.20 Talk show: Porta a Porta

6.00 Nan.: La strada per la felicità 6.40 Ri-
sanke 8.10 Serija: Zorro 8.35 Nad.: Despe-
rate Housewives 10.00 Dnevnik in rubrike
11.00 I fatti vostri 13.00 Dnevnik in rubri-
ke 14.00 Detto fatto 16.15 Serija: Cold Ca-
se – Delitti irrisolti 17.45 Dnevnik in šport
18.45 Serija: Squadra Speciale Cobra 11
20.30 23.00 Dnevnik 20.50 Nogomet: Tim
Cup, Fiorentina - Udinese, polfinale 23.15
2Next – Economia e futuro

6.00 Novice 7.00 Tg Regione – Buongior-
no Italia 7.30 Tg Regione – Buongiorno Re-
gione 8.00 Talk show: Agorà 10.05 Rai Par-
lamento - Spaziolibero 10.15 Report.: Mi
manda RaiTre 11.15 Elisir 12.00 Dnevnik
in rubrike 12.45 Pane quotidiano 13.10 Rai
Educational 14.00 Deželni dnevnik in
Dnevnik 14.50 Tg Regione – Leonardo, sle-
di Dnevnik LIS in Piazza Affari 15.10 Nad.:
Terra nostra 16.00 Dok.: Aspettando Geo
16.40 Dok.: Geo 19.00 0.00 Dnevnik, De-
želni dnevnik in vremenska napoved 20.00
Variete: Blob 20.10 Aktualno: Sconosciuti
20.35 Nad.: Un posto al sole 21.05 Aktual-
no: Ballarò 23.20 Gazebo

6.10 Rubrika: Media shopping 6.25 Nad.:
Chips 7.20 Nad.: Miami Vice 8.20 Nad.:
Hunter 9.45 Nan.: Carabinieri 10.50 Ru-
brika: Ricette all' italiana 11.30 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije 12.00 Nan.: Detective in corsia 12.55
Nan.: La signora in giallo 14.00 Aktualno:
Lo sportello del Forum 15.30 Serija: Ham-
burg distretto 21 16.35 Nad.: My life 16.55
Film: Nessuna pietà per Ulzana 18.55

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
Dnevnik 19.35 Nad.: Il Segreto 20.30 Nad.:
Tempesta d’amore 21.15 Film: Il ritorno di
Don Camillo 23.45 Film: Sognando l'Afri-
ca (dram., i. K. Basinger)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.45 La telefonata di Bel-
pietro 8.50 Show: Mattino cinque 11.00
Aktualno: Forum 13.00 Dnevnik in vre-
menska napoved 13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: Centovetrine 14.45 Talk show:
Uomini e donne 16.10 Nad.: Il Segreto
16.55 Show: Pomeriggio cinque 18.50
Kviz: Avanti un altro! 20.00 Dnevnik in vre-
menska napoved 20.40 Show: Striscia la no-
tizia – La Voce dell'irruenza 21.10 Nad.: Il
peccato e la vergogna 23.30 Film: La prima
cosa bella

6.55 Nan.: Friends 7.40 Nad.: Una mamma
per amica 9.30 Nad.: Everwood 11.25 Se-
rija: Dr. House – Medical division 12.25
Dnevnik, vremenska napoved in prometne
informacije 13.40 Nan.: Futurama 14.05
Nan.: Simpsonovi 14.30 Risanka: Dragon
Ball GT 14.55 Nan.: The Big Bang Theory
15.50 Nan.: Due uomini e mezzo 16.40
Nan.: How I met your mother 17.30 Seri-
ja: Covert Affairs 18.30 Dnevnik 19.20 Se-
rija: C.S.I. 21.10 Film: Thor (fant.) 23.20
Film: 300 (zgod., i. G. Butler)

7.00 7.55 Omnibus 7.30 Dnevnik 9.45 Cof-
fee break 11.00 L'aria che tira 13.30 Dnev-
nik 14.00 Kronika 14.40 Nan.: Le strade di
San Francisco 16.40 Serija: The district
18.10 Nan.: Il commissario Cordier 20.00
Dnevnik 20.30 Otto e mezzo 21.10 Linea
gialla

6.00 7.00 Dnevnik 6.30 13.00 Rubrika: Le
ricette di Giorgia 7.25 Aktualno: Musa Tv
7.40 Dok.: Italia da scoprire 8.05 Dok.: Bor-
go Italia 8.30 Deželni dnevnik 12.40 Ak-
tualno: Salus Tv 13.20 Dnevnik 13.45 Ru-
brika: Il caffè dello sport 15.15 Rubrika: Il
caffè dello sportivo 16.30 Dnevnik 17.00
19.00 Trieste in diretta 18.00 Calcio.Pun-
tozero 19.30 20.30 Dnevnik 20.00 Happy
Hour 21.00 Qui studio a voi stadio 23.00
Nočni deželni dnevnik in vremenska na-
poved 23.30 Ara pacis

6.05 Kultura 6.10 Odmevi 6.55 Dobro ju-
tro 10.40 Risnake, otroške oddaje in nani-
zanke 11.10 Zgodbe iz školjke 11.40 Dok.
film: Rešitev za starejše 12.15 Podoba po-
dobe 13.00 15.00 Poročila, športne vesti in
vremenska napoved 13.30 Studio city 14.20
Obzorja duha 15.10 Mostovi – Hidak
15.50 18.40 Risanke in otroške odd. 16.45
Dobra ura 17.00 Poročila 18.30 Infodrom
18.55 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti 19.25 Slovenska kronika
20.00 Nan.: Življenja Tomaža Kajzerja
20.50 Dok. film: Na koncu ceste 22.00 Od-
mevi, vreme, kultura, šport 23.10 Globus
23.45 Intervju

7.00 Otroški program: OP! 9.05 Otroški ka-
nal 10.10 Zabavni kanal 10.50 Smučarski
teki – sprint, kvalifikacije (ž in m), prenos
11.50 Smučanje prostega sloga – smučanje
po ovirah (ž), pon. 12.50 Smučarski teki –
sprint (ž), finale (m), prenos 15.20 Deska-
nje prostega sloga – snežni žleb, kvalifika-
cije (m), povzetek 15.50 Biatlon – zasledo-
valna tekma (ž), prenos 17.00 Smučanje
prostega sloga – smučanje po objektih (ž),
pon. 17.30 Smučarski skoki – mala skakal-
nica, poskusna serija (ž), prenos 18.20 Smu-
čarski skoki – mala skakalnica, finale (ž),
prenos 20.20 Žrebanje Astra 20.30 Sočija-
da, večerna olimpijska oddaja 21.00 De-
skanje prostega sloga – snežni žleb, finale

Slovenija 2

Slovenija 1

Tele 4

La 7

Italia 1

Canale 5

(m), pon. 21.30 Sankanje, 3. in 4. vožnja (ž),
pon. 22.00 Umetnostno drsanje – pari, krat-
ki program, pon. 23.00 Film: Cirkus Co-
lumbia

6.30 Primorska kronika 7.15 10.40 Žarišče
7.50 12.00 Kronika 8.00 9.30, 10.30, 11.00
Poročila 9.00 Sporočamo 9.35 Tedenski
pregled 11.10 Tednik 13.30 Prvi dnevnik
14.00 Seje delovnih teles: 24. seja Odbora
za finance, prenos 16.00 Seje delovnih te-
les: 82. seja Odbora za finance, prenos 17.55
Ko bom velik, bom poslanc' 18.00 Eu tak-
si 19.00 Dnevnik 19.40 Slovenska kronika
s tolmačem 19.55 Sporočamo 20.00 Ak-
tualno 21.30 Žarišče 21.45 Kronika 21.55
Sporočamo 22.15 Danes 22.30 Na tretjem...
Spored se sproti prilagaja dogajanju v
Državnem zboru

13.55 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
– deželne vesti 14.20 19.30 Zimske olim-
pijske igre Soči 2014 15.55 Biatlon 17.00
Arhivski posnetki 17.45 Kino premiere
18.00 Sprehodi 18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika 19.00 22.10, 23.55
Vsedanes - Tv dnevnik 20.15 Vsedanes -
vzgoja in izobraževanje 20.45 Pogovor z...
21.15 Boben 22.25 Biker explorer 22.55
Istra in... 23.25 Dok.: K2

8.35 9.00, 11.00, 14.00, 17.00 Tv prodajno
okno 8.45 Pravljica 9.30 19.00 ŠKL 10.30
11.30, 14.30 Videostrani 17.30 Besede mi-
ru 18.00 Znanstveni večer 20.00 Na Po-
stojnskem 20.40 Soba z razgledom 21.00
Predstavljamo – Študij na Univerzi v Novi
Gorici 22.00 Glasbeni večer, Tv prodajno
okno, videostrani

6.00 Risane in otr. Serije 7.15 16.50 Nad.:
Vihar 8.10 15.50 Nad.: Prepovedana ljube-
zen 9.05 10.15, 11.25 TV prodaja 9.20 10.30
Nad.: Ko listje pada 11.40 17.55 Nad.: Div-
ja v srcu 12.35 Serija: Naša mala klinika
13.25 Serija: Svingerji 14.00 22.30 Serija:
Gasilci v Chicagu 14.55 Nad.: Razočarane
gospodinje 18.55 24UR - vreme 19.00
22.00 24UR - novice 20.00 Preverjeno
21.05 Serija: Mentalist 23.25 Serija: Škan-
dal

6.50 Risanke in otroške serije 8.15 16.35 Se-
rija: Kako sem spoznal vajino mamo 8.40
19.00 Serija: Veliki pokovci 9.10 12.55 Se-
rija: Alarm za Kobro 11 10.05 17.05 Serija:
Nikita 10.55 Astro Tv 12.25 Tv prodaja
13.50 Serija: Najbolj zeleni domovi sveta
14.20 19.30 Serija: Zmeda v zraku 14.50
Film: Poslednja želja 16.30 18.00, 19.55 Svet
20.05 Film: Ubiti policist 21.50 Nad.: Lov
na morilca 22.45 Film: Konec igre

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.15 Koledar; 7.25,
8.10 Prva izmena; 8.00 Krajevna kronika; 10.10
Hevreka; 11.00 Studio D; 13.20 Glasba po že-
ljah; 14.00, 17.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Otroški kotiček; 15.00 Mladi val; 17.15
Jezikovna rubrika; 17.30 Odprta knjiga: Fran-
cis Scott Fitzgerald: Veliki Gatsby – 11. nad.;
18.00 Gandhi – neoboroženi revolucionar;
19.20 Napovednik, sledi Slovenska lahka glas-
ba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 5.30 Ju-
tranja Kronika; 5.50, 8.45 Radijska Kronika; 7.00
Jutranjik; 8.00 Pregled tiska; 8.10 Pogovor s si-
noptikom; 9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.20
Prireditev danes; 10.45 ZOI v Sočiju; 11.00 Pe-
sem in pol; 11.40 Dopoldanski gost; 12.30
Opoldnevnik; 13.30 Eppur si muove; 14.00 Ak-
tualno; 15.30 DIO; 17.00 Glasba po željah; 17.30
Primorski dnevnik; 19.00 Dnevnik in kronika;
20.00 Iz kulturnega sveta; 21.00 Iz sveta glas-
be; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Jazz in jaz.

RADIO

Kanal A

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30,
19.30 Radijski Dnevnik; 8.00 Calle degli Orti
Grandi; 8.05 Horoskop; 8.10 Appuntamenti;
8.40, 15.00 Pesem tedna; 9.00 La traversa; 9.35,
22.30 Storie di bipedi umani e non...; 10.15,
19.15 Sigla single; 10.25 Programi; 10.35, 20.30
Glocal; 12.00 Anticipazioni GR; 13.00 Ballan-
do con Casadei; 13.35 Ora musica; 14.00 Eu-
ropa 2.0; 14.35 Saranno suonati; 16.00 Pome-
riggio ore quattro; 18.00 Sconfinando; 20.00 La
musica scelta di radio; 23.00 Osservatorio; 0.00
Nottetempo.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poroči-
la; 5.20 obvestila; 5.30 Jutranja kornika; 6.10 Re-
kreacija; 6.15 112, 113 - nočna kronika; 6.45 Do-
bro jutro, otroci; 6.50 Kviz; 7.00 Jutranja kro-
nika; 7.30 Pregled slovenskega tiska; 7.40 Tu-
ristov glas seže v deveto vas; 8.05 Svetovalni ser-
vis; 8.40 Obvestila; 9.10 Dobra glasba, dober
dan. Ena ljudska; 9.30 Dobra dela; 10.10 Inte-
lekta; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slo-
venske glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes do
13.ih; 13.20 Osmrtnice in obvestila; 15.00 Ra-
dio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obve-
stila; 17.00 Studio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik;
19.30 Obvestila; 19.40, 22.20 Iz sporedov; 19.45
Lahko noč, otroci; 20.00 Slovenska zemlja v pe-
smi in besedi, koncert; 21.05 Igra; 22.00 Zrca-
lo dneva; 22.30 Informativna oddaja v angle-
ščini in nemščini; 22.40 Big Band RTV Slo;
23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za prijeten ko-
nec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.30,8.30, 9.30,10.30, 11.30, 12.30,13.30,
14.30 Novice; 6.17 Vreme po Sloveniji; 6.40
Športna zgodba; 6.45 Vreme; 7.00 Kronika; 7.30
Vreme po Sloveniji, podatki; 8.15 Dobro jutro;
8.25 Vreme, temperature, onesnaženost zraka;
8.45 Prireditve; 8.55 Sporedi; 9.15, 17.45 Na-
val na šport; 9.35, 16.05 Popevki tedna; 10.00
Poslovne krivulje; 11.00 Frekvenca X; 11.35,
14.20 Obvestila; 12.00 Vroči mikrofon; 13.00
Danes do 13.00; 14.00 Kulturnice; 15.03 Radio
Slovenija napoveduje; 15.30 DIO; 16.45 Zapi-
si iz močvirja; 17.10 18. vzporednik; 18.50 Spo-
redi; 19.00 Dnevnik; 19.30 Nocoj ne zamudi-
te; 20.00 Na sceni; 21.00 Spet toplovod; 22.00
Zrcalo dneva; 22.25 Štos - Še v torek obujamo
spomine.

SLOVENIJA 3
6.00, 7.25 Glasbena jutranjica; 7.00 Jutranja kro-
nika; 7.20 Spored; 8.00 Lirični utrinek; 10.00,
12.00, 13.00, 14.00, 22.00 Poročila; 10.05 Skla-
datelj tedna; 12.05 Arsove spominčice; 13.05,
13.35 Glasbeni rondo; 14.05 Oder; 14.35 Me-
digra; 15.00 Big Band RTV Slo; 15.30 DIO;
16.05 Spored; 16.10 Svet kulture; 16.30 Kon-
certi na tujem; 18.00 Jezikovni pogovori; 18.20
Slovenska in svetovna zborovska glasba; 19.00
Literarni nokturno; 19.10 Medigra; 19.25 Spo-
red; 19.30 S solističnih in komornih koncertov;
21.00 Literarni večer; 22.05 Glasba našega ča-
sa; 23.00 Slovenski koncert; 23.55 Lirični utri-
nek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio ob
12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30 Stu-
dio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -Radio
Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan; 18.00-6.00
Svobodni radio; -Radio Dva 10.00-12.00 Sol in
poper (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis

NAŠA SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV (9. februarja 2013)
Vodoravno: Portofino, banka, amorti-
zer, Andro, roža, agonist, in, Atani, 
Onas sis, Bin, NAR, Taipei, Boccaccio, 
Na tan, gala, Leander, tona, DDR, Ira, 
ne, Ar nesen, Erato, Roger, Edgar, SP, 
Ka niv, C. A., Oland, A. M., Oto, A. Ž., Pa-
na merika, Stojkov, mik, nepotizem, 
Ta via ni, Ela, nein, Kitera, amper, Ron, 
IR NA, Ajant, Riis; na sli ki: Giovanni 
Boc cac cio; njegovo delo: Dekameron.
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Danes bo oblačno, občasno bo
še deževalo. Proti večeru se bo
meja sneženja začela spuščati. 
Najnižje jutranje temperature
bodo od 0 do 6, ob morju 10, naj-
višje dnevne od 3 do 8, na Pri-
morskem do 12 stopinj C.

Ponoči bo močno snežilo. Meja
sneženja bo na približno 1000 m
v predgorju in na približno 700 v
Alpah. Že dopoldan se bo vreme
izboljšalo in čez dan bo pretežno
oblačno z možnostjo rahlega
dežja. Meja sneženja čez dan bo
na 1000 m.

Jutri dopoldne bodo padavine
večinoma ponehale. V zahodnih
krajih se bo delno zjasnilo, na
Primorskem bo zapihala šibka
burja.

Jutri pričakujemo lepo vreme.Nad zahodno polovico Evropo je obsežno območje
nizkega zračnega tlaka. Nova vremenska fronta bo
proti večeru zajela naše kraje. Z jugozahodnimi ve-
trovi doteka k nam precej vlažen zrak. V sredo bo nad
naše kraje dotekal bolj hladen in suh zrak. 

Danes: ob 1.56 najnižje -11 cm, ob 7.38 naj-
višje 30 cm, ob 14.16 najnižje -47
cm, ob 20.40 najvišje 31 cm.

Jutri: ob 2.27 najnižje -17 cm, ob 8.13 naj-
višje 35 cm, ob 14.44 najnižje -52
cm, ob 21.06 najvišje 36 cm.

Sonce vzide ob 7.13 in zatone
ob 17.25
Dolžina dneva 10.12

Vremenska obremenitev  se bo po-
novno krepila. Večji del dneva bodo občutljivi ljudje
imeli z vremenom povezane težave, okrepljeni bodo
tudi nekateri bolezenski znaki. Moteno bo spanje v noči.
Priporočamo dosledno upoštevanje morebitnih pred-
pisanih diet in odmerkov zdravil ter večjo previdnost.

Luna vzide ob
14.26 in za-
tone ob 5.22

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
11 stopinj C.

Kanin - Na Žlebeh  . . . 600
Vogel  . . . . . . . . . . . . . . . . 320
Kranjska Gora . . . . . . . . . 70
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . 160
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . 90
Rogla . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90

Piancavallo  . . . . . . . . . . 350
Forni di Sopra  . . . . . . . 380
Zoncolan  . . . . . . . . . . . . 450
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . 280
Osojščica  . . . . . . . . . . . . 180
Mokrine  . . . . . . . . . . . . . 420
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Nepal ima novega prvega ministra
KATMANDU - V nepalskem parlamentu včeraj za premiera izvolili dolgolet-
nega politika Sushila Koirala, predsednika največje nepalske politične stran-
ke, Nepalski kongres. Od 553 glasov jih je 75-letni Koirala prejel 405, poro-
čajo tuje tiskovne agencije.Glasovanje je potekalo skoraj tri mesece po tem,
ko so novembra lani izvolili ustavodajno skupščino. Ta bo do osnutka in ra-
tifikacije nove ustave nadomeščala parlament, piše nemška tiskovna agen-
cija dpa. Novo ustavo naj bi politični voditelji pripravili v letu dni. Koiralova
dolžnost bo sedaj združiti in obnoviti državo, katere vse nižja gospodarska
rast je v zadnjih letih številne državljane prisilila v iskanje novih služb na tu-
jem, še navaja francoska tiskovna agencija AFP.

V Avstraliji ob hudi vročini kar naprej besnijo uničujoči požari
MELBOURNE - V Avstraliji besnijo požari, ki so na jugovzhodu
države v nedeljo uničili več kot 30 domov. Država se ob tem
ponekod še naprej sooča z izjemno visokimi temperatura-
mi. Gre za najhujše razmere po tako imenovani črni sobo-
ti, ko so leta 2009 plameni zahtevali 173 življenj. Tokrat po-
ročil o morebitnih žrtvah ali huje ranjenih ni. Avstralski pre-
mier Tony Abbott pa je zagotovil, da vlada stoji ljudem ob
strani in je pripravljena storiti vse, da jim zagotovi pomoč.
Ob tem nenadzorovano še vedno divja šest požarov, vklju-
čno s 40-kilometrsko fronto na obrobju Melbourna.

LJUBLJANA - Po ledeni ujmi, ki je povzročila ogromno škodo

Razmere se počasi normalizirajo
Vlada sprejema ukrepe, da bo sanacija potekala čim hitreje - Agregata Italijanske unije v Sloveniji kot solidarnostna pomoč

LJUBLJANA - Življenje v državi se
po ledeni ujmi počasi normalizira. Na
prizadetih območjih se počasi vzposta-
vljajo cestne povezave, vrača se elektri-
čna energija, šole so odprle svoja vrata.
Vlada pa bo po dogovoru na današnjem
sestanku pri premierki Alenki Bratušek
ustanovila delovno skupino, ki bo pre-
učila potrebne spremembe zakonodaje
za sanacijo škode. Naloga operativne de-
lovne skupine, ki jo bo ustanovila vlada,
bo v najkrajšem možnem času ugotovi-
ti, kakšne so potrebne spremembe za-
konodaje za to, da bo sanacija po lede-
ni ujmi potekala čim hitreje, je po se-
stanku glede odpravljanja posledic ujme
povedala Bratuškova.

Pri morebitnih spremembah za-
konodaje gre po besedah premierke za
potrebo po interventnem zakonu, vče-
raj pa so izpostavili tudi zakon o javnih
naročilih. Delovna skupina bo obenem
skušala ugotoviti, ali je potrebna spre-
memba zakonodaje za to, da bi lahko
ukrepi v naravnih nesrečah tekli bolje.
Operativno delovno skupino bo vodil
minister za infrastrukturo in prostor Sa-
mo Omerzel.

Na včerajšnjem sestanku so odpr-
li tudi vprašanje delovanja vojske v na-
ravni nesreči. Premierka je spomnila, da
gre lahko Slovenska vojska na teren v ta-
kih razmerah takrat, ko jih vpokliče ci-
vilna zaščita. Ta pa mora po sedanji za-
konodaji dobiti prošnjo od lokalnih
skupnosti.

Po njenem mnenju je sicer 3000
vojakov na terenu delo opravilo več kot
dobro, a so »zaradi odziva lokalne skup-
nosti morda res šli na teren nekoliko pre-
pozno«. Premierka meni, da bodo zato
verjetno potrebne nekatere spremembe
zakonskih določil. Minister za obrambo

Roman Jakič pa je ocenil, da se je vojska
odzvala pravočasno.

Slovenija bo škodo po ujmi sani-
rala tudi s pomočjo evropskih sredstev.
Minister za finance Uroš Čufer je vče-
raj prisotne seznanil s tem, da je že v če-
trtek potekal sestanek s predstavniki Ev-
ropske investicijske banke, na katerem
so pregledali možnosti cenejšega kredi-
tiranja za sanacijo škode, ki je nastala v
naravni nesreči.

Medtem je približno 9000 ljudi
predvsem na območju Elektra Ljublja-
na še vedno brez elektrike. V občinah
okoli Ljubljane se razmere v glavnem
normalizirajo. Nekaj težav je tudi še na
bolj odročnih cestah, vendar prebivalcev,
ki bi bili odrezani od sveta, nikjer ni več.
Na Notranjskem trenutno najbolje ka-
že v občini Cerknica, v Postojni pa se iz

distribucijskega omrežja napajata Trža-
ška ulica in Kremenca. Nekoliko slabše
je stanje v Logatcu, medtem ko je Loška
Dolina za zdaj še v celoti brez elektrike,
dobili naj bi jo danes.

Ledena ujma se je marsikje po Slo-
veniji prevesila v obilno deževje, ki še ni
povsem ponehalo. Zato Agencija RS za
okolje (Arso) opozarja na povečano po-
plavno ogroženost po državi, zlasti za-
radi večjih količin vejevja in drevja na ob-
močju vodotokov. Reke v večjem delu
države bodo po podatkih Arsa znova za-
čele naraščati danes zvečer in v noči na
torek. Opozorilne pretoke lahko prese-
žejo reke Reka, Kolpa, reke s povirji v
Škofjeloškem in Polhograjskem hribov-
ju ter v Kamniško-Savinjskih Alpah. Po-
plavijo lahko reka Vipava s pritoki in
manjše reke na Goriškem. Reki Krka in

Ljubljanica bosta naraščali, poplavljene
površine ob njih se bodo povečale. Prav
tako se bodo povečevale ojezerjene po-
vršine na območjih kraških polj No-
tranjskega in Dolenjskega krasa, morje
pa lahko poplavi nižje ležeče dele oba-
le. Kljub obilnejšim padavinam stanje vo-
da na Notranjskem za zdaj ni kritično.
Gasilci in druge pristojne službe ven-
darle ostajajo v pripravljenosti. Se pa po-
časi dviguje gladina Cerkniškega jezera,
in sicer je iz nedelje na ponedeljek na-
rasla za nekaj centimetrov.

Prav tako se še vedno dviguje gla-
dina vode na Planinskem polju. Tre-
nutno je najbolj ogrožena vas Laze, kjer
sta zaprti cesti do Planine in Unca, po-
vezavo pa imajo z Logatcem in Rake-
kom. Na ilirskobistriškem območju so
oči trenutno uprte v vas Knežak, saj se

na kraškem polju ob vasi gladina voda
počasi dviguje, a hiše niso ogrožene. Prav
tako ni več ogrožena vas Bač, ki so jo
pred dnevi prizadele poplave. (STA)

Civilna zaščita prejela
donacijo Italijanske unije

Ljudem, ki se znajdejo v stiski, ve-
liko pomeni zavedanje, da v nesreči ni-
so sami. Da je solidarnost kljub krizi –
pa najsi bo to gospodarska kriza ali pa
kriza vrednot – še vedno živa, kažejo po-
samezne geste, ki smo jim priča v zad-
njih dneh, ko je večino Slovenije priza-
dela ledena vremenska ujma. Na apel Ci-
vilne zaščite, naj tisti, ki agregatov ne po-
trebujejo, le-te posodijo ljudem, ki so že
več dni brez elektrike, se je odzvalo ve-
liko posameznikov in podjetij. Prosto-
voljne prispevke so pred nekaj dnevi za-
čeli zbirati tudi v Italijanski uniji v Slo-
veniji in z zbranimi sredstvi kupili dva
agregata z močjo 6,5 in 5 kilovatov. Oba
so včeraj na gasilski postaji v Sežani pre-
dali predstavnikom štaba Civilne zašči-
te za severno Primorsko. Kot je povedal
poveljnik omenjenega štaba, Samo Ko-
smač, so včeraj oba prepeljali na Goro
nad Ajdovščino družinam, ki ju potre-
bujejo. »Gre za agregate, ki so primerni
za napajanje posameznih hiš. Posamez-
niki so se na akcijo, ki jo je izpeljala Ita-
lijanska unija, zelo velikodušno odzvali,
darovali so tudi po 20, 25 evrov,« je po
včerajšnjem srečanju povzel Kosmač.
Denar bodo Italijanski uniji v Sloveniji
zbirali do srede, če ga bo dovolj, bodo tu-
di ta sredstva porabili za nakup agrega-
tov ali pa motornih žag. Oboje bo pri-
padnikom civilne zaščite v teh dneh še
kako prišlo prav. (km)

Poveljnik Samo Kosmač in predsednik Italijanske unije Maurizio Tremul FOTO DAMJ@NAgregata v Sežani FOTO DAMJ@N
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